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Calendarul   

pentru procedura de selecŞie a elevilor ce vor urma 

cursurile clasei a V-a la  

Colegiul NaŞional ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi  

 

Sesiunea iunie 2016 

 

 

 

¶ 14-17 iunie 2016 ´nscrierea candidaŞilor 

¶ 18 iunie 2016 va avea loc proba la matematicŁ ĸi 

proba la limba ĸi literatura rom©nŁ 

¶ 19 iunie 2016 va avea loc proba la limba englezŁ 

¶ 19 iunie 2016 ï publicarea rezultatelor iniŞiale 

¶ 21 iunie 2016 ï ´nregistrarea contestaŞiilor 

¶ 23 iunie 2016 ï publicarea rezultatelor finale 

 

 

 

 

NumŁrul de locuri scoase de Colegiul NaŞional 

ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi pentru procedura de 

selecŞie din sesiunea iunie 2016: 

¶ 25 de locuri pentru clasa cu opŞionale la 

informaticŁ ĸi matematicŁ. 

¶ 25 de locuri pentru clasa cu predare 

intensivŁ a limbii engleze. 
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REGULAMENT  
 

 

 

 

 

pentru selectarea elevilor ce vor urma cursurile clasei 

a V-a  la Colegiul NaŞional ĂVasile Alecsandriò din 

GalaŞi 

 
 

 

Art.1  SelecŞia elevilor ce vor urma cursurile clasei a V-a 

la Colegiul NaŞional ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi 

(CNVA) este destinatŁ elevilor ´nmatriculaŞi ´n  clasa a 

IV-a la data concursului ĸi care doresc ca ´n anul ĸcolar 

urmŁtor sŁ urmeze cursurile la Colegiul NaŞional ĂVasile 

Alecsandriò din GalaŞi.  
 

Art. 2 NumŁrul de locuri scoase de Colegiul NaŞional 

ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi pentru procedura de 

selecŞie va fi fŁcut public cu cel puŞin 7 zile ´nainte de 

concurs. 
 

Art. 3  Elevii care se vor ´nscrie pentru a fi selectaŞi sŁ 

urmeze cursurile clasei a V-a la Colegiul NaŞional 

ĂVasile Alecsandriò sunt numiŞi ´n prezentul regulament 

candidaŞi. 
 

Art.  4 CandidaŞii pentru clasa a V-a cu predare intensivŁ 

a limbii engleze vor fi testaŞi la matematicŁ, limba ĸi 

literatura rom©nŁ,  limba englezŁ. 
 

Art. 5 CandidaŞii pentru clasa a V-a cu opŞionale la 

informaticŁ ĸi matematicŁ vor fi testaŞi la matematicŁ ĸi 

limba ĸi literatura rom©nŁ. 
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Art. 6 Testarea candidaŞilor la matematicŁ ĸi la limba ĸi 

literatura rom©nŁ va avea loc ́ n prima zi de selecŞie; 

aceĸtia primesc ambele subiecte ĸi au la dispoziŞie 2 ore 

pentru rezolvarea lor. 
 

Art. 7  Testarea candidaŞilor la limba englezŁ va avea loc 

´n a doua zi de selecŞie ĸi se efectueazŁ printr-o probŁ 

scrisŁ ĸi o probŁ oralŁ. 
 

Art. 8  Notele obŞinute la testele scrise de la matematicŁ 

ĸi de la limba ĸi literatura rom©nŁ pot fi contestate.  
 

Art. 9  Punctajul obŞinut la proba scrisŁ de la limba 

englezŁ poate fi contestat, dar punctajul obŞinut la proba 

oralŁ nu poate fi contestat. 
 

Art. 10 DacŁ un candidat a obŞinut iniŞial o notŁ cel 

puŞin egalŁ cu 9,50 ĸi contestŁ aceastŁ notŁ, atunci nota 

finalŁ este nota obŞinutŁ la contestaŞie. 
 

Art. 11 DacŁ un candidat a obŞinut iniŞial o notŁ mai 

micŁ dec©t 9,50 ĸi contestŁ aceastŁ notŁ, atunci nota 

finalŁ este nota obŞinutŁ la contestaŞie, dacŁ diferenŞa 

dintre cele douŁ note este cel puŞin egalŁ cu 0,50. Nota 

modificatŁ prin contestaŞie poate fi mai mare sau mai 

micŁ dec©t nota iniŞialŁ. Ċn altŁ situaŞie nota finalŁ este 

nota iniŞialŁ. 
 

Art. 12  Media la matematicŁ se calculeazŁ, cu douŁ 

zecimale exacte, cu formula ( ):10 9 :10m x y= + ³ , unde 

m este media la matematicŁ, x  punctajul la Concursul 

InterjudeŞean de MatematicŁ ĂCristian S. Caludeò  ĸi y  

este nota obŞinutŁ la matematicŁ la testul de selecŞie. 

DacŁ un candidat nu a participat la Concursul Interju-
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deŞean de MatematicŁ ĂCristian S. Caludeò, atunci se 

considerŁ cŁ a obŞinut 0 puncte, adicŁ 0x= . 
 

Art.  13 CandidaŞii care vor obŞine media la matematicŁ 

mai micŁ dec©t 5,00 sunt declaraŞi respinĸi. 
 

Art . 14 CandidaŞii care vor obŞine nota la testul de limba 

ĸi literatura rom©nŁ mai micŁ dec©t 5,00 vor fi declaraŞi 

respinĸi. 
 

Art . 15 CandidaŞii care vor obŞine nota la testul de limba 

englezŁ mai micŁ dec©t 6,00 (60 de puncte) vor fi 

declaraŞi respinĸi. 
 

Art . 16 Media de selecŞie la Colegiul NaŞional ĂVasile 

Alecsandriò se calculeazŁ, cu douŁ zecimale exacte, cu 

formula ( ): 2M m r= + , unde m  este media la 

matematicŁ, r  nota la testul de limba ĸi literatura rom©nŁ 

ĸi M  este media de selecŞie la Colegiul NaŞional ĂVasile 

Alecsandriò. 
 

Art. 17 CandidaŞii care opteazŁ pentru clasa cu predare 

intensivŁ a limbii engleze trebuie sŁ promoveze testul de 

limba englezŁ, adicŁ sŁ obŞinŁ cel puŞin nota 6,00 (60 de 

puncte).  
 

Art. 18 CandidaŞii vor fi admiĸi pe baza opŞiunilor, ´n 

ordinea descrescŁtoare a mediilor de selecŞie, calculate 

conform formulei de la Art. 16, ĸi ´n limita locurilor 

scoase pentru procedura de selecŞie. 
 

Art. 19 Copiatul, folosirea calculatorului, a ceasului, a 

telefonului mobil precum ĸi vorbitul ´n timpul 

examenului sunt interzise. CandidaŞii care vor avea 
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neclaritŁŞi vor solicita sprijinul supraveghetorilor. Nu 

sunt permise ´ntrebŁrile despre modul de rezolvare a 

subiectelor din teste. CandidaŞii vor primi de la 

supraveghetori foi de concurs ĸi ciorne. Nu este permisŁ 

utilizarea alor materiale cu excepŞia instrumentelor de 

scris  ĸi a trusei de geometrie.  
 

Art . 20 LucrŁrile se vor scrie cu pixul sau stiloul cu 

cernealŁ de culoare albastrŁ. Figurile geometrice se fac 

cu creionul. 
 

Art. 21 CandidaŞii nu au voie sŁ predea lucrarea dec©t 

dupŁ cel puŞin 45 minute de la ´nceperea concursului.  
 

Art. 22 Rezultatele candidaŞilor care participŁ la 

concursul de selecŞie sunt publice. Acestea vor fi afiĸate 

la sediul Colegiului NaŞional ĂVasile Alecsandriò din 

GalaŞi ĸi vor fi postate pe site-ul  www.mategl.com .  
 

Art. 23 Nu pot participa la procedura de selecŞie elevii 

(candidaŞii) care nu sunt de acord cu prezentul 

regulament ĸi cu regulamentul de ordine interioarŁ al 

Colegiului NaŞional ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.mategl.com/
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Limba ĸi literatura rom©nŁ 

 

 

 

- Programa de selecŞie la limba ĸi 

literatura rom©nŁ 

- Modele de teste 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coordonator: Profesor Diana - CŁtŁlina Popa 
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Programa pentru testul de limba ĸi literatura rom©nŁ 

la procedura de selecŞie a elevilor ce vor urma 

cursurile clasei a V-a  la Colegiul NaŞional ĂVasile 

Alecsandriò din GalaŞi 

 

Sesiunea iunie 2016 

 

LIMBA ķI LITERATURA ROMĄNŀ 

 

× Materia prevŁzutŁ de programa ´n vigoare, pentru clasele 

I-IV;  

 

× ConŞinuturi suplimentare, ´n concordanŞŁ cu materia 

pentru concursurile de specialitate ale elevilor din clasa   

a IV-a: 

 

FONETICŀ 

¶ CorespondenŞa literŁ-sunet 
 

VOCABULAR 

¶ Omonimia 

¶ Cuvintele polisemantice 

¶ Expresii formate cu un cuv©nt dat 
 

MORFOLOGIE 

¶ Pronumele de politeŞe 
 

SINTAXŀ 

¶ Predicatul nominal 

¶ Explicarea utilizŁrii semnelor de punctuaἪie ĸi de 
ortografie 
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COMPUNERE 

¶ Utilizarea corectŁ a modurilor de expunere 
(naraŞiune, descriere, dialog) ´ntr-o compunere 

¶ Realizarea unei compuneri cu ´nceput/final dat 

 

ANALIZA DE TEXT LA PRIMA VEDERE 

¶ Explicarea corectŁ, nuanŞatŁ ĸi originalŁ a 
semnificaŞiei unor cuvinte/ expresii/ secvenŞe 

¶ ĊnŞelegerea ĸi expunerea corectŁ a mesajului unei 
opere literare 

¶ Formularea ideilor principale 

¶ Transpunerea ´n povestire 

 

Structura testului de admitere 

 

Testul de admitere va fi format din itemi cu grad diferit 

de dificultate - pentru care se vor acorda ´ntre 5 ĸi 15 

puncte ï ĸi o compunere pentru care se vor acorda 30 de 

puncte. Se acordŁ 10 puncte din oficiu. Nota unui elev se 

obŞine prin ´mpŁrŞirea la 10 a punctajului obŞinut. 

 

NOTŀ! AtenŞionŁm asupra penalizŁrii  drastice a 

greĸelilor de ortografie ĸi de punctuaŞie, precum ĸi a 

scrisului ilizibil. 
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Prof. Laila Chitic  

TESTUL 1 

 

Se dŁ textul: 

"Colinde, colinde! 

E vremea colindelor, 

CŁci gheaἪa se-ntinde 

Asemeni oglinzilor 

ἧi tremurŁ brazii 

MiἨc©nd rŁmurelele, 

CŁci noaptea de azi-i 

C©nd sc©nteie stelele. 

 

Se bucur` copiii, 

Copiii Ἠi fetele, 

De dragul Mariei 

ĊἨi piaptŁnŁ pletele, 

De dragul Mariei 

ἧi-a M©ntuitorului 

LuceἨte pe ceruri 

O stea cŁlŁtorului." 

(Mihai Eminescu ï Colinde, colinde!) 

 

1. GŁseἨte sinonime pentru cuvintele: vremea, tremurŁ, 

rŁmurelele, cŁci, luceѽte.     10p 

2. AlcŁtuieἨte familia lexicalŁ a substantivului gheaѿa 

(cinci termeni).      10p 

3. CopiazŁ douŁ versuri care rimeazŁ.   5p 

4. C©te silabe are al treilea vers din prima strofŁ?  5p 

5. AnalizeazŁ sintactic Ἠi morfologic urmŁtoarele 

cuvinte: brazii, sc©nteie, pletele, (pe) ceruri.  12p 
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6. ConstruieἨte douŁ enunἪuri ´n care substantivul stelele 

sŁ ´ndeplineascŁ douŁ funcἪii sintactice diferite, pe care 

le vei preciza.       8p 

7. ExplicŁ cele douŁ situaἪii deosebite de scriere cu 

majusculŁ.      5p 

8. MotiveazŁ utilizarea semnului exclamŁrii Ἠi a 

apostrofului ´n text.      5p 

9. Scrie o compunere de 15-20 de r©nduri, folosind 

naraἪiunea Ἠi descrierea, cu titlul E vremea colindelor...

       30p 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 2 

 

Se dŁ textul: 

 "Ċn 1892, murindu-i mama, Luchian se ´ntoarce 

acasŁ Ἠi nu va mai pleca toatŁ viaἪa din ἪarŁ. 

 Crescut ´ntr-o casŁ Ἠi o familie cu oarecare bunŁ 

stare, rŁm©ne cu o avere de peste o sutŁ de mii de lei, nu 

tocmai puἪin ´n acea vreme. Locuia ´ntr-o vilŁ la Ἠosea, 

l©ngŁ Arcul de Triumf; era bine fŁcut, cu cai frumoἨi Ἠi 

trŁsurŁ, iar mai apoi cu o bicicletŁ elegantŁ, cunoscut ´n 

lumea zilei aἨa cum ni-l imaginŁm pe Pascal cel t©nŁr; 

un om ´nzestrat pentru a-Ἠi trŁi viaἪa, ca Ἠi pentru o 

´ndeletnicire practicŁ, ´n egalŁ mŁsurŁ. O fotografie din 

anul 1900 Ἠi un autoportret dupŁ fotografie pŁstreazŁ 

imaginea unui bŁrbat ´nalt, bine hrŁnit, cu o expresie mai 

degrabŁ de sportiv, de n-ar fi ochii ce-i trŁdeazŁ o ad©ncŁ 

bl©ndeἪe lŁuntricŁ ἪesutŁ din milŁ Ἠi compasiunea 

suferinἪei." 

(Ioan Alexandru - Luchian, zugravul) 
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1. NoteazŁ c©te un antonim Ἠi c©te un sinonim pentru 

cuvintele: bunŁ, frumoѽi, bl©ndeѿe, suferinѿei.  16p 

2. Scrie douŁ substantive proprii din text.   4p 

3. AlcŁtuieἨte c©te un enunἪ cu ortogramele urmŁtoarelor 

cuvinte: va, mai, cel.     6p 

4. ExplicŁ utilizarea cratimei ´n exemplul ´ntr-o.  4p 

5. FormuleazŁ douŁ ńtrebŁri referitoare la text, cŁrora sŁ 

le dai rŁspunsul.      10p 

6. Transcrie trei forme verbale aflate la timpuri diferite.    

       3p 

7. AnalizeazŁ sintactic Ἠi morfologic urmŁtoarele 

cuvinte: elegantŁ, pŁstreazŁ, (unui) bŁrbat, (ce)-i, (din) 

milŁ.        15p 

8. Din c©te propoziἪii este alcŁtuit primul enunἪ?   2p 

9. ImagineazŁ-Ἢi cŁ ai pictat ´ntr-un tablou un peisaj 

´ndrŁgit. Descrie-l ´n 15-20 de r©nduri, d©nd compunerii 

tale un titlu.       30p 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 3 

 

Se dŁ textul: 

"Cu grele rŁsuflete apele dorm, 

Pe lanuri dorm spicele grele, 

Asupra pŁdurii vegheazŁ de sus 

Cetatea eternelor stele. 

LuceafŁrul bolnav ´n lumea de-ngheἪ 

ClipeἨte din gene molatic 

C©nd dorul pribeag, de pe-o creastŁ de ulm, 

ἧi-l geme porumbul sŁlbatic... 

Ċn geamŁt se-nalἪŁ durerea la cer, 
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C©mpii de lumini sŁ-nfioare 

LuceafŁrul simte vŁpaia arz©nd 

ἧi tremurŁ bietul Ἠi moare. 

Cu ochii pl©nἨi stelele toate se duc 

Pe patul de nori sŁ se culce; 

Din dragostea stinsŁ ´n neguri de zŁri 

Lin picurŁ liniἨtea dulce." 

(Octavian Goga - Dimineaѿa) 

 

1. ExplicŁ, ´n 3-5 r©nduri, ´nἪelesul primelor patru 

versuri.       10p 

2. GŁseἨte trei cuvinte din familia lexicalŁ a 

substantivului pŁdurii, respectiv: un adjectiv, un 

substantiv Ἠi un verb.      6p 

3. MotiveazŁ folosirea cratimei de-ngheѿ Ἠi a punctelor 

de suspensie din prima strofŁ.    10p 

4. NoteazŁ c©te un antonim pentru cuvintele eternelor, 

stinsŁ.        4p 

5. AnalizeazŁ sintactic Ἠi morfologic urmŁtoarele 

cuvinte: stele, clipeѽte, -l, (la) cer, (de) lumini.  15p 

6. ConstruieἨte douŁ enunἪuri ´n care substantivul dorul 

sŁ ´ndeplineascŁ alte douŁ funcἪii sintactice dec©t ´n text, 

preciz©ndu-le.       10p 

7. Propune un alt titlu fragmentului din poezie.  5p 

8. Scrie o compunere, cŁreia sŁ-i dai un titlu, ´n care sŁ 

relatezi, ´n 15-20 de r©nduri, povestea luceafŁrului. 30p 

 

Oficiu: 10p. 
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TESTUL 4 

 

Se dŁ textul: 

 "Pentru cŁ aἪi fost cuminἪi. Pentru cŁ nu aἪi bŁtut 

azi toba cu vŁtraiele ´n fundul cazanului de rufe. Pentru 

cŁ nu aἪi aruncat farfuriile pe geam. Pentru cŁ nu aἪi rupt 

v©rful de la toate creioanele, pe care le ascut o datŁ pe zi. 

Pentru cŁ nu aἪi lŁsat apa deschisŁ ca sŁ ´nece casa. 

Pentru cŁ nu mi-aἪi uns clanἪele cu dulceaἪŁ. Pentru cŁ nu 

mi-aἪi bŁgat cutia cu tutun ´n foc. Pentru cŁ nu aἪi 

´ndreptat ceasornicul cu ciocanul, nici nu mi l-aἪi prŁjit. 

Pentru cŁ nu mi-aἪi fiert pantofii. Pentru cŁ nu mi-aἪi 

scos niciun ochi Ἠi nici nu mi-aἪi croit hainele din nou, 

haidem, sŁ vŁ duc, haidem sŁ mergem, dimpreunŁ cu 

Grivei, scumpii mei copii, fetiἪa tŁtuἪului Ἠi bŁiatul 

mŁicuἪii, afarŁ, pe c©mp." 

(Tudor Arghezi - Pomul cu pŁpuѽi) 

 

1. Scrie c©te o propoziἪie pentru ortogramele a-ѿi, l-a.  5p 

2. NoteazŁ cinci cuvinte din familia substantivului copii.

         5p 

3. CreeazŁ enunἪuri ´n care cuvintele v©rful, ochi, aѿi 

croit sŁ aibŁ alte sensuri dec©t ´n text.   6p 

4. Transcrie un PV Ἠi un PN.     10p 

5. PrecizeazŁ ce parte de vorbire sunt Ἠi ce funcἪie 

sintacticŁ ´ndeplinesc urmŁtoarele cuvinte: farfuriile, 

(cu) tutun, l-(aѿi), aѿi fiert, scumpii.    10p 

6. Alege douŁ predicate diferite din text Ἠi introdu-le 

´ntr-o frazŁ compusŁ din 10-15 cuvinte.  10p 

7. ConstruieἨte un enunἪ ´n care sŁ foloseἨti douŁ semne 

de punctuaἪie ce nu au apŁrut ´n text.    10p 
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8. FormuleazŁ o ´ntrebare la care sŁ poἪi rŁspunde cu 

primul enunἪ al textului.     4p 

9. Ċntr-o compunere de 15-20 de r©nduri, imagineazŁ-Ἢi 

cum se poate ajunge la pomul cu pŁpuѽi, descriindu-l. 

       30p 

 

Oficiu: 10p. 

 

 

TESTUL 5 

 

Se dŁ textul: 

 "Am crescut, m-am format Ἠi trŁiesc ´ntr-un 

univers ´n care cŁrἪile au fost ´ntotdeauna mult mai 

importante dec©t fenomenele naturii. Este destul sŁ mŁ 

g©ndesc c©t din ceea ce Ἠtiu se datoreazŁ  experienἪei 

mele nemijlocite; c©te dintre bucuriile mele vin dintre 

cŁrἪi Ἠi c©te dintre frunze; c©te dintre nenorocirile mele 

se datoresc fantasmelor Ἠi c©te gesturilor, faptelor; c©Ἢi 

dintre prietenii mei sunt personaje Ἠi c©Ἢi sunt oameni ´n 

carne Ἠi oase, ca sŁ ´nἪeleg cŁ ´n viaἪa mea verbul a citi a 

fost mult mai important dec©t verbul a trŁi, at©t de 

important, ´nc©t - folosind un foarte mic artificiu poetic - 

mŁrturisesc cŁ n-aἨ putea sŁ mŁ imaginez trŁind fŁrŁ a 

citi, dar nu mi-ar fi deloc greu sŁ mŁ ´nchipui citind Ἠi 

dupŁ moarte." 

(Ana Blandiana - Autobiografie) 

 

1. Transcrie c©te un cuv©nt format din una, douŁ, trei, 

patru Ἠi cinci silabe.      5p 

2. Scrie enunἪuri ´n care cuvintele care, mai, c©t, vin, mic 

sŁ aibŁ alte sensuri.      10p 
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3. AlcŁtuieἨte familia lexicalŁ formatŁ de la substantivul 

frunze (cinci cuvinte).     5p 

4. MotiveazŁ utilizarea cratimei ´n structura m-am 

(format).       5p 

5. IdentificŁ ´n text un PV Ἠi un PN.     5p 

6. AnalizeazŁ sintactic Ἠi morfologic urmŁtoarele 

cuvinte: am crescut, cŁrѿile, poetic, n-aѽ putea, mi-(ar).    

       15p 

7. Trece verbul a citi la persoana a II-a, singular, la trei 

forme diferite ale trecutului, la prezent Ἠi la viitor.   5p 

8. CopiazŁ din text o propoziἪie.    5p 

9. ExplicŁ, ´n 3-5 r©nduri, semnificaἪia titlului.  5p 

10. Ċntr-o compunere de 15-20 de r©nduri, cu titlul 

Prietenul/Prietena meu/mea, prezintŁ un personaj 

´ndrŁgit, motiv©ndu-Ἢi alegerea.     30p 

 

Oficiu: 10p. 
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Prof. dr. Corneliu Goldu 

 

TESTUL 1 

Se dau textele: 

A. ñIeri, pe drum, un om sŁrac  

 Ċntreba pe la vecine: 

<< Copiii se poartŁ bine? 

DacŁ nu, ́ i iau ́ n sac!>> 

ķi-a venit la noi la poartŁ 

ķi-am ieĸit eu ĸi i-am spus :  

<<Puiul meu e bun ĸi tace, 

Nu Ἢi-l dau ĸi du-te-n pace! 

Du-te, du-te!>> ķi s-a duséò 

 (George Coĸbuc ï  C©ntec ) 

1. ExplicŁ, ńtr-o compunere de 15-20 de r©nduri,  ce 

ńἪeles are versul : ñPuiul meu e bun ĸi tace.ò  40p 

2. AlcŁtuieĸte, din cinci cuvinte, familia lexicalŁ a 

cuv©ntului ñomò.      10p 

3. PrecizeazŁ funcἪia sintacticŁ ĸi valoarea morfologicŁ a 

cuv©ntului ñiauò. FormuleazŁ un enunἪ care sŁ conἪinŁ 

forma ñi-auò.        10p 

4. MotiveazŁ folosirea, ́ n acest text, a ghilimelelor.  10p 

                                                                                                                                                         

B. ñTotul ńcepe nespus de simplu, de la <<Te rog>> ĸi 

<< MulἪumesc>>. Toate ghidurile de bune maniere aratŁ 

cŁ nimic din ceea ce priveĸte relaἪiile dintre oameni nu 

poate ́ ncepe fŁrŁ expresia <<te rog>> ĸi nu se poate 

ńcheia fŁrŁ cuv©ntul << mulἪumesc>>. Aici, ń aceste 
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cuvinte banale ĸi la ńdem©na oricui, se gŁsesc rŁdŁcinile 

bunei-cuviinἪe.ò 

 (Codul  bunelor maniere-pentru toate v©rstele)  

 

1. EvidenἪiazŁ, ńtr-o frazŁ de patru propoziἪii, ce 

reprezintŁ pentru tine ñbunele maniereò.  10p 

2. Care crezi cŁ ar trebui sŁ fie denumirea unei emisiuni 

TV pe aceastŁ temŁ, pentru a avea o mare audienἪŁ ?

        10p 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 2 

Se dau textele: 

A. ñTotul se schimbŁ. Majoritatea cunoĸtinἪelor ĸi 

prietenilor mei, de exemplu, schimbŁ o locuinἪŁ veche cu 

una nouŁ, schimbŁ ńtre ei formule de salut precum << 

BunŁ dimineaἪa!>>, fac schimb de timbre ĸi monede, 

schimbŁ ńtre ei scrisori, informaἪii ĸi idei, ba mai existŁ 

ĸi unii care schimbŁ z©mbeteéò (Amos Oz, Sumki - O 

poveste despre dragoste ĸi aventurŁ) 

 

1. Ċntr-o compunere de 15-20 de r©nduri, exprimŁ-Ἢi 

pŁrerea ́n legŁturŁ cu nevoia oamenilor de schimbare. 

       40p 

2. Extrage din text cinci cuvinte care au numŁr diferit de 

silabe.       10p 

3. DemonstreazŁ, prin douŁ enunἪuri, omonimia 

cuv©ntului ñmaiò.      10p 
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4. AlcŁtuieĸte douŁ propoziἪii ń care cuv©ntul ñoò sŁ 

aibŁ valoare de numeral ĸi de pronume. Stabileĸte funcἪia 

sintacticŁ a fiecŁruia dintre ele.    10p 

 

A. ñUndeva, pe drumul dintre joacŁ ĸi joc, ne pierdem 

copilŁria ĸi intrŁm ń maturitate. ViaἪa este la ńceput o 

joacŁ ĸi devine joc. La inceput, faci ce vrei, c©nd vrei, 

cum vrei. Treptat, afli cŁ existŁ un timp anume pentru 

jucatéò 

 (Laura Grunberg- Fotbal cu nasturi, ́ n ñDilema 

vecheònr. 542/2014) 

 

1. Descrie, ́n patru-cinci r©nduri , jocul tŁu preferat.       

        10p 

2. Numeĸte alte trei jocuri pe care colegii  le apreciazŁ.  

        10p 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 3 

 

Se dau textele: 

A . ñ-  Ce zi e azi? strigŁ Scrooge. 

- AstŁzi?! PŁi , e CrŁciunul! rŁspunse bŁiatul. 

- E CrŁciunul! ́ ĸi spuse Scrooge. Nu l-am pierdut. 

Spiritele le-au fŁcut pe toate ́ntr-o singurŁ noapte . Ele 

pot face tot ce vor. Binénteles cŁ ele pot. Negreĸit cŁ ele 

pot. Hei, bŁiete! 

- Da! RŁspunse bŁiatul.ò   

                (Charles Dickens - Poveste de CrŁciun) 
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1. AdreseazŁ-i, ńtr-o compunere de 15-20 de r©nduri, o 

scrisoare lui Moĸ CrŁciun.    40p 

2. PrecizeazŁ funcἪia sintacticŁ ĸi valoarea morfologicŁ a 

cuvintelor: ñleò, ĂsingurŁò, Ăfaceò, ĂbŁiatulò . 10p 

3. MotiveazŁ folosirea ń text a liniei de dialog ĸi a 

semnului exclamŁrii.     10p 

4. DemonstreazŁ, cu douŁ enunἪuri, omonimia cuv©ntului 

ñziò.        10p 

 

B. ñStrŁbunica mea fŁcea pentru colindŁtori colaci 

rotunzi. Ċntr-un an, i-am spus cŁ vreau un colac mare, 

mare. Ea a r©s ĸi m-a ńtrebat c©t sŁ fie, c©t o roatŁ de 

car? ķi pentru cŁ am sŁrit fericitŁ ń sus, a copt un colac 

mare c©t o roatŁ de car pe care tata ́l purta, la colindat, 

pe umeri. Ċn seara de CrŁciun ĸi ń urmŁtoarele douŁ seri 

veneau de prin sate copii ĸi tineri cu irozii, cŁluĸarii ĸi cu 

capra.ò  

(Interviu cu Maria Bublea, http://www.formula-as.ro/) 

 

1. PrezintŁ, ́ n patru-cinci r©nduri, felul ń care petrec 

astŁzi copiii SŁrbŁtorile de IarnŁ.   10p 

2. Numeĸte alte trei sŁrbŁtori rom©neĸti sau strŁine.  10p 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 4 

 

Se dau textele : 

A. ñ DacŁ cineva mi-ar fi spus sŁ sar ́ntr-un picior o zi ĸi 

jumŁtate, trebuia s-o fac. ķi sŁ sar ́ ntr-un picior nu era 

http://www.formula-as.ro/
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cel mai ́ ngrozitor ordin pe care ́l puteam primi. DacŁ 

mi-ar fi poruncit sŁ-mi tai propriul cap, n-aĸ fi avut 

ńcotro. Eram ́n pericol ́n fiecare clipŁ.ò 

                      (Gail Carson Levine ï Povestea Ellei ) 

 

1.òPovestea Elleiò este o rescriere modernŁ a basmului 

ñCenuĸŁreasaò. RezumŁ sau imagineazŁ-Ἢi, ńtr-o 

compunere de 15-20 de r©nduri, subiectul acestui basm.

       40p 

2. PrecizeazŁ funcἪia sintacticŁ ĸi valoarea morfologicŁ a 

cuvintelor: Ămiò, Ăordinò, Ăprimiò, Ăpropriulò.  10p 

3. Scrie douŁ enunἪuri ń care cuv©ntul ñpropriuò la 

plural sŁ se ortografieze cu doi ĸi cu trei  ñiò.  10p 

4. Stabileĸte c©te litere ĸi c©te sunete conἪin cuvintele: 

ñcinevaò, Ăpiciorò, Ăcelò, Ăporuncitò.    10p 

 

B. ñDe departe, toboganele erau cele mai mŁreἪe fiinἪe pe 

care le vŁzusem vreodatŁ. Era ceva ameninἪŁtor, dar 

calm ́n acelaĸi timp, la ele. Nu ĸtiu cum s-a fŁcut cŁ ńtr-

o zi m-am pomenit suind treptele acelea ńgrozitor de 

mari ale unuia dintre toboganele cele ńalte.ò 

(Toboganul ĸi copilŁria galbenŁ- 

http://copilariamuzeultaranului.blogspot.ro ) 

 

1. ExplicŁ din ce sursŁ provine textul de mai sus.  10p 

2. EnumerŁ alte cinci obiecte care sunt atractive ńtr-un 

parc de distracἪii.      10p 

 

Oficiu: 10p. 

 

http://copilariamuzeultaranului.blogspot.ro/
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TESTUL 5 
  

Se dau textele:  

A. ñAzi, ca un sf©nt dintr-o icoanŁ veche 

Bl©nd ḿi rŁsai cu faἪa ta blajinŁ,  

Cu z©mbet bun , cu ochi cuminἪi ĸi limpezi, 

StrŁlucitori de lacrimi ĸi luminŁ. 

Cu tine-aduci at©tea nestemate 

Din ńgropatul vremilor tezauréò 

   ( Octavian Goga- DascŁlul)             

* dascŁl= ńvŁἪŁtor 

1. RealizeazŁ, ńtr-o compunere de 15-20 de r©nduri, 

portretul ́nvŁἪŁtorului ideal.    40p                                                 

2. PrecizeazŁ care este partea de vorbire cu cea mai mare 

frecvenἪŁ ń text ĸi ce funcἪie sintacticŁ ńdeplineĸte ea.

       10p 

3. Numeĸte cinci cuvinte din familia lexicalŁ a 

cuv©ntului ñbunò.     10p 

4. MotiveazŁ folosirea cratimei ́n text.  10p 
 

B. ñDatoritŁ dezvoltŁrii rapide a tehnicilor de 

microprocesare, telefoanele celulare sunt mici, uĸoare ĸi 

multifuncἪionale. Unele au aparate de fotografiat sau 

camere de luat vederi, plazzere muzicale, browsere de 

internet, etc. ñ 

 ( Telefonul- ń Enciclopedia pentru copii, 2008) 
 

1. Descrie, ́n patru-cinci r©nduri, telefonul mobil pe care 

Ἢi l-ai dori.       10p 

2. MenἪioneazŁ douŁ dezavantaje ale folosirii excesive a 

telefonului mobil.      10p 

Oficiu: 10p. 



 26 

Prof.  Daniela Angelica Nistor  

 

TESTUL 1 

Se dŁ textul: 

 ĂLuvia fŁcu ochii mari. Deci Łsta era planul? SŁ 

pŁtrundŁ ei ´nἨiἨi ´n coloanŁ? (...) 

- EἨti hotŁr©tŁ? o ´ntrebŁ Fil, ´nἪeleg©nd ´ngrijorarea 

fetei. PoἪi sŁ rŁm©i aici... Cred cŁ m-aἨ descurca Ἠi de 

unul singur.  

- Nici vorbŁ, Fil, eἨti cel mai bun prieten al meu. Iar 

prietenul... 

- ...la nevoie se cunoaἨte.  

- Plus cŁ nu-i doar nevoia ta, ci a noastrŁ, a tuturor.(...)  

- Luvia, dacŁ nu facem asta, o sŁ explodeze Ferbonia!ò 

(Ioana Nicolaie, Ferbonia) 

 

1. ExplicŁ, ´ntr-un enunἪ de circa 2 r©nduri, titlul 

fragmentului.       10p. 

2. Ce fel de personaj este Fil, aἨa cum apare ´n fragment? 

Scrie rŁspunsul ´n 2-3 enunἪuri.    10p. 

3. MenἪioneazŁ alte 3 proverbe pe care le Ἠtii; explicŁ ´n 

2-3 r©nduri unul dintre ele.     15p. 

4. Pentru primul verb din text, noteazŁ alte 2 forme de 

trecut, pentru persoana a II-a plural.    5p. 

5. MotiveazŁ de ce se scrie cu literŁ micŁ dupŁ secvenἪa 

ĂEѽti hotŁr©tŁ?ò.      5p. 

6. AratŁ ce funcἪii sintactice ´ndeplinesc cuvintele 

subliniate.       10p.  

7. Scrie 5 termeni din familia cuv©ntului prietenul.  5p. 

8. ImagineazŁ-Ἢi cŁ ai puteri nebŁnuite. Ce lume din 

poveἨti, aflatŁ ´n pericol, ai vrea sŁ salvezi? AlcŁtuieἨte o 
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compunere de 15-20 de r©nduri, ´n care sŁ prezinἪi 

aceastŁ aventurŁ a ta. GŁseἨte-i un titlu potrivit!  30p.  

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 2 

Se dŁ textul: 

 ĂAm dat fuga ´n grŁdinŁ, sŁ culeg un om-petalŁ 

de pe strat. Oamenii petalŁ sunt cei ce-ĸi leagŁ ĸuviŞele 

de pŁr de pŁm©nt, cŁci nu vor sŁ ajungŁ cu capul ´n nori. 

C©nd te uiŞi la ei, ´i vezi mereu cu petalele ´nchise, 

str©nse ĸi rotite spre exterior, iar frunzele lor ai spune cŁ 

se t©rŁsc spre ceva la care nu pot ajunge. Eu m-am dus 

dupŁ omuleŞul meu petalŁ tocmai ca sŁ-i desprind 

ĸuviŞele ĸi sŁ-i dau drumul spre locul pe care el a uitat sŁ-

l atingŁ. (...) Am vrut sŁ-i spun cŁ noi, oamenii, suntem 

fŁcuŞi spre luminŁ, iar viaŞa noastrŁ, mai mult sau mai 

puŞin scurtŁ, trebuie ´mpletitŁ din cuvinte frumoase, cu 

sfaturi, cu vorbe ĸi culori vii, cŁ trebuie trŁitŁ d©ndu-i 

´ncontinuu ajutor ´nŁuntrului nostru, dar fŁrŁ sŁ neglijŁm 

´nŁuntrul celorlalŞi.ò  

(Iasmina RŁceanu, Fereastra cu inimile 

OmuleŞului Mare, ´n vol. Cui i-e fricŁ de computer?)  

 

1. ExplicŁ, ´n circa 5 r©nduri, sensul ultimului enunἪ din 

fragment.       10p. 

2. Descrie, pe baza textului, ´n circa 3 r©nduri, omul-

petalŁ.        10p. 

3. AratŁ dacŁ eἨti de acord cu intenἪia personajului-

narator de a-l desprinde pe omul-petalŁ de pŁm©nt, ´n 3-5 

r©nduri.       10p. 
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4. Scrie c©te douŁ sinonime pentru cuvintele/structurile: 

am dat fuga, cu capul ´n nori, sŁ desprind, sfaturi.  8p. 

5. MotiveazŁ scrierea cu ghilimele a cuv©ntului 

´nŁuntrul.       7p. 

6. NoteazŁ c©te propoziἪii sunt ´n al doilea enunἪ.  5p. 

7. AlcŁtuieἨte o propoziἪie cu PV Ἠi una cu PN, ´n care 

subiectul sŁ fie substantivul luminŁ.     10p. 

8. Scrie o compunere de 15-20 de r©nduri ´n care 

personajul principal sŁ fie omul-petalŁ, alŁturi de alte 

douŁ personaje cunoscute din lecturile tale. Vei folosi 

naraἪiunea, dialogul Ἠi descrierea.  

Vei da titlul ĂO aventurŁ memorabilŁò.   30p. 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 3 

Se dŁ textul: 

 ĂĊn vacanἪŁ, ´ntr-o dimineaἪŁ de iulie, Radu se 

trezi necŁjit. Visase ceva frumos, visase cŁ nu mai are 

opt ani, ci de trei ori pe at©t Ἠi, ´mbrŁcat ´ntr-un costum 

nou-nouἪ, de cosmonaut, aἨteaptŁ ´n cabina rachetei sŁ 

zboare spre o stea, sŁ zboare, sŁ zboare... Ei, aflaἪi cŁ 

tocmai din cauza zborului Łsta se trezi Radu necŁjit. 

Tocmai c©nd trebuia sŁ se apropie clipa desprinderii de 

pŁm©nt, tocmai atunci, ´n clipa aceea nemaipomenitŁ, 

Radu se trezi. Deschise ochii Ἠi dŁdu de covorul ´nflorat, 

care acoperea peretele din casa bunicilor, simἪi ´n nŁri 

mirosul acela fŁrŁ nume, de soare Ἠi zmeurŁ, de v©nt Ἠi 

iar de soare. Pe urmŁ ´l vŁzu chiar pe bunicul cu faἪa ´n 

soare, cu barba zb©rlitŁ de v©nt, Ἠi trec©ndu-i pe la nas un 

pumn de boabe parfumate de zmeurŁ. 
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- Bunicule, de ce m-ai trezit tocmai acum? se bosumflŁ 

Radu. Visam ceva at©t de frumos...ò 

(Octav Pancu ï IaἨi, Visul,  

vol. FŁt-Frumos c©nd era mic)  

 

1. ExplicŁ, ´n 3-5 r©nduri, de ce este necŁjit Radu.  15p. 

2. Scrie, ´ntr-un enunἪ, ideea principalŁ a visului 

menἪionat ´n fragment.     5p. 

3. TransformŁ ´n vorbire indirectŁ replica lui Radu.  5p. 

4. FoloseἨte, ´ntr-un enunἪ, cuv©ntul stea, ca altŁ parte de 

vorbire, pe care sŁ o precizezi.    5p. 

5. NoteazŁ c©te sunete au cuvintele: rachetei, aceea, 

deschise, bunicilor, ceva.     5p. 

6. RealizeazŁ schema primei propoziἪii din text.  10p. 

7. SelecteazŁ, din text: 

 a) un subiect exprimat prin substantiv aἨezat dupŁ 

predicat; 

 b) un predicat verbal exprimat prin verb la trecut; 

 c) un atribut exprimat prin adjectiv compus; 

 d) un complement exprimat prin substantiv la 

numŁrul singular; 

 e) o propoziἪie simplŁ.    10p. 

8. ExplicŁ de ce este utilizatŁ, ´n text, ultima virgulŁ. 5p. 

9. Scrie o compunere de 15-20 de r©nduri ´n care sŁ 

continui visul lui Radu; vei folosi naraἪiunea, descrierea 

Ἠi dialogul.       30p.  

 

Oficiu: 10p. 
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TESTUL 4  

Se dŁ textul: 

 ĂĊntr-o lume ´n care oamenii nu prea citesc, sŁ fii 

o simplŁ literŁ ´ntr-o carte nu este foarte interesant. C©nd 

oamenii citeau mai mult, eu Ἠi celelalte litere ne distram 

mult mai bine, fiecare cititor admir©ndu-ne pe noi Ἠi 

povestea pe care o construiam ´n fiecare zi. Acum ne 

plictisim... oamenii citesc mai puἪin din plŁcere... dar ne 

bucurŁm cŁ nu se ´nt©mplŁ ´n cazul tuturor copiilor.  

 Am uitat sŁ mŁ prezint. MŁ numesc Wendy Ἠi 

sunt litera W. Sunt a douŁzeci Ἠi opta literŁ ´n alfabetul 

rom©nesc Ἠi sunt foarte rar folositŁ. (...) DeἨi semŁn cu 

litera V, atunci c©nd sunt cititŁ cu voce tare se aude mai 

mult U. (...) Singurele mele prietene sunt literele A Ἠi E, 

aproape mereu stau l©ngŁ mine.ò  

(Oana Alexandra C©mpean, Confesiunile unei litere, ´n 

vol. Uite cine vorbeѽte)  

 

1. ExplicŁ, ´n 3-5 r©nduri, ce pŁrere ai despre afirmaἪia 

Ăoamenii citesc mai puѿin din plŁcereò.   10p. 

2. Care este ultima carte/poveste care Ἢi-a trezit plŁcerea 

de a citi? IndicŁ douŁ motive care te-au fŁcut sŁ o citeἨti 

cu sufletul la gurŁ.      15p. 

3. Scrie 5 cuvinte ´n care apare litera prezentatŁ ´n 

fragment, preciz©nd Ἠi sensul lor.    5p. 

4. FoloseἨte ´ntr-o propoziἪie cuv©ntul semŁn, cu alt sens 

dec©t ´n text.       5p.  

5. Extrage predicatele din primul enunἪ, stabilind felul 

lor.        5p.  

6. AlcŁtuieἨte o propoziἪie ´n care sŁ existe 2 atribute Ἠi 2 

complemente, integr©nd Ἠi substantivul Wendy.  10p.  
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7. SelecteazŁ din text un verb care nu are funcἪia de 

predicat, apoi alcŁtuieἨte o propoziἪie ´n care verbul ales 

sŁ fie predicat.      10p. 

8. AlcŁtuieἨte Ἠi tu povestea unei litere, ´n 15-20 de 

r©nduri, pornind de la titlul ĂConfesiunile unei litereò. 

       30p.  

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 5  

 

Se dŁ textul: 

ĂO vulpe a intrat odatŁ 

FlŁm©ndŁ ´n livadŁ. 
 

ķi poamele vŁz©nd, frumoase, coapte bine, 

S-a bucurat prea mult ´n sine, 

Dar bucuria ei a fost ´n m©ini strŁine: 

CŁ prunele pe crengi cam susuĸor era 

ķi nu se scutura. 
 

Umbl©nd ea ´n zadar mai bine de un ceas, 

A zis aceste cŁtre prune: 

ï Cum v-am gŁsit, aĸa vŁ las, 

MŁcar cŁ la privit vŁ arŁtaŞi prea bune, 

Dar verzi, ´n loc sŁ folosiŞi, 

Voi dinŞii strepeziŞi. 
 

Un adevŁr de mult vŁzut, 

CŁ neav©nd prilej ca sŁ ne folosim 

De-un lucru ce ne e plŁcut, 

Apoi neapŁrat cusururi ´i gŁsim.ò  

(Alecu Donici, Vulpea ´n livadŁ) 
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1. RezumŁ povestea prezentatŁ ´n versuri, ´n circa 5 

r©nduri.       10p. 

2. Scrie ce pŁrere ai despre comportamentul vulpii, ´n 

min. 3 r©nduri.      15p.  

3. FoloseἨte cuvintele odatŁ Ἠi o datŁ ´ntr-un singur 

enunἪ.        5p. 

4. MenἪioneazŁ douŁ adjective, douŁ substantive Ἠi un 

verb din familia cuv©ntului folos.    5p.  

5. MotiveazŁ folosirea semnului douŁ puncte ´n situaἪia 

din text.       5p.  

6. AlcŁtuieἨte propoziἪii ´n care substantivul livadŁ sŁ 

´ndeplineascŁ trei funcἪii sintactice diferite.   10p.  

7. StabileἨte ce parte de vorbire este cuv©ntul strepeziѿi 

´n text, apoi alcŁtuieἨte o propoziἪie ´n care sŁ fie altŁ 

parte de vorbire.      10p. 

8. ImagineazŁ-Ἢi o continuare de patru replici a 

dialogului ´nceput ´n poezie: ce i-ar rŁspunde vulpii douŁ 

prune ´nἪelepte Ἠi la ce concluzie ar ajunge ea.  30p.   

 

Oficiu: 10p. 
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Prof. dr. Diana-CŁtŁlina Popa 

 

TESTUL 1 

Se dŁ textul: 

ĂVrui, cititorule, sŁ-Ἢi fac un dar, 

O carte pentru buzunar, 

O carte micŁ, o cŁrticicŁ. 

Din slove am ales micile 

ἧi din ´nἪelesuri furnicile. 

Am voit sŁ umplu celule 

Cu suflete de molecule. 

Mi -a trebuit un violoncel: 

Am ales un brotŁcel 

Pe-o foaie de trestie-ngustŁ. 

O harpŁ: am ales o lŁcustŁ. 

Cimpoiul trebuia sŁ fie un scatiu. 

ἧi nu mai Ἠtiu... 

 

Farmece aἨ fi voit sŁ fac 

ἧi printr-o ureche de ac 

SŁ strecor pe un fir de aἪŁ 

MicἨorata, subἪiata Ἠi nepipŁita viaἪŁ 

P©nŁ-n m©na, cititorule, a dumitale.ò 

(Tudor Arghezi, Cuv©nt ) 

 

1. GŁseĸte c©te un antonim (cuv©nt cu ´nŞeles opus) 

pentru termenii: sŁ umplu, (´)ngustŁ, sŁ fac, micѽorata, 

subѿiata.       (5p) 

2. ExplicŁ rolul punctelor de suspensie din strofa a doua.   

       (5p) 
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3. Construieĸte un enunŞ ´n care cuv©ntul m©na sŁ 

reprezinte altŁ parte de vorbire dec©t ´n text, pe care o 

vei preciza.      (5p) 

4. FormeazŁ adjective de la cuvintele: dar, a umple, 

suflet, a trebui, a strecura.     (5p) 

5. AnalizeazŁ, sintactic ĸi morfologic, cuvintele:  aѽ fi 

voit, printr-o ureche, de ac, pe un fir, a dumitale. (10p) 

6. AlcŁtuieĸte douŁ enunŞuri ´n care substantivul furnicile 

sŁ aibŁ douŁ funcŞii sintactice diferite; menŞioneazŁ-le.  

               (10p) 

7. Construieĸte o propoziŞie dezvoltatŁ, dupŁ schema:  

PV(verb)-C(pron.)-C(pron.)-S(subst.)-A(subst.)     (10p)  

8. ExplicŁ, ´n 3-6 r©nduri, titlul poeziei.           (10p) 

9. MulἪumeἨte-i poetului pentru darul sŁu, ´ntr-o 

scrisoare de 10-15 r©nduri.             (30p) 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 2 

 

Se dŁ textul: 

ĂĊntr-un fotoliu se ascundea Ἠi mama, cu 

genunchii adunaἪi la piept, cu o pŁturŁ care ´i acoperea Ἠi 

cu braἪele ´ncruciἨate pe deasupra. ἧi ei ´i plŁcea sŁ-l 

asculte. PoveἨtile lui aveau ´ntotdeauna un parfum de 

mere proaspete. Erau vii Ἠi pline de savoare. Ċn plus, ei ´i 

nŁἨteau ´ntotdeauna, pe l©ngŁ z©mbetele care-i alunecau 

din suflet pe buze, c©te o lacrimŁ discretŁ ´n colἪul 

ochilor. ἧi-o ascundea ´nt©i cu pŁrul lung, castaniu Ἠi, 

dupŁ ce se limpezea ca o boabŁ cristalinŁ, o Ἠtergea de 
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genunchi, ´nainte de a i-o observa copiii. Doar tatŁl, 

RŁzvan, Ἠtia cŁ lacrima e acolo.ò 

(Horia CorcheἨ, Istoria lui RŁzvan) 

 

1. MenŞioneazŁ c©te silabe se aflŁ ´n enunŞul: Ѽi ei ´i 

plŁcea sŁ-l asculte.       (5p) 

2. MotiveazŁ utilizarea cratimei ´n structura care-i. (5p) 

3. GŁseĸte c©te un sinonim (cuv©nt cu ´nŞeles 

asemŁnŁtor) pentru termenii: adunaѿi, poveѽtile, parfum, 

alunecau, ascundea.               (10p) 

4. Scrie cinci termeni din familia lexicalŁ a cuv©ntului a 

ѽti.         (5p)  

5. Rescrie corect enunŞul:  

VŁz©ndui pe fii sŁ-i mai mari cŁ sau ´ntors ruѽinaѿi, 

craiul nu mai dorii sŁ asculte vorbele lui Harap-Alb. 

               (10p) 

6. AnalizeazŁ, sintactic ĸi morfologic, cuvintele: se 

ascundea, de mere, proaspete, ei (´i nŁἨteau), copiii. 

                (10p) 

7. GŁseĸte ´n primul paragraf cinci cuvinte fŁrŁ funcŞie 

sintacticŁ.       (5p) 

8. ExplicŁ, ´n 2-3 r©nduri, enunἪul: Poveѽtile lui aveau 

´ntotdeauna un parfum de mere proaspete.            (10p) 

9. AlcŁtuieἨte-i mamei tale un portret de 15-20 de 

r©nduri, ´n care sŁ foloseἨti urmŁtorii termeni din text: sŁ 

asculte, poveѽtile, parfum, savoare, ´ntotdeauna, suflet, 

lacrimŁ.               (30p) 

 

Oficiu: 10p. 
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TESTUL 3 

 

Se dŁ textul: 

ĂV©ntul Łsta e bŁiat ? 

N-are ἨapcŁ, n-are barbŁ ? 

Vrei sŁ-l tragi puἪin de pŁr, 

ἧi, c©nd colo, rupi o iarbŁ. 

V©ntul are pŁr tŁiat? 

 

E bŁiat, ´ntr-adevŁr? 

Sigur, v©ntul e bŁiat! 

Mi -ar plŁcea sŁ fie fatŁ, 

Mi -ar plŁcea Ἠi sŁ se vadŁ. 

Vreau sŁ ne jucŁm un pic, 

Dar din v©nt nu vŁd nimic. 

 

Cum se urcŁ ´n copac? 

Cum zb©rleἨte apa-n lac? 

Cum ´mpinge nori pe cer? 

Vreau sŁ-l vŁd. At©ta-i cer!ò 

(ConstanἪa Buzea, V©ntul are pŁr tŁiat) 

 

1. Desparte ´n silabe primele douŁ versuri ĸi scrie 

numŁrul acestora.      (5p) 

2. Scrie c©te un sinonim (cuv©nt cu acelaἨi sens) pentru 

fiecare dintre termenii: tŁiat, sigur, sŁ se vadŁ, se urcŁ, 

vreau.        (5p)  

3. Scrie patru forme diferite de trecut ale verbului vŁd, 

menŞin©nd persoana ĸi numŁrul.            (10p) 

4. AnalizeazŁ, sintactic ĸi morfologic, predicatele din 

versurile: 
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Cum zb©rleѽte apa-n lac ? 

Cum ´mpinge nori pe cer ? 

Vreau sŁ-l vŁd. At©ta-i cer !             (10p) 

5. IdentificŁ ´n text douŁ substantive cu funcἪia sintacticŁ 

de complement Ἠi scrie c©te un enunŞ ´n care acestea sŁ 

fie atribute.       (5p) 

6. Construieĸte o propoziŞie dezvoltatŁ, dupŁ schema:  

 A(adj.) ï S(subst.) ï A(subst.) ï A(adj.)  ï PV(verb).  

                (15p) 

7. TransformŁ propoziŞia dezvoltatŁ construitŁ de tine 

´ntr-o propoziŞie simplŁ.     (5p) 

8. RŁspunde, ´ntr-un enunἪ de 2-3 r©nduri, la urmŁtoarea 

´ntrebare despre v©nt: Cum ´mpinge nori pe cer?     (5p) 

9. Scrie o compunere narativŁ de 15-20 de r©nduri, 

intitulatŁ: Prietenul meu, v©ntul.             (30p) 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 4 

 

Se dŁ textul: 

 ĂĊn Ferbonia, locul ´n care venise pe lume Fil, nu 

se Ἠtia ce e ploaia. NimŁnui nu-i trecea prin minte cŁ s-ar 

putea gŁsi pe undeva, nu doar ´n nŁzŁrelile de la ἨcoalŁ, 

niἨte picŁturi care sŁ cadŁ... din cer. AdicŁ din cerul Łsta 

roἨu, din care uneori se desprindeau, ca niἨte f©Ἠii, 

curcubeie stranii? Nepriceput trebuia sŁ fii ca sŁ crezi 

astfel de bazaconii! DeἨi, dacŁ stŁtea bine sŁ se 

g©ndeascŁ, el unul chiar Ἠi le putea imagina...ò 

 (Ioana Nicolaie, Ferbonia) 
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1. Transcrie c©te un cuv©nt a c©te una, douŁ, trei, patru ĸi 

cinci silabe.       (5p) 

2. C©te litere ĸi c©te sunete are cuv©ntul trecea?  (5p) 

3. NoteazŁ cinci termeni din familia lexicalŁ a cuv©ntului 

roѽu.        (5 p) 

4. Scrie c©te un enunἪ ´n care sŁ foloseἨti ambele forme 

din perechile: sar/s-ar, fii/fiii .             (10p) 

5. ExplicŁ utilizarea semnului exclamŁrii ´n text.      (5p) 

6.AnalizeazŁ, sintactic ĸi morfologic, urmŁtoarele 

cuvinte din primul enunŞ: (´n) Ferbonia, locul, Fil, nu se 

ѽtia, ploaia.               (15p) 

7. AlcŁtuieĸte un enunŞ ´n care substantivul cerul sŁ 

rŁspundŁ la ´ntrebarea cui?.     (7p) 

8. IdentificŁ ´n fragmentul de mai sus patru 

cuvinte/grupuri de cuvinte care sŁ indice spaἪiul.      (8p) 

9. Descrie, ´ntr-o compunere de 10-15 r©nduri, tŁr©mul 

numit Ferbonia, aĸa cum Şi-l imaginezi tu. Ċn compunere 

trebuie sŁ inserezi enunἪul Nepriceput trebuia sŁ fii ca sŁ 

crezi astfel de bazaconii!.              (30p) 

 

Oficiu: 10p. 

 

TESTUL 5 

 

Se dŁ textul: 

 ñE drept cŁ nici pŁdurea aceea nu era pŁdure ca 

toate pŁdurile. Copacii ´Ἠi schimbau locul dintr-o clipŁ-

ntr-alta Ἠi pŁreau a se-ndesi vŁz©nd cu ochii, pun©ndu-se 

parcŁ dinadins ´n drumul nostru, ca sŁ ne facŁ s-o luŁm 



 39 

pe unde voiau ei. StŁp©nului meu ´ncepuse sŁ-i parŁ rŁu 

cŁ nu-l luasem pe al doilea sp©n cu noi, sŁ ne-arate 

drumul.ò 

 (Florin Bican, Ѽi v-am spus povestea aѽa - Aventurile 

cailor nŁzdrŁvani rememorate de ei ´nѽiѽi) 

 

1. Desparte ´n silabe propoziἪia Copacii ´ѽi schimbau 

locul dintr-o clipŁ-ntr-alta, menŞion©nd numŁrul 

acestora.       (5p) 

2. Scrie cinci expresii cu substantivul ochi.            (10p) 

3. Foloseĸte, ´ntr-un singur enunŞ, ortogramele sŁ-i / sŁi.  

       (5p) 

4. IdentificŁ ´n fragmentul citat un cuv©nt cu trei funcἪii 

sintactice diferite Ἠi menἪioneazŁ-le.      (9) 

5. Transcrie un predicat nominal ĸi patru predicate 

verbale din text.               (10p) 

6. AnalizeazŁ, sintactic ĸi morfologic, cuvintele 

subliniate din urmŁtorul enunŞ: StŁp©nului meu ́ncepuse 

sŁ-i parŁ rŁu cŁ nu-l luasem pe al doilea sp©n cu noi, sŁ 

ne-arate drumul.               (10p) 

7. TransformŁ propoziἪia dezvoltatŁ ...pŁdurea aceea nu 

era pŁdure ca toate pŁdurile ´ntr-una simplŁ.  (5p) 

8. NoteazŁ douŁ idei principale desprinse din text. (6p) 

9. Ċn 15-20 de r©nduri, continuŁ fragmentul de mai sus, 

prezent©nd aventurile calului fermecat Ἠi ale stŁp©nului 

sŁu. Vei folosi at©t dialogul, c©t Ἠi naraἪiunea la persoana 

´nt©i.                 (30p) 

 

Oficiu: 10p. 
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Programa pentru testul de matematicŁ la procedura 

de selecŞie a elevilor ce vor urma cursurile clasei a V-

a  la Colegiul NaŞional ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi 
 

MATEMATIC ŀ 
 

¶ Materia studiatŁ la matematicŁ ´n clasele I-IV.  
       

¶ Teme suplimentare ´n concordanŞŁ cu materia pentru 

concursurile de matematicŁ ale elevilor din clasa a IV-a. 
 

¶ Scrierea ĸi citirea numerelor naturale; identificarea 
caracteristicilor numerelor naturale ĸi a formei de scriere 

a unui numŁr natural ´n contexte variate; numere naturale 

pare ĸi impare; compararea ĸi ordonarea numerelor 

naturale; perechi ĸi triplete de numere naturale, 

proprietŁŞi, ĸiruri de numerelor naturale, aflarea unui 

termen precizat al ĸirului, studiul apartenenŞei unui 

numŁr natural la un ĸir de numere naturale, calculul 

sumei unor termeni ai ĸirului de numere naturale, studiul 

proprietŁŞilor unui ĸir de numere naturale. 

¶ Adunarea numerelor naturale; proprietŁŞi. ScŁderea 
numerelor naturale. 

¶ ĊnmulŞirea unui numŁr natural mai mic dec©t 10000 
cu un numŁr de trei cifre, cu utilizarea terminologiei 

specifice. ĊmpŁrŞirea cu rest 0 a unui numŁr natural c©nd 

´mpŁrŞitorul are cel mult douŁ cifre. 

¶ ĊmpŁrŞirea cu rest a numerelor naturale c©nd 

´mpŁrŞitorul are cel mult douŁ cifre. 

¶ Descompunerea numerelor naturale de cel mult patru 

cifre: 10 , 100 10ab a b abc a b c= Ö + = Ö + Ö + ĸi 

1000 100 10abcd a b c d= Ö + Ö + Ö +. 
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¶ Probleme cu numere naturale care se rezolvŁ cu 
ajutorul ecuaŞiilor ĸi inecuaŞiilor.  

¶ Ordinea efectuŁrii operaŞiilor; utilizarea parantezelor: 

rotunde, pŁtrate, acolade. 

¶ Metode de rezolvare a problemelor de aritmeticŁ. 
Metoda comparaŞiei. Metoda graficŁ. Metoda falsei 

ipoteze, Metoda mersului invers. Probleme miĸcare.   

¶ Probleme de evaluare (recuperare) a unei diferenŞe. 

¶ Probleme de numŁrare: paginarea unei cŁrŞi, numŁrul 
de perechi de numere naturale care satisfac o condiŞie 

datŁ, numŁrul de termeni ai unui ĸir de numere naturale 

sau dintr-un calcul ce satisfac o condiŞie datŁ etc. 

¶ Principiul cutiei (principiul lui Dirichlet). Probleme 

de logicŁ, probabilitŁŞi ĸi perspicacitate (extrageri de 

bile, cartonaĸe numerotate, ultima cifrŁ sau paritatea unui 

calcul neefectuat,  probleme de c©ntŁrire ĸi mŁsurare, 

valoarea de adevŁr a unei afirmaŞii etc). 

 

Structura testului de admitere 

 

        Testul de admitere va fi format din patru probleme, 

cu urmŁtoarea structurŁ de punctaj: 10 puncte se acordŁ 

din oficiu, pentru prima problemŁ rezolvatŁ corect se 

acordŁ 30 de puncte ĸi pentru rezolvarea corectŁ a 

fiecŁrei probleme din celelalte trei se acordŁ 20 puncte. 

Nota unui elev se obŞine prin ´mpŁrŞirea la 10 a 

punctajului obŞinut. 

    

         Rezultatul obŞinut la Concursul InterjudeŞean de 

MatematicŁ ĂCristian S. Caludeò din 19 octombrie 2013 

are o pondere de 10% ´n stabilirea notei de admitere la 

matematicŁ. Mai exact, dacŁ x este punctajul obŞinut la 
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Concursul InterjudeŞean de MatematicŁ ĂCristian 

Caludeò ĸi y este nota obŞinutŁ la examenul de 

matematicŁ din 14 iunie 2014, atunci nota de admitere la 

matematicŁ se calculeazŁ, cu douŁ zecimale exacte, dupŁ 

formula: ( ):10 9 :10x y+ ³ . DacŁ un elev nu a participat 

la Concursul InterjudeŞean de MatematicŁ ĂCristian S. 

Caludeò, atunci x = 0. 

         Rezultatul de la Concursul InterjudeŞean de 

MatematicŁ ĂCristian S. Caludeò din 24 octombrie 2015 

influenŞeazŁ foarte puŞin nota de admitere la matematicŁ 

ĸi, prin urmare, elevii care au obŞinut un rezultat bun la 

Concursul ĂCristian S. Caludeò nu pot sŁ se considere 

admiĸi la CNVA, iar cei care au obŞinut un rezultat mai 

slab sau nu au participat nu trebuie sŁ considere cŁ nu 

mai au nicio ĸansŁ sŁ fie admiĸi. De exemplu, dacŁ 

elevul Dragoĸ a obŞinut 85 de puncte la Concursul 

ĂCristian S. Caludeò, iar elevul Alexandru a obŞinut 45 

de puncte, atunci Dragoĸ are un avans de 0,40 puncte la 

nota de admitere. DacŁ ´n luna iunie 2016 Alexandru 

obŞine nota 8,80 ĸi Dragoĸ obŞine nota 8,35, atunci 

Dragoĸ are o medie de admitere egalŁ cu 8,36 ĸi 

Alexandru are o medie de admitere egalŁ cu 8,37. Deci, 

deĸi Dragoĸ a avut un rezultat foarte bun la Concursul 

ĂCristian S. Caludeò, acesta a fost depŁĸit la final de 

Alexandru, deoarece acesta a luat o notŁ mai bunŁ la 

examenul din 18 iunie 2016. Evident, trebuie sŁ aveŞi ´n 

vedere cŁ media finalŁ de admitere este influenŞatŁ ĸi de 

nota obŞinutŁ la proba limbŁ ĸi literatura rom©nŁ de la 

examenul din iunie 2016. 

         DacŁ m  este media de admitere la matematicŁ ĸi r  

este nota la limba ĸi literatura rom©nŁ, atunci media se 
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admitere se calculeazŁ, cu douŁ zecimale exacte, dupŁ 

formula ( ): 2M m r= + .  

         Elevii care opteazŁ pentru clasa cu predare 

intensivŁ a limbii engleze trebuie sŁ obŞinŁ cel puŞin nota 

6,00 (60 puncte) la proba de limba englezŁ, iar elevii 

care opteazŁ pentru clasa cu opŞionale la informaticŁ ĸi 

matematicŁ nu este necesar sŁ susŞinŁ sau sŁ promoveze 

testul de limba englezŁ. Evident, un elev care a obŞinut 

cel puŞin nota 6,00 (60 puncte) la limba englezŁ 

candideazŁ la ambele clase (50 de locuri), iar un elev 

care nu a obŞinut cel puŞin nota 6,00 (60 puncte) la limba 

englezŁ sau nu a susŞinut proba de limba englezŁ 

candideazŁ numai pentru clasa cu opŞionale la 

informaticŁ ĸi matematicŁ (25 de locuri). 
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Modele de teste pentru selecŞia elevilor 

EdiἪia 2016 
 

Testul nr. 1 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze  

240 20 [(222 22) : (2 2 2 2 2) 5]+ ³ - + + + + -. 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: (285 81) :102 ( 45 70) 20 402a- + ³ - ³ = 

         c) Fiecare dintre cei 80 elevi ai clasei a IV-a ĸtiu 

cel puŞin una din limbile francezŁ ĸi englezŁ. Un numŁr 

de 41 de copii ĸtiu limba francezŁ iar 60 ĸtiu limba 

englezŁ.       

            C©Şi elevi ĸtiu ambele limbi? 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         Se dau trei numere naturale consecutive pare. Suma 

primelor douŁ numere este egalŁ cu cel de al treilea 

numŁr. 

         a) DeterminaŞi cele trei numere. 

         b) DeterminaŞi restul ´mpŁrŞirii celui mai mare 

numŁr la cel mai mic numŁr dintre cele trei aflate la 

punctul a). 
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Problema 3 (20 puncte) 

         DeterminaŞi numerele naturale a,b,c Ἠi d din careul 

urmŁtor ĸtiind cŁ suma numerelor ´nscrise pe fiecare 

coloanŁ ĸi pe fiecare linie este aceeaĸi. 

 

a b 500 

16 c 1500 

500 d 16 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 

         AlbŁ ca ZŁpada Ἠi cei Ἠapte pitici au ´mpreunŁ 198 

ani. Se Ἠtie cŁ v©rstele piticilor sunt numere naturale pare 

consecutive iar piticul  cel mai mare are de douŁ ori 

v©rsta Albei ca ZŁpada.. 

         a) DeterminaŞi v©rsta Albei ca ZŁpada. 

         b) DeterminaŞi v©rsta fiecŁrui pitic. 

 

    Test elaborat de prof. GEORGETA  BALACEA 
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Testul nr. 2 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze  (2 2:2 2 3:3 3:3) :5 5:5³ ³ + ³ ³ 

         b) SŁ se determine toate numerele naturale n care 

au proprietatea cŁ :4 2016 5 .n n³ < - ³ 

         c) CalculaŞi suma ĸi produsul numerelor naturale 

determinate la punctul b. 

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         Cei 7 pitici ai Albei ca ZŁpada au cules din pŁdure 

49 coἨuleἪe cu ciuperci: primul coἨuleἪ are o ciupercŁ, al 

doilea coἨuleἪ are douŁ ciuperci, al treilea coἨuleἪ are trei 

ciuperci,é, al 48-lea coἨuleἪ are 48 ciuperci Ἠi al 49-lea 

coἨuleἪ are 49 ciuperci. AlbŁ ca ZŁpada i-a rugat pe cei 7 

pitici sŁ aἨeze coἨuleἪele astfel: 7 coἨuleἪe pe masŁ, 7 

coἨuleἪe pe cuptor, 7 coἨuleἪe ´n cŁmarŁ, 7 coἨuleἪe pe 

verandŁ, 7 coἨuleἪe ´n tindŁ, 7 coἨuleἪe l©ngŁ uἨŁ Ἠi 7 

coἨuleἪe pe scaun, astfel ´nc©t oricare grup de c©te 7 

coἨuleἪe sŁ conἪinŁ acelaἨi numŁr de ciuperci. 

         a) Pot cei 7 pitici sŁ aἨeze coἨuleἪele aἨa cum le-a 

cerut AlbŁ ca ZŁpada? 

         b) GŁsiἪi cel puἪin o soluἪie. 

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         TatŁl are cu 5 ani mai puἪin dec©t mama Ἠi fiul la 

un loc. Peste 5 ani fiul va avea a 3-a parte din v©rsta 

tatŁlui iar mama va avea v©rsta pe care o are tatŁl acum. 

a) Ce v©rstŁ are fiecare acum? 

         b) Ce v©rsta avea mama acum 5 ani? 
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Problema 4 (20 puncte) 

         Ana ĸi fratele ei, IonuŞ culeg fructe din livada 

bunicii. Ana culege mere ´n primul coĸ iar IonuŞ culege 

pere ´n cel de al doilea coĸ. P©nŁ la ora 10
30

 (ora 10 ĸi 30 

minute) Ana a adunat ´n coĸul ei 20 mere iar IonuŞ a 

adunat ´n coĸul lui 16 pere. ķtiind cŁ Ana culege 3 mere 

´ntr-un minut iar IonuἪ culege 8  pere ´ntr-un minut, 

determinaŞi la ce orŁ numŁrul fructelor culese de IonuἪ va 

fi de douŁ ori mai mare dec©t numŁrul fructelor culese de 

Ana. 

    Test elaborat de prof. GEORGETA  BALACEA 

 

Testul nr. 3 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze  

(1800 1250) :10 220:11 (1200:30 600:15 25).- + ³ - + 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: (285 81) :102 ( 45 70) 20 402.a- + ³ - ³ = 

         c) DeterminaŞi numerele naturale de forma  abcd 

pentru care 2016a b c d³ ³ ³ =  

Problema 2 (20 puncte) 

         Suma a patru numere naturale este 20. Primul 

numŁr este cu 2 mai mic dec©t al doilea, iar al treilea este 

de douŁ ori mai mic dec©t al patrulea. DeterminaŞi 

numerele. ExistŁ mai multe posibilitŁŞi? 
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Problema 3 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 

         IonuἪ are de rezolvat ´n 5 zile un numŁr de 

probleme. Luni rezolvŁ jumŁtate din numŁrul lor, marἪi 

jumŁtate din cele rŁmase, miercuri jumŁtate din cele 

rŁmase, joi jumŁtate din cele rŁmase Ἠi vineri restul. 

DacŁ miercuri IonuἪ a rezolvat 4 probleme, aflaἪi: 

         a) c©te probleme a rezolvat IonuἪ ´n total; 

         b) c©te probleme a rezolvat IonuἪ ´n fiecare zi. 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 

         Jack a observat cŁ numŁrul ramurilor vrejului de 

fasole fermecat se tripleazŁ ´n fiecare orŁ, dupŁ apariἪia 

primei ramuri. 

         a) C©te ramuri va avea vrejul de fasole fermecat 

dupŁ trei ore? 

         b) C©te ramuri cresc ´n cea de a treia orŁ? 

 

    Test elaborat de prof. GEORGETA  BALACEA 

 

 

Testul nr. 4 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) Ċn expresia: 5  4 : 2 + 8 - 2³  folosiŞi paranteze 

pentru a obŞine pe r©nd rezultatele 0 ĸi respectiv 16. 

         b) SŁ se determine un numŁr natural de patru cifre 

ĸtiind cŁ fiecare cifrŁ (de la st©nga la dreapta) este dublul 

cele precedente. 

         c) DeterminaŞi numerele naturale de forma  

abcdĸtiind cŁ : 5ab cd b+ =   ĸi cŁ dabc cabd=       
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Problema 2 (20 puncte) 

         Mama este cu 22 de ani  mai ´n v©rstŁ dec©t fiica. 

Peste 10 ani v©rsta mamei va fi de douŁ ori mai mare 

dec©t v©rsta fiicei sale. 

         C©Şi ani are fiica? 

Problema 3 (20 puncte) 

         Ċn 14 cutii sunt 25 creioane, fiecare cutie av©nd 1, 2 

sau 3 creioane. Se ĸtie cŁ numŁrul cutiilor cu un creion 

este mai mare dec©t 6, iar numŁrul creioanelor din cutiile 

cu douŁ ĸi trei creioane este mai mare dec©t 17. Care este 

numŁrul cutiilor cu 1,2 ĸi 3 creioane? 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 5 puncte + 5 

puncte) 

         Fie ĸirul de numere : 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13,é 

         a) ScrieŞi urmŁtorii doi termeni ai ĸirului. 

         b) SŁ se determine al 10-lea termen al ĸirului. 

         c) Este 2016 termen al acestui ĸir ? JustificaŞi. 

 

    Test elaborat de prof. GEORGETA  BALACEA 

 

Testul nr. 5 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 
a) SŁ se calculeze       

         1 2 3 4 5 ... 99 1 3 5 ... 99.+ + + + + + - - - - - 
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         b) DiferenŞa a douŁ numere naturale este 57. C©tul 

dintre cel mai mare ĸi cel mai mic numŁr este 3 iar restul 

13. DeterminaŞi numerele. 

         c) DeterminaŞi toate numerele naturale de forma  

abc cu proprietatea cŁ ( 1) ( 2),abc ab a n n n+ + = ³ + ³ + 
unde a, b, c sunt cifre ĸi 0a¸   . 

Problema 2 (20 puncte) 

         Avem la dispoziŞie o balanŞŁ ĸi 8 bile identice ca 

formŁ, 7 dintre ele av©nd aceeaĸi greutate iar o bilŁ este 

mai uĸoarŁ. PuteŞi sŁ gŁsiŞi bila mai uĸoarŁ prin douŁ 

c©ntŁriri? 

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         FlŁm©nzilŁ mŁn©ncŁ la o masŁ obiἨnuitŁ 4 

cozonaci, iar c©nd este ´nfometat mŁn©ncŁ 7 cozonaci. 

DacŁ la 501 mese mŁn©ncŁ 2016 cozonaci, aflaἪi: 

         a) De c©te ori a fost ´nfometat? 

b) La c©te mese ar fi m©ncat FlŁm©nzilŁ  2016 

cozonaci dacŁ ar fi fost ´nfometat de 288 ori? 

Problema 4 (20 puncte) 

         Se pot pune 77 de mere ´n 12 coἨuri astfel ´nc©t sŁ 

avem ´n fiecare coἨ cel puἪin un mŁr Ἠi sŁ nu existe douŁ  

coἨuri cu acelaἨi numŁr de mere? JustificaἪi. 

 

    Test elaborat de prof. GEORGETA  BALACEA  
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Testul nr. 6 

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( ) ( )1 3 4 9 8 2 6 :5 7+ + ³ - + ³ + 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea: 

( ) ( ){ }1 3 4 9 8 2 6 :5 7 : 7 : 4 2 10aè ø+ + ³ - + ³ + + + =ê ú  
         c) SŁ se determine numŁrul b  ĸtiind cŁ 

8 1040b bb bbb³ + + = . 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         7 lŁzi cu cireĸe ĸi 8 lŁzi cu viĸine c©ntŁresc 136 kg, 

iar 16 lŁzi cu cireĸe ĸi 8 lŁzi cu viĸine c©ntŁresc 208 kg. 

         a) C©t c©ntŁreĸte o ladŁ cu cireĸe? 

          b) C©t c©ntŁreĸte o ladŁ cu viĸine? 

 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Un biciclist merge cu viteza de 25 km pe orŁ ĸi un 

motociclist cu viteza de 60 km pe orŁ. Ei pleacŁ de la 

GalaŞi la Sibiu, pe acelaĸi traseu. 

         a) DacŁ nu au efectuat nici o oprire, la ce distanŞŁ 

se aflŁ unul faŞŁ  de celŁlalt dupŁ 4 ore? 

         b) Cu ce vitezŁ trebuie sŁ meargŁ un autoturism  ́n 

care a urcat biciclistul (biciclistul a fŁcut dupŁ 4 ore de 

mers panŁ la o roatŁ) pentru a ajunge ́n acelaĸi timp cu 

motociclistul la Sibiu ? ἧtim ca distanŞa de la GalaŞi la 

Sibiu este de 390 km. 
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se dŁ ĸirul de numere: 

2; 4; 6; 7; 9; 11; 12; 14; 16; 17; 19; 21; 22; 24; 26;é 

         a) ScrieŞi urmŁtorii ĸase termeni ai ĸirului. 

         b) Ce numŁr se aflŁ pe locul 400 al ĸirului? 

         c) CalculaŞi suma primelor 180 de numere din ĸir. 

test elaborat de prof. VERONICA  GRIGORE 

 

Testul nr. 7 

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( )9 8 6 9 64:8 2è ø³ - ³ - ³ê ú  

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }20 9 8 6 9 64:8 2: 4 5 21 81aè ø+ ³ - ³ - ³ + ³ + =ê ú  

         
c) SŁ se determine numŁrul abc ĸtiind cŁ 

4 5 1000ab cb+ = .
 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         4 saci cu gr©u ĸi 3 saci cu porumb c©ntŁresc 345 

kg. Ċntr-un sac cu porumb sunt cu 10 kg mai mult dec©t 

ńtr-un sac cu gr©u. 

         a) C©te kg are un sac cu gr©u? 

         b) C©te kg au 7 saci cu porumb? 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 
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         Capacitatea rezervorului unui autoturism este de 60 

litri. La plecare ́n cŁlŁtorie avea 
8

10
 din capacitate. DupŁ 

ce a parcurs 300 km, ́n rezervor au mai rŁmas 
3

10
 din 

capacitatea rezervorului. 

         a) C©Şi litri consumŁ autoturismul la 100 km? 

         b) C©Şi km se puteau parcurge cu rezervorul plin, 

ĸtiind cŁ autoturismul are acelaĸi consum? 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se dŁ ĸirul de numere: 25, 31, 37, 43... 

         a) CompletaŞi ĸirul cu ńcŁ 3 termeni 

         b) DeterminaŞi suma primilor 50 de termeni 

         c) Care este cel de-al 2016-lea termen al ĸirului? 

test elaborat de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Testul nr. 8 

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze: ( )4 1853:17 2 :3 11 :13è ø+ + +ê ú  

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }66 7 4 1853:17 2 :3 11 :13 4 :5 55aè ø- + + + + + ³ =ê ú  

         
c) DiferenŞa dintre ´mpŁtritul unui numŁr ĸi dublul 

aceluiaĸi numŁr este cel mai mare numŁr par de trei  cifre 

diferite. SŁ se determine numŁrul. 
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Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Ċntr-o curte sunt raŞe, gŁini ĸi iepuri. NumŁrul 

gŁinilor este de douŁ ori mai mare dec©t al raŞelor, iar 

iepurii sunt jumŁtate c©t gŁini. Ċn total sunt 700 de 

picioare. 

         a) C©te gŁini sunt ́n curte? 

         b) C©te capete sunt in curte? 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         O fermŁ a ́ nsŁm©nŞat 
3

5
din terenul arabil cu gr©u ĸi 

restul cu porumb. SuprafaŞa semŁnatŁ cu gr©u este cu 

245 ha mai mare dec©t suprafaŞa ńsŁm©nŞatŁ cu porumb. 

         a) C©te ha a semŁnat cu gr©u 

         b) Care este suprafaŞa totalŁ ńsŁm©nŞatŁ cu 

cereale? 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

Se considerŁ ĸirul 1, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 0, 1,... 

         a) CompletaŞi ĸirul cu ́ ncŁ 6 termeni 

         b) Pe ce poziŞie se aflŁ a 83-a cifrŁ de 1? 

         c) DeterminaŞi ce cifrŁ se aflŁ pe poziŞia 83 ń ĸir (0 

sau 1) ? 

test elaborat de prof. VERONICA  GRIGORE 
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Testul nr. 9 

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze: ( )2016: 4 20 16: 4 20 16- ³ + - 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }16 14 2016: 4 20 16: 4 20 16 : : 20 1 20aè ø+ + - ³ + - - =ê ú

         
c) SŁ se determine c©te numerele naturale pare de 

forma abc existŁ, astfel ́nc©t : 222 888abc¢ <  

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Din ĸcoala noastrŁ au plecat ́n excursie 200 de 

elevi. ToŞi s-au urcat ́n douŁ autocare ĸi ń tren. Ċn 

primul autocar erau cu 5 elevi mai mult dec©t ń al doilea 

autocar, iar ́n tren cu 10 elevi mai mult dec©t ń 

am©ndouŁ autocarele. 

         a) C©Şi elevi s-au urcat ́n  primul autocar? 

         b) C©Şi elevi s-au urcat ́n tren ? 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Un motociclist parcurge un drum ́n 3 zile. Ċn prima 

zi parcurge cu 80 km mai mult dec©t ń a doua zi, iar a 

treia zi cu 55 km mai mult dec©t ń a doua zi, adicŁ 245 

km. 

         a) C©Şi km parcurge ´n prima zi? 

         b) C©Şi km parcurge ´n total ´n cele trei zile? 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Primul pŁtrat magic publicat ́n Europa a apŁrut 

ńtr-o picturŁ din anul 1514. Artistul Albrecht D¿rer, a 
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inclus unul, ca ́n figura alŁturatŁ. PŁtratul magic este 

completat cu numerele 1, 2, 3, 4,..., 16, astfel suma 

numerelor de pe fiecare linie, de pe fiecare coloanŁ, de 

pe fiecare diagonalŁ, precum ĸi suma numerelor din cele 

patru colŞuri  sŁ fie aceeaĸi. 

 

16   a 

    

    

b 15 14 c 

 

         a) AflaŞi valoarea lui a. 

         b) ArŁtaŞi cŁ suma celor patru numere din centrul 

pŁtratului este aceeaĸi cu suma numerelor de pe fiecare 

linie.  

         c) CalculaŞi suma numerelor din cŁsuŞele haĸurate. 

test elaborat de prof. VERONICA  GRIGORE 

 

Testul nr. 10 

 

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:      

           ( )126 4 3600:60 7 54:9 3è ø- ³ - ³ +ê ú 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }126 4 3600:60 7 54:9 3 :7 3 27 :3aè ø- ³ - ³ + + ³ =ê ú

c) SŁ se determine numerele naturale  a ĸi b ĸtiind 

cŁ ( )8 81a b³ + =.  
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Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Mama ́mpreunŁ cu fiica au 35 de ani. Mama are de 

6 ori v©rsta mai mare dec©t fiica. 

         a) Ce v©rstŁ are mama? 

         b) Peste c©Şi ani mama va avea de douŁ ori mai 

mult dec©t fiica? 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         O uzinŁ are de realizat ́n ianuarie 
4

9
 din numŁrul 

pieselor planificate, ́n februarie 
2

9
din numŁrul pieselor 

planificate, iar ́n martie ultimele 6000 de piese. ἧtiind cŁ 

la uzinŁ lucreazŁ trei echipe, prima av©nd 24 de 

muncitori, a doua jumŁtate din numŁrul muncitorilor 

primei echipe, iar a treia un sfert din numŁrul 

muncitorilor primelor douŁ echipe la un loc, sŁ se afle: 

a) C©te piese au fost planificate ´n total? 

b) C©te piese a avut de realizat a treia echipŁ? 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Cosmin a cumpŁrat o carte de informaticŁ, ale cŁrei 

pagini au fost numerotate de un tipograf obosit ńtr-un 

mod interesant : 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14,é, 413, 

paginile fiind numerotate la r©nd, fŁrŁ a fi omisŁ vreuna. 

         a) PoŞi sŁ-l ajuŞi pe Cosmin sŁ afle c©te file are 

cartea fŁrŁ a fi nevoit sŁ le numeri una c©te una? 

         b) SŁ se afle al 50-lea numŁr eliminat din 

numerotarea paginilor cŁrŞii. 
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         c) Cosmin deschide cartea la ́nt©mplare. Este 

posibil ca suma numerelor ́nscrise pe cele douŁ pagini sŁ 

fie egalŁ cu 406? 

 

test elaborat de prof. VERONICA  GRIGORE 
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Testul nr. 11 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze ( )40 5 500 8 4 6 2+ ³ - ³ ³ -è øê ú    

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }4 3 14 40 5 500 8 4 6 2 :15 136a³ ³ + + + ³ - ³ ³ - =è øê ú . 

         c) SŁ se determine numerele naturale abcdĸtiind 

cŁ ( )40ab c d= ³ +. 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Alex , Radu ĸi Maria au ´mpreunŁ 500 lei . DupŁ ce 

Alex cheltuieĸte 50  lei ĸi dupŁ ce Radu cheltuieĸte ĸi el 

30 lei ĸi o ´mprumutŁ pe Maria cu 10 lei , cei trei au 

sume egale. 

         a) Ce sumŁ avea fiecare copil la ´nceput? 

         b) DacŁ Alex are 190 de lei, iar Maria 130 de lei, 

cu ce sumŁ ar trebui sŁ o ´mprumute Alex pe Maria 

pentru a avea apoi de trei ori mai puŞini bani dec©t ea ?  

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte)  
         Un ogar urmŁreĸte un iepure care se aflŁ la distanŞa 

de 210 metri de el. SŁritura ogarului are lungimea de 

3metri, iar cea a iepurelui are lungimea de jumŁtate de 

metru. Ċn timp ce ogarul face 3  sŁrituri, iepurele face 

4sŁrituri. SŁ se determine: 

         a) DistanŞa parcursŁ de ogar p©nŁ prinde iepurele; 

         b) DacŁ iepurele face 3  sŁrituri pe secundŁ, dupŁ 

c©te secunde este prins? 
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Numerele naturale nenule sunt aĸezate ´n ordine 

crescŁtoare sub forma unui triunghi ca mai jos:   

1

2 3

4 5 6

7 8 9 10

11 12 13 14 15

... ... ... ... ... ... ... ... ...

 

         a)  Cu ce numŁr ´ncepe linia 100? 

         b) SŁ se determine numŁrul situat ´n mijlocul 

liniei 99? 

         c) SŁ se determine linia pe care se gŁseĸte numŁrul 

2016. 

 

test elaborat de prof. MIHAI  DRAGOķ  TOTOLICI 

  

 

Testul nr. 12 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze ( )54 28: 2 3 2 10 5 :5- + ³ ³ -è øê ú. 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 8 3 :7 54 28: 2 3 2 10 5 :5 3 96a³ ³ - + - + ³ ³ - ³ =è øê ú . 
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         c) SŁ se calculeze suma dintre cel mai mic numŁr 

cu suma cifrelor 23 ĸi cel mai mare numŁr de patru cifre 

distincte cu suma acestora egalŁ cu 8 . 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

Ċn prima zi Andrei a rezolvat cu cinci probleme 

mai mult dec©t un sfert din numŁrul total,  dar  

profesorul de matematicŁ i-a mai dat ´ncŁ 5 probleme, 

apoi a doua zi a rezolvat cu 4probleme mai puŞin dec©t o 

treime din rest, iar a treia zi a rezolvat cu 4  probleme 

mai mult dec©t o ĸesime din noul rest ĸi din nou 

profesorul i-a mai dat suplimentar ́ ncŁ 4 probleme. 

Acum Andrei  mai are de rezolvat 20de probleme. SŁ se 

determine: 

         a) NumŁrul de probleme pe care le avea de rezolvat 

la ´nceput Andrei ; 

         b) NumŁrul de probleme rezolvate de Andrei ´n 

cele trei zile. 

  

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

 Mai multe bile identice ca formŁ se pun ´n cutii. 

DacŁ se pun c©te 5  bile ´n fiecare cutie, ar mai trebui 3  

cutii, iar dacŁ se pun c©te 9 , ar rŁm©ne o cutie goalŁ, iar 

o altŁ cutie ar avea doar 5bile. SŁ se determine: 

         a) NumŁrul de cutii. 

         b) NumŁrul maxim de bile dintr-o cutie, dacŁ 

printr-o nouŁ reaĸezare a bilelor nu existŁ douŁ cutii cu 

acelaĸi numŁr de bile, ĸi nici cutii goale. 
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se considerŁ ĸirul numerelor naturale cuprinse ´ntre 

5000 ĸi 6000. 

         a) C©te numere impare conŞine ĸirul ? 

         b) C©te numere din ĸir cu produsul cifrelor egal cu 

zero sunt ? 

         c) C©te numere din ĸir care au ultima cifrŁ a 

produsului cifrelor lor egalŁ cu zero sunt?  

 

test elaborat de prof. MIHAI  DRAGOķ  TOTOLICI 

 

Testul nr. 13 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze 

( ){ }126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7- - - ³ -è øê ú . 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 6 :7 2 126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7 19a³ - - + - - - ³ - =è øê ú . 

         c) ķeptimea  unui numŁr natural adunatŁ cu 546 

reprezintŁ cel mai mic  numŁr natural cu 4 cifre distincte 

pare. SŁ se determine numŁrul.  

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Suma a trei numere este 174. DacŁ din primul se 

scade5 , din al doilea se scade 10, iar din al treilea se 

scade 15, atunci primul numŁr devine o treime din al 

doilea ĸi o cincime din al treilea. 

         a) SŁ se determine numerele iniŞiale. 
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         b) Ce numŁr trebuie scŁzut din al treilea ĸi adŁugat 

la primul astfel ´nc©t primul sŁ devinŁ o treime din al 

treilea? 

  

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Ċntr-un sac sunt prune, piersici, caise. ἧtiind cŁ 54 

fructe nu sunt prune, 50 de fructe nu sunt piersici ĸi 48 

de fructe nu sunt caise, sŁ se determine: 

         a) NumŁrul fructelor de fiecare tip. 

         b) C©te fructe trebuie sŁ scoatem, fŁrŁ a privi ´n 

sac, pentru a fi siguri cŁ am extras toate cele trei tipuri de 

fructe? 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se considerŁ relaŞia 1000a b+ < , unde ,a b sunt 

numere naturale nenule. 

         a) C©te perechi ( ),a b verificŁ relaŞia de mai sus ? 

         b) Dar dacŁ ´n plus, a b< ? 

         c) Dar dacŁ a b< , iar numerele ,a bsunt impare ? 

 

test elaborat de prof. MIHAI  DRAGOķ  TOTOLICI 
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Testul nr. 14 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze 

( ){ }13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5³ - - + ³è øê ú . 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 9 5 3 13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5 7a³ ³ + - ³ ³ - - + ³ =è øê ú . 

         c) Suma dintre  doimea , pŁtrimea respectiv 

optimea unui numŁr  este 49. SŁ se determine numŁrul. 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

Cosmin are de 8  ori mai puŞine bomboane dec©t 

Andrei. DacŁ acesta din urmŁ i-ar da lui Cosmin 

24bomboane, atunci Cosmin ar avea jumŁtate din 

numŁrul   bomboanelor pe care le are Andrei.  

a) SŁ se determine numŁrul de bomboane avute 

de fiecare din cei doi copii. 

 b) C©te bomboane ar trebui sŁ-i dea Cosmin lui 

Andrei pentru ca acesta din urmŁ sŁ aibŁ de 17  ori mai 

multe bomboane dec©t Cosmin?  

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Mai mulŞi copii merg  pe o cŁrare ´ngustŁ de 

munte. Ċn fruntea grupului se aflŁ un profesor, urmat, ´n 

ordine de o fatŁ, apoi 2bŁieŞi, apoi 3 fete, 4 bŁieŞi, 5  

fete, 6 bŁieŞi, numŁrul de fete, respectiv de bŁieŞi 

cresc©nd mereu cu c©te o unitate faŞŁ de cel precedent. 

La sf©rĸitul grupului se aflŁ un alt profesor, iar numŁrul 

total de membri ai grupului (profesori plus elevi)  se 
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´mparte exact la 3. DistanŞa dintre oricare doi membri 

consecutivi ai grupului este de 2 metri. SŁ se determine: 

         a) DistanŞa dintre cei doi profesori, ĸtiind cŁ ultima 

fatŁ din grup are ´n faŞa ei ca vecine alte 8  fete. 

         b) NumŁrul de fete situate ´n faŞa copilului care 

observŁ cŁ numŁrul de persoane din faŞa lui este o treime 

din numŁrul de persoane din spatele lui. 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c) 

         Pe o masŁ sunt 51 de cartonaĸe pe care sunt scrise 

cu faŞa ´n jos primele 51 numere naturale impare. 

Fiecare din cei 5  copii aflaŞi ´n jurul mesei extrage c©te 

10 cartonaĸe ĸi obŞine sumele 120, 740,502,590,600. 

SŁ se determine: 

         a) Suma cea mai mare posibilŁ a numerelor de pe 

10 cartonaĸe care s-ar fi putut obŞine. 

         b) NumŁrul cartonaĸului rŁmas pe masŁ. 

         c) Este posibil ca numŁrul 43 sŁ fie pe unul din 

cartonaĸele extrase de copilul care a obŞinut suma 120? 

Justificare.  

 

test elaborat de prof. MIHAI  DRAGOķ  TOTOLICI 
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Testul nr. 15 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze ( )535 15:5 : 2 11 : 4+ +è øê ú. 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( )535 15:5 : 2 11 : 4 9 7 5 7 1a+ + - ³ + - ³ =è øê ú . 

         c) SŁ se determine suma numerelor naturale  care 

´mpŁrŞite la 11 dau c©tul un numŁr natural egal cu 

jumŁtatea restului. 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         DiferenŞa de v©rstŁ dintre Andrei ĸi sora lui mai 

micŁ este aceeaĸi cu diferenŞa v©rstelor fratelui mai mare 

ĸi lui Andrei. Suma v©rstelor celor trei fraŞi este 102ani, 

iar diferenŞa dintre dublul v©rstei sorei mai mici ĸi v©rsta 

fratelui mai mare este 22ani. SŁ se determine: 

         a) V©rsta lui Andrei; 

         b) V©rstele fraŞilor lui Andrei. 

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte)          

         Elevii unei clase au cules din livada unei ferme de 

5ori mai multe mere dec©t pere. La sf©rĸit, fiecare ia 

acasŁ c©te 6pere  ĸi 15mere, astfel ´nc©t, ´n fermŁ mai 

rŁm©n 1625 de mere ĸi 250de pere. SŁ se determine: 

         a) NumŁrul de elevi ai clasei; 

         b) Este posibil ca fiecare elev al clasei sŁ culeagŁ 

un numŁr par de pere ĸi sŁ nu existe doi elevi cu acelaĸi 

numŁr de pere culese? Justificare. 
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Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         SŁ se determine: 

         a) C©te numere de 4cifre de forma 1bcd , iar 

1 b c d= + +, existŁ? 

         b) C©te numere de 4cifre de forma 2bcd, iar 

2 b c d= + +, existŁ? 

         c) C©te numere de 4cifre de forma abcd, iar 

a b c d= + +, existŁ? 

 

test elaborat de prof. MIHAI  DRAGOķ  TOTOLICI 
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Testul nr. 16 

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( )12 32 : 2 14 2è ø+ - ³ê ú  

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }12 32 : 2 14 2 18 :7 2 2 6aè ø+ - ³ + ³ + = ³ê ú  

         c) Colegiul NaŞional ĂVasile Alecsandriò din GalaŞi 

(CNVA) s-a ´nfiinŞat ´n anul 1867. Un numŁr natural este 

de tip CNVA dacŁ este format din cel mult 4 cifre ĸi are 

´n componenŞa lui numai cifrele 1, 8, 6 ĸi 7. C©te numere 

de tip CNVA existŁ? 

(exemple de numere de tip CNVA: 7, 81, 668, 1187, 

1781 etc).
 

Problema 2 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

         Ċn urmŁ cu 2 ani v©rsta mamei era de 3 ori mai 

mare dec©t v©rsta fiului ei ĸi v©rsta tatŁlui era egalŁ cu 

suma v©rstelor mamei ĸi fiului lor. Peste 6 ani v©rsta 
fiului va fi egalŁ cu jumŁtate din v©rsta mamei. Folosind 

metoda graficŁ, sŁ se determine: 

         a) v©rsta actualŁ a mamei. 

         b) v©rsta actualŁ a tatŁlui 

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

Dintr-un tramvai coboarŁ la prima staἪie o  
1

4
  

din numŁrul cŁlŁtorilor Ἠi urcŁ 6. La a doua staἪie 
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coboarŁ  
1

5
  din numŁrul cŁlŁtorilor existenἪi ´n tramvai 

Ἠi urcŁ 3. La a treia staἪie coboarŁ 
1

3
 din numŁrul de 

cŁlŁtori existenἪi ´n tramvai si urcŁ 2.  La a patra staἪie 

coboarŁ  
1

2
  din numŁrul de cŁlŁtori existenἪi ´n tramvai 

si urcŁ 5. Acum ´n tramvai sunt 15 cŁlŁtori. SŁ se 

determine: 

a) NumŁrul de cŁlŁtori existenἪi ´n tramvai la 

´nceput; 

b) C©Ἢi cŁlŁtori au cobor©t din tramvai ´n total ´n 

cele patru staἪii ? 

 

Problema 4 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

          Pe o masŁ sunt de 4 ori mai multe portocale dec©t 

mandarine. Aceste fructe sunt ´mpŁrἪite de o persoanŁ la 

copii din clasa a IV-a de la o ἨcoalŁ din GalaἪi astfel: 

c©te 6 portocale la fiecare copil, rŁm©n©nd 56 portocale 

Ἠi c©te 3 mandarine la fiecare copil, dar acestea sunt 

insuficiente, deoarece un copil primeἨte doar 2 

mandarine Ἠi 7 copii nu primesc nicio mandarinŁ. SŁ se 

determine: 

 a) c©te mandarine au fost iniἪial pe masŁ. 

 b) c©Ἢi copii sunt la masŁ. 

 

            test elaborat de prof. ROMEO  ZAMFIR  
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Testul nr. 17 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

a) SŁ se calculeze ( )63: 36: 4 2 2 1- ³ +è øê ú. 

b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea:                                

     ( ){ }2 63: 36: 4 2 2 1 :5 5a³ + - ³ + =è øê ú . 

c) C©te numere naturale mai mari dec©t 1781 ĸi 

mai mici dec©t 2378 au ´n componenŞa lor exact douŁ 

cifre 9. 

 

Problema 2 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

 Andrei a rezolvat ´n prima zi cu 5 probleme mai 

mult dec©t un sfert din numŁrul total de probleme, a doua 

zi cu 3 probleme mai puŞin dec©t 
2

5
 din rest, a treia zi cu 

5 probleme mai mult dec©t 
1

3
 din noul rest ĸi i-au mai 

rŁmas 13 probleme nerezolvate.  

 a) C©te probleme a avut Andrei de rezolvat ´n 

total? 

 b) Cate probleme a rezolvat a doua zi? 

 

Problema 3 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

          MŁdŁlina ´ĸi planificase sŁ parcurgŁ cu bicicleta 

acelaĸi numŁr de kilometri  pe zi pe durata a cinci zile. Ċn 

realitate ea a parcurs ´n prima zi o ĸesime din norma 

sŁptŁm©nalŁ, iar  apoi cu 25 de kilometri mai mult ´n 
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fiecare zi dec©t ´n cea precedentŁ ĸi astfel a reuĸit sŁ 

parcurgŁ cu bicicleta ´ntreaga distanŞŁ la timp. SŁ se 

determine: 

 a) NumŁrul de kilometri parcurĸi cu bicicleta ´n 

prima zi; 

 b) C©Ἢi kilometri ar fi trebuit sŁ parcurgŁ ´n prima 

zi, ĸtiind cŁ, dacŁ ar fi parcurs cu 40 kilometri pe zi mai 

mult dec©t ´n cea precedentŁ, ´n trei zile ar fi parcurs 

´ntreaga distanŞŁ? 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

 Ċntr-o urnŁ sunt 80 de bile inscripŞionate cu 

numerele 2, 8, 14, 20, 26, 32,.... 

SŁ se determine: 

 a) Suma numerelor inscripŞionate pe cele 80 de 

bile. 

 b) Este numŁrul 536 inscripŞionat pe una din cele 

80 de bile? Dar numŁrul 356? 

 c) NumŁrul minim de bile ce trebuie extrase, fŁrŁ 

a privi ´n urnŁ, pentru a fi siguri cŁ printre ele se gŁseĸte 

cel puŞin o bilŁ ce are pe ea inscripŞionat un numŁr care 

se ´mparte exact la 4? 

 

            test elaborat de prof. ROMEO  ZAMFIR 
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Testul nr. 18 

 

Problema 1 (30 puncte = 3 10 puncte)  

         a) Sa↑ se calculeze: ( )312:6 3 12 13 :5+ ³ -  

         b) Sa↑ se determine numŁrul natural a din 

egalitatea:  

         ( ){ }312:6 3 12 13 :5 3 12 :6 28 38aè ø+ ³ - + ³ - + =ê ú  

        c) Sa↑ se determine numerele naturale de forma ab, 

Ἠtiind ca↑  71 4 3335ab ab= ³ + . 

Problema 2 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

Un aprozar are la v©nzare o cantitate totalŁ de 

770 de kg fructe formatŁ din mere ĸi pere. DacŁ a fost 

v©ndutŁ 
3

7
 din cantitatea de mere ĸi 

4

5
 din cantitatea de 

pere, atunci ´n aprozar a rŁmas o cantitate totalŁ de 180 

de kg de fructe.  

a) Folosind metoda figurativŁ determinaŞi c©te kg 

de mere a avut iniŞial aprozarul la v©nzare. 

b)  DacŁ 1 kg de mere costŁ 2 lei ĸi 1 kg de pere 

costŁ 4 lei, atunci sŁ se determine ce sumŁ a ´ncasat 

aprozarul din v©nzarea fructelor. 
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Problema 3 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Pentru desfŁἨurarea unei partide de tenis s-au 

v©ndut la casierie acelaἨi numŁr n de bilete zilnic, timp 

de 22 zile. C©te bilete s-au pus ´n v©nzare Ἠtiind cŁ, dacŁ 

´n prima zi s-ar fi v©ndut n bilete, apoi se vindeau zilnic 

cu 75 de  bucŁἪi mai mult dec©t ´n ziua precedentŁ, ´n 4 

zile s-ar fi v©ndut 
1

4
 din numŁrul total de bilete. SŁ se 

determine: 

 a) c©te bilete s-au v©ndut ´n prima zi. 

 b) numŁrul total de bilete. 

 c) dacŁ 4 bilete costŁ 173 lei, sŁ se determine c©Ἢi 

lei s-au ´ncasat din v©nzarea biletelor la meciul de tenis. 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

     Se considerŁ Ἠirul: 77, 83, 89, 95,...,2015, 2021 

            a)  Care este al 43-lea termen al Ἠirului? 

            b)  C©Ἢi termeni are Ἠirul? 

                           c)  CalculaἪi suma ultimilor 43 de termeni ai 

Ἠirului. 

                           JustificaἪi rŁspunsurile! 

 

            test elaborat de prof. ROMEO  ZAMFIR 
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Testul nr. 19 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

a) SŁ se calculeze [(27 58) :17 2] 4+ - ³  . 

b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea:   {[(27 58) :17 2] 4 144: } 2 43 91a+ - ³ + ³ + =.                              

c) SŁ se determine numerele naturale de 5 cifre 

care au proprietatea cŁ suma oricŁror 3 cifre alŁturate 

este egalŁ cu 17 ĸi prima cifrŁ este 1. 

 

Problema 2  (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

          Pe o masŁ sunt de 3 ori mai multe mere dec©t 

pere. Aceste fructe sunt ´mpŁrἪite de un ´nvŁἪŁtor la copii 

din clasa a IV-a de la o ἨcoalŁ din GalaἪi astfel: c©te 2 

pere la fiecare copil, rŁm©n©nd 10 pere Ἠi c©te 9 mere la 

fiecare copil, dar acestea sunt insuficiente, deoarece un 

copil primeἨte doar 6 mere Ἠi 4 copii nu primesc niciun 

mŁr. SŁ se determine: 

 a) c©te mere au fost iniἪial pe masŁ. 

 b) c©Ἢi copii sunt la masŁ. 

 c) c©t a plŁtit ´nvŁἪŁtorul pe toate fructele, dacŁ 2 

pere costŁ 1 leu Ἠi 3 mere costŁ 2 lei. 

 

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 
            O vulpe urmŁreἨte un iepure care are un avans 

de 128 sŁrituri (sŁrituri de iepure). ἧtiind cŁ, pe c©nd 

vulpea face 9 sŁrituri, iepurele face 13, iar 7 sŁrituri     

de-ale vulpii fac c©t 11 sŁrituri de-ale iepurelui, sŁ se 

determine: 
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 a) NumŁrul de sŁrituri pe care trebuie sŁ le facŁ 

vulpea ca sŁ ajungŁ iepurele. 

 b) NumŁrul de sŁrituri pe care le face iepurele 

p©nŁ c©nd ´l ajunge vulpea. 

 c) ἧtiind cŁ iepurele face 8 sŁrituri ´n 5 secunde, 

stabiliἪi dacŁ vulpea poate sŁ ajungŁ din urmŁ iepurele ´n 

cel mult 15 minute.  

 

Problema 4 (20 puncte = 15 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b)) 

     Avem douŁ cutii cu bile care au ´n total 300 de 

bile. Punem din prima cutie ´n a doua cutie un numŁr de 

bile egal cu   
1

2
  din numŁrul de bile din a doua cutie. 

Apoi punem din a doua cutie ´n prima cutie  
2

3
  din 

numŁrul de bile din prima cutie. Mai departe, punem din 

prima cutie ´n a doua cutie un numŁr de bile egal cu 

dublul  numŁrului de bile din a doua cutie. Ċn final, ´n 

ambele cutii avem acelaἨi numŁr de bile. 

            a)  SŁ se determine numŁrul de bile aflate la 

´nceput ´n fiecare cutie. 

            b) DacŁ prima operaἪie nu se modificŁ, c©te bile 

ar fi trebuit luate la a doua operaἪie din a doua cutie Ἠi 

puse ´n prima cutie pentru ca ´n prima cutie sŁ avem de 

trei ori mai multe bile dec©t ´n a doua cutie. 

 

            test elaborat de prof. ROMEO  ZAMFIR 
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Testul nr. 20 

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

a) SŁ se calculeze [(195 249) :12 19] 2+ - ³  . 

b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea:   

{[(195 249) :12 19] 2 288: } 3 127 307a+ - ³ + ³ + =.                              

c) C©te numere naturale de 3 cifre care au 

produsul cifrelor egal cu 12? 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Cu un an ´n urmŁ v©rsta mamei era de 4 ori mai 

mare dec©t v©rsta fiului ei ĸi tatŁl era cu 2 ani mai mare 

dec©t mama. Peste 2 ani v©rsta fiului va fi egalŁ cu 
1

3
 

din v©rsta mamei. Folosind metoda graficŁ, sŁ se 

determine: 

         a) v©rsta actualŁ a fiului. 

         b) v©rsta actualŁ a tatŁlui 

 

Problema 3 (20 puncte= 10 puncte pentru a)+ 

5puncte pentru b)+ 5 puncte pentru c))   

           Ċntr-o urnŁ sunt 27 bile roĸii, 25 bile galbene, 20 

bile verzi ĸi 31 bile albastre. 

         a) Care este numŁrul minim de bile ce trebuie 

extrase din urnŁ, fŁrŁ a ne uita la ele, pentru a fi siguri cŁ 

am extras cel puŞin 5 bile de aceeaĸi culoare? 

         b) Care este numŁrul maxim de bile ce pot fi 

extrase din urnŁ, fŁrŁ a ne uita la ele, pentru a fi siguri cŁ 

´n urnŁ au rŁmas cel puŞin 10 bile de aceeaĸi culoare? 

 



 80 

         c) Care este numŁrul minim de bile ce trebuie 

extrase din urnŁ, fŁrŁ a ne uita la ele, pentru a fi siguri cŁ 

am extras cel puŞin 8 bile de fiecare culoare? 
 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

 Pe ecranul unui calculator, ´ntr-un tabel sunt 

scrise numerele 2, 11, 8, 5, iar la fiecare pas se mŁreĸte 

cu 12 cel mai mic numŁr din linia respectivŁ:  

Numere iniŞiale 2 11 8 5 

Pasul 1 14 11 8 5 

Pasul 2 14 11 8 17 

Pasul 3 14 11 20 17 

Pasul 4 14 23 20 17 

Pasul 5 26 23 20 17 

Pasul 6 26 23 20 29 

Pasul 7 26 23 32 29 

Pasul 8 26 35 32 29 

Pasul 9 38 35 32 29 

Pasul 10 38 35 32 41 

Pasul 11 38 35 44 41 

Pasul 12 38 47 44 41 

....................     
 

         a) Ce numŁr are pasul pe a cŁrui linie se aflŁ trei 

numere cu suma 2018? 

         b) SŁ se determine ce numŁr are pasul pe care 

apare prima oarŁ numŁrul 2018. 

         c) SŁ se determine numerele care apar la pasul 669. 

 

            test elaborat de prof. ROMEO  ZAMFIR 
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RŁspunsuri 

la testele de matematicŁ propuse 

Prof. Georgeta Balacea 

 

Testul nr. 1 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b)  

 

a) b) 

540 2a=  21 2a=  

4b=   

6c=  

 

0 1500a=  

16b=  

500c=  

1500d=  

16 32, 30, 28, 26, 24, 

22, 20 

 

Testul nr. 2 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b)  

 

 

1 0,1,2

,é, 

222,

223 

24976S=

 

0P=  

1225  Fiul 10 ani, mama 35 

ani, tatŁl 40 ani 

 

 

La ora 10
42
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Testul nr. 3 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c)  

 

Sunt 4 

posibilitŁŞi 

a) c) a) b) 

555 2a=  36 

soluŞii 

marἪi a rezolvat 8 probleme, 

luni a rezolvat 16 probleme 

iar joi Ἠi vineri a rezolvat ´n 

mod egal cἎte 2 probleme 

32 27 18 

 

Testul nr. 4 

 

Testul nr. 5 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c)  a) b)  

2450 22a=  

79b=  

      Da, dar explicaŞi voi 

cum se poate. 

504 2016 Nu se poate 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c)   a) b) c) 

16 1248 1322, 

3411, 

2966 

12 7 cutii cu un creion, 

 3 cutii cu 2 creioane ĸi 

 4 cutii cu 3 creioane.  

21, 34 34 

 

NU 
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Prof. Veronica Grigore 

 

Testul nr. 6 

 

Testul nr. 7 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

20 2a=

 

455 45kg 385 

kg 

10 l 600 

km 

49,55,61 8600 12115 

 

Testul nr. 8 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

4 11a=  493 

 

140 280 735 ha 1225 ha 0,0,0,0,1,

0 

3486 0 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

75 3a=

 
8b=  8 kg 10 kg 140 km 116 km/h 27,29,31,32,34,

36 

667 27270 
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Testul nr. 9 

 

 

Testul nr. 10 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

42 1a=  (9,1),(3,19), 

(1,72) 

30 20 18000 3600 155 199 Da 

(lipseĸte 

pag 203) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

344 4a=  333 50 105 270km  705km 13a=  34 89 
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Prof. Mihai Totolici  

 

Testul nr. 11 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

1900 7

 

4001, 4010 

8002, 8011,

8020
 

190 lei

180 lei 

130lei 

110lei

 

270metri 40 

secunde 

4951 4901 63 

 

Testul nr. 12 

 

 

 

 

 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

17 3  5809

 
40 probleme 29probleme 7  cutii 29bile 

 

500 270 874 
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Testul nr. 13 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

14 11a=  10500

 

21,58,95

 

8  22prune,26

piersici, 28 

caise  

55 

fructe 

498501 249001 62250 

 

Testul nr. 14 

 

Testul nr. 15 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

70 3a=       195 34ani 30, respectiv 

38 ani 

25  Nu 3  

 

6  219 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

81 5a=  56 12,respectiv 

96  

6  

bomboane 

112metri 7 fete 920 49 Nu 
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Prof. Romeo Zamfir 

 

Testul nr. 16 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) 

16 3a=  340 26 34 32 33 50 24 

 

Testul nr. 17 

 

Testul nr. 18 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) c) a) b) c) 

15 4a=  34ab=

 

70 2300 300 6600 285450 329 325 81485 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) a) b) c) 

21 2a=

 

23 60 13 10 60 

 

19120 536 nu, dar 

356 da 

41 
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Testul nr. 19 

 

Testul nr. 20 
 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) a) b) c) a) b) c) 

36 12a=       15 7 ani 27 ani 17 66 91 166 

 

669 2018, 

2015, 

2012, 

2009 

 

 

 

 

 

 

Problema 1 Problema 2 Problema 3  Problema 4  

a) b) c) a) b) c) a) b) c) a) b) 

12 12a=  18818, 

19719, 

17917 

168 23 140 1008 1456 Nu, 

910 

sec 

aleargŁ 

1 200C =  

2 100C =  

75 
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RezolvŁrile  

celor 20 de teste de matematicŁ 

propuse ca modele de subiecte pentru selecŞia elevilor 

care vor studia ´n clasa a 5-a la CNVA  

´n anul ĸcolar 2016-2017 

 

 

 

Testul nr. 1 

SoluŞii prezentate de prof. GEORGETA  BALACEA  

 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze  

240 20 [(222 22) : (2 2 2 2 2) 5]+ ³ - + + + + -. 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: (285 81) :102 ( 45 70) 20 402a- + ³ - ³ = 

         c) Fiecare dintre cei 80 elevi ai clasei a IV-a ĸtiu 

cel puŞin una din limbile francezŁ ĸi englezŁ. Un numŁr 

de 41 de copii ĸtiu limba francezŁ iar 60 ĸtiu limba 

englezŁ.       

            C©Şi elevi ĸtiu ambele limbi? 

SoluἪie. 

a) 

240 20 [(222 22) : (2 2 2 2 2) 5] 240 20 (200 :10 5]

240 20 (20 5) 240 20 15 240 100 340

+ ³ - + + + + - = + ³ -

= + ³ - = + ³ = + =
 

b) 

(285 81) :102 ( 45 70) 20 402a- + ³ - ³ = 
204:102 ( 45 70) 20 402a+ ³ - ³ =  



 90 

2 ( 45 70) 20 402a+ ³ - ³ = 

( 45 70) 20 402 2a³ - ³ = - 

( 45 70) 20 400a³ - ³ = 

( 45 70) 400:20a³ - =  

45 70 20a³ - = 
     45 20 70a³ = + 

     90:45a=  

     2a=  

 

c) 

numŁrul elevilor care Ἠtiu limba englezŁ + numŁrul 

elevilor care Ἠtiu limba francezŁ= 

(numŁrul elevilor care Ἠtiu doar limba englezŁ + numŁrul 

elevilor care Ἠtiu ambele limbi)+ 

(numŁrul elevilor care Ἠtiu doar limba francezŁ + 

numŁrul elevilor care Ἠtiu ambele limbi)-numŁrul 

elevilor care Ἠtiu ambele limbi 

80 60 41       numŁrul elevilorcarestiuambelelimbi= + -  

     101  80numŁrul elevilorcarestiuambelelimbi= -  

     21numŁrul elevilorcarestiuambelelimbi=  

 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         Se dau trei numere naturale consecutive pare. Suma 

primelor douŁ numere este egalŁ cu cel de al treilea 

numŁr. 

         a) DeterminaŞi cele trei numere. 

         b) DeterminaŞi restul ´mpŁrŞirii celui mai mare 

numŁr la cel mai mic numŁr dintre cele trei aflate la 

punctul a). 
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SoluἪie. 

 

a) 

                      a                 

                                       

                      

                        b=a+2 

                                       2+  2 

                 

                      c=b+2=a+4                   

 

2 2 4a a³ + = + 

2a=  ; 4b=  ; 6c=  

b) 6:2 3  0rest=  

Restul = 0. 

 

Problema 3 (20 puncte) 

         DeterminaŞi numerele naturale a,b,c Ἠi d din careul 

urmŁtor ĸtiind cŁ suma numerelor ´nscrise pe fiecare 

coloanŁ ĸi pe fiecare linie este aceeaĸi. 

 

a b 500 

16 c 1500 

500 d 16 
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SoluἪie. 

Suma elementelor de pe coloana 3 

=500 1500 16 2016+ + =  

Suma elementelor de pe coloana 1 =16 500 2016a+ + =  

1500a=  

Suma elementelor de pe linia 1 =1500 500 2016b+ + =  

16b=  

Suma elementelor de pe linia 3 =500 16 2016d+ + =  

1500d=  

Suma elementelor de pe linia 2 =16 1500 2016c+ + =  

500=c  

 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 
         AlbŁ ca ZŁpada Ἠi cei Ἠapte pitici au ´mpreunŁ 198 

ani. Se Ἠtie cŁ v©rstele piticilor sunt numere naturale pare 

consecutive iar piticul  cel mai mare are de douŁ ori 

v©rsta Albei ca ZŁpada.. 

         a) DeterminaŞi v©rsta Albei ca ZŁpada. 

         b) DeterminaŞi v©rsta fiecŁrui pitic. 
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SoluἪie. 

a)  AlbŁ ca ZŁpada 

Piticul 7 

 

                                                                                2 ani 

                               Piticul 6 

 

                                                                               4 ani 

                               Piticul 5 

   

                                                                              6 ani 

                               Piticul 4 

        

            8 ani 

                               Piticul 3 

 

                                                           10 ani 

                              Piticul 2 

 

                                                         12 ani 

                        Piticul 1 

VἎrsta Piticului 1 + VἎrsta Piticului 2 + VἎrsta Piticului 3 + 

VἎrsta Piticului 4 + VἎrsta Piticului 5 + VἎrsta Piticului 6 + 

VἎrsta Piticului 7+ VἎrsta Albei ca ZŁpada =  
14   ca  +   ca (2 4 6 8 10 12) 198³ - + + + + + =varsta Albei Zapada varsta Albei Zapada

15   ca  42 198varsta Albei Zapada³ - =  

15   ca  240varsta Albei Zapada³ =  

  ca  240:15varsta Albei Zapada=  

  ca  16 varsta Albei Zapada ani=  
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b) 

  1 16 2 12 20 anivarsta Piticului = ³ - =  

  2 20 2 22 anivarsta Piticului = + =  

  3 22 2 24 anivarsta Piticului = + =  

  4 24 2 26 anivarsta Piticului = + =  

  5 26 2 28 anivarsta Piticului = + =  

  6 28 2 30 anivarsta Piticului = + =  

  7 32 2 32 anivarsta Piticului = + =  

 

 

Testul nr. 2 

 

SoluŞii prezentate de prof. GEORGETA  BALACEA  

 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

 a) SŁ se calculeze  (2 2:2 2 3:3 3:3) :5 5:5³ ³ + ³ ³ 

 b) SŁ se determine toate numerele naturale n care au 

proprietatea cŁ :4 2016 5 .n n³ < - ³ 

c) CalculaŞi suma ĸi produsul numerelor naturale 

determinate la punctul b. 

 

SoluἪie. 

a) 

(2 2:2 2 3:3 3:3) :5 5:5³ ³ + ³ ³ = 
(4:2 2 1 3:3) :5 5:5³ + ³ ³ = 
(2 2 3:3) :5 5:5³ + ³ = 
(4 1) :5 5:5+ ³ = 
5:5 5:5³ = 
1 5:5³ = 
5:5 1=  
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b) 

4 2016 5n n³ < - ³ 
4 5 2016n n³ + ³ <  
9 2016n³ <  

2016:9n<  
224n<  
{0,1,2,3,...,220,221,222,223}nÍ  

c) 

0       1    2    3    4 ... 223S= + + + + + + 
223 222 221 220 219 ... 0S= + + + + + + 

2 223 224S³ = ³  
223 (224:2)S= ³  
24976S=  
0 1 2 3 4 ... 223P= ³ ³ ³ ³ ³ ³ 
0P=  

Problema 2 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         Cei 7 pitici ai Albei ca ZŁpada au cules din pŁdure 

49 coἨuleἪe cu ciuperci: primul coἨuleἪ are o ciupercŁ, al 

doilea coἨuleἪ are douŁ ciuperci, al treilea coἨuleἪ are trei 

ciuperci,é, al 48-lea coἨuleἪ are 48 ciuperci Ἠi al 49-lea 

coἨuleἪ are 49 ciuperci. AlbŁ ca ZŁpada i-a rugat pe cei 7 

pitici sŁ aἨeze coἨuleἪele astfel: 7 coἨuleἪe pe masŁ, 7 

coἨuleἪe pe cuptor, 7 coἨuleἪe ´n cŁmarŁ, 7 coἨuleἪe pe 

verandŁ, 7 coἨuleἪe ´n tindŁ, 7 coἨuleἪe l©ngŁ uἨŁ Ἠi 7 

coἨuleἪe pe scaun, astfel ´nc©t oricare grup de c©te 7 

coἨuleἪe sŁ conἪinŁ acelaἨi numŁr de ciuperci. 

         a) Pot cei 7 pitici sŁ aἨeze coἨuleἪele aἨa cum le-a 

cerut AlbŁ ca ZŁpada? 

         b) GŁsiἪi cel puἪin o soluἪie. 
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SoluἪie. 

a) Ċn total sunt  

1 2 3 ... 48 49 1225+ + + + + = ciuperci. 

Acestea trebuie ´mpŁrἪite ´n mod egal ´n 7 locuri. Ċn 

fiecare loc vor fi  

1225:7 175=  ciuperci. 

Prin urmare putem decide cŁ cele 1225 ciuperci pot fi 

aἨezate ´n cele 7 locuri. 

b) CoἨuleἪele pot fi aἨezate astfel: 

CoἨuleἪele aἨezate pe masŁ:  

1 9 17 25 33 41 49 175+ + + + + + = 
CoἨuleἪele aἨezate pe cuptor:  

7 8 16 24 32 40 48 175+ + + + + + = 

¶ CoἨuleἪele aἨezate ´n cŁmarŁ:  

6 14 15 23 31 39 47 175+ + + + + + = 

¶ CoἨuleἪele aἨezate pe verandŁ:  

5 13 21 22 30 38 46 175+ + + + + + = 

¶ CoἨuleἪele aἨezate ´n tindŁ:  

4 12 20 28 29 37 45 175+ + + + + + = 

¶ CoἨuleἪele aἨezate lἎngŁ uἨŁ:  

3 11 19 27 35 36 44 175+ + + + + + = 

¶ CoἨuleἪele aἨezate pe scaun:  

2 10 18 26 34 42 43 175+ + + + + + = 

Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         TatŁl are cu 5 ani mai puἪin dec©t mama Ἠi fiul la 

un loc. Peste 5 ani fiul va avea a 3-a parte din v©rsta 

tatŁlui iar mama va avea v©rsta pe care o are tatŁl acum. 

a) Ce v©rstŁ are fiecare acum? 
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         b) Ce v©rsta avea mama acum 5 ani? 

                      mama             fiul 

     

                                tatŁl 

      

                            tatŁl                5 ani 
                                      fiul peste 5 ani 
        

                                                  5 ani 

                                 tatŁl                5 ani 

    
  

                                     fiul peste 5 ani   fiul peste 5 ani    fiul peste 5 ani 

            

3  15  5varsta fiului ani varsta tatalui ani³ + = +  
3  10  varsta fiului ani varsta tatalui³ + =  
                                 tatal 

 

 

                        mama+5 ani  

 5  varsta mamei ani varsta tatalui+ =  
  5  varsta mamei varsta fiului ani varsta tatalui+ - =  
 10varsta fiului ani=  

3 10 15   + 5varsta tatalui³ + =  
 40 varsta tatalui ani=  
 40 5 35 varsta mamei ani ani ani= - =  

 

Problema 4 (20 puncte) 

         Ana ĸi fratele ei, IonuŞ culeg fructe din livada 

bunicii. Ana culege mere ´n primul coĸ iar IonuŞ culege 
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pere ´n cel de al doilea coĸ. P©nŁ la ora 10
30

 (ora 10 ĸi 30 

minute) Ana a adunat ´n coĸul ei 20 mere iar IonuŞ a 

adunat ´n coĸul lui 16 pere. ķtiind cŁ Ana culege 3 mere 

´ntr-un minut iar IonuἪ culege 8  pere ´ntr-un minut, 

determinaŞi la ce orŁ numŁrul fructelor culese de IonuἪ va 

fi de douŁ ori mai mare dec©t numŁrul fructelor culese de 

Ana. 

SoluἪie. 

Pentru ca numŁrul perelor sŁ fie de douŁ ori mai mare 

decἎt numŁrul merelor, la cele 20 mere din coἨul Anei 

sunt necesare 40 de pere din coἨul lui IonuἪ. IonuἪ trebuie 

sŁ culeagŁ cu 40-16=24 fructe mai mult decἎt Ana. 

DacŁ Ana culege 3 mere ´ntr-un minut iar IonuἪ culege 8 

pere ´ntr-un minut, asociem 6 pere culese de IonuἪ cu 

cele 3 mere culese de Ana. Ċn fiecare minut IonuἪ 

recupereazŁ 8-6=2 fructe. 

24:2=12. Prin urmare sunt necesare 12 minute pentru ca 

numŁrul perelor culese de IonuἪ sŁ fie de douŁ ori mai 

mare decἎt numŁrul merelor culese de Ana. 

La ora 10
42

 IonuἪ are de douŁ ori mai multe fructe decἎt 

Ana. 

Ċn 12 minute Ana are 20+12x3=20+36=56 mere iar IonuἪ 

are 16+12x8=16+96=112 pere. IonuἪ are de 2 ori mai 

multe fructe decἎt Ana. 
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Testul nr. 3 

SoluŞii prezentate de prof. GEORGETA  BALA CEA 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze  

(1800 1250) :10 220:11 (1200:30 600:15 25).- + ³ - + 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: (285 81) :102 ( 45 70) 20 402.a- + ³ - ³ = 

         c) DeterminaŞi numerele naturale de forma  abcd 

pentru care 2016a b c d³ ³ ³ =  
 

SoluἪie. 

a) 

(1800 1250) :10 220:11 (1200:30 600:15 25)- + ³ - + = 

550:10 20 (40 40 25)+ ³ - + = 
55 20 25+ ³ = 
55 500+ = 
555 
 

b) 

(285 81) :102 ( 45 70) 20 402a- + ³ - ³ = 
204:102 ( 45 70) 20 402a+ ³ - ³ = 
2 ( 45 70) 20 402a+ ³ - ³ = 
( 45 70) 20 400a³ - ³ = 

45 70 400:20a³ - =  
45 20 70a³ = + 
45 90a³ =  
2a=  
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c) 

2016 4 7 8 9= ³ ³ ³ 
a,b,c,d sunt cifre, prin urmare avem 24 soluἪii: 

4789,4798,4879,4897,4978,4987,7489,7498,7849,7894,

7948,7984,8479,8497,8749,8794,8947,8974,9478,9487,

9748,9784,9847,9874.

2016 6 6 7 8= ³ ³ ³ 
a,b,c,d sunt cifre, prin urmare avem 12 soluἪii: 

6678,6687,6768,6786,6867,6876,7768,7686,7866,8667,8676,8766.

 

Ċn total sunt 36 soluἪii. 

Problema 2 (20 puncte) 

         Suma a patru numere naturale este 20. Primul 

numŁr este cu 2 mai mic dec©t al doilea, iar al treilea este 

de douŁ ori mai mic dec©t al patrulea. DeterminaŞi 

numerele. ExistŁ mai multe posibilitŁŞi? 

SoluἪie. 

     primul numŁr 

                         1      1 

                                                            al doilea numŁr 

     al treilea numŁr 

     al patrulea numŁr 

20-2=18 

NumŁrul 18 trebuie scris ca sumŁ de doi termeni, unul 

care sŁ se ´mpartŁ exact la 2 iar celŁlalt la 3. 

Avem posibilitŁἪile urmŁtoare: 

0 18 18+ =  
Ἠi numerele sunt 0,2,6,12; 
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6 12 18+ =  
Ἠi numerele sunt 3,5,4,8; 

12 6 18+ =  
Ἠi numerele sunt 6,8,2,4; 

18 0 18+ =  
Ἠi numerele sunt 9,11,0,0; 

Sunt 4 posibilitŁἪi. 

 

Problema 3 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 

         IonuἪ are de rezolvat ´n 5 zile un numŁr de 

probleme. Luni rezolvŁ jumŁtate din numŁrul lor, marἪi 

jumŁtate din cele rŁmase, miercuri jumŁtate din cele 

rŁmase, joi jumŁtate din cele rŁmase Ἠi vineri restul. 

DacŁ miercuri IonuἪ a rezolvat 4 probleme, aflaἪi: 

         a) c©te probleme a rezolvat IonuἪ ´n total; 

         b) c©te probleme a rezolvat IonuἪ ´n fiecare zi. 

SoluἪie problema 3 

DacŁ miercuri a rezolvat 4 probleme, atunci marἪi a 

rezolvat 8 probleme, luni a rezolvat 16 probleme iar joi 

Ἠi vineri a rezolvat ´n mod egal cἎte 2 probleme. 

Ċn total IonuἪ a rezolvat 16 8 4 2 2 32 probleme.+ + + + =  
           luni                       marἪi          miercuri  joi  vineri       

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 10 puncte) 

         Jack a observat cŁ numŁrul ramurilor vrejului de 

fasole fermecat se tripleazŁ ´n fiecare orŁ, dupŁ apariἪia 

primei ramuri. 

         a) C©te ramuri va avea vrejul de fasole fermecat 

dupŁ trei ore? 
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         b) C©te ramuri cresc ´n cea de a treia orŁ? 

 

 

SoluἪie. 

a) 

                prima ramurŁ 

           dupŁ o orŁ vrejul are 3 ramuri 

       

      dupŁ douŁ ore vrejul are 9 ramuri 

 

       

         dupŁ trei ore vrejul are 27 ramuri 

b) 

Ċn cea de a treia orŁ cresc 27-9=18 ramuri. 

 

 

 

Testul nr. 4 

SoluŞii prezentate de prof. GEORGETA  BALACEA  

 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 

         a) Ċn expresia: 5  4 : 2 + 8 - 2³  folosiŞi paranteze 

pentru a obŞine pe r©nd rezultatele 0 ĸi respectiv 16. 

         b) SŁ se determine un numŁr natural de patru cifre 

ĸtiind cŁ fiecare cifrŁ (de la st©nga la dreapta) este dublul 

cele precedente. 

         c) DeterminaŞi numerele naturale de forma  

abcdĸtiind cŁ : 5ab cd b+ =   ĸi cŁ dabc cabd=       
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SoluἪie. 

a) 5  4 : (2 + 8 )- 2=20:10-2=0³  

    5  (4 : 2)+ 8 - 2=5 2+8-2=10+8-2=18-2=16³ ³  
b)  

n abcd=  
2 ; 2 4 ; 2 8b a c b a d c a= ³ = ³ = ³ = ³ = ³

 
Cum a,b,c,d sunt cifre deducem cŁ a nu poate fi mai 

mare decἎt 1. 

Prin urmare, a=1, b=2, c=4, d=8. 

1248.abcd=  
c) 

dabc cabd d c= ­ = 

5  ;   ( ) 5+ = ­ + ¢ + =ab cc b a c b Ultima cifra numarului b c

 

1) 1, 4b c= = nu convine; 

2) 2, 3b c= = nu convine; 

3) 3, 2 3 22 35 3 13 1b c a a a= = ­ + = ­ = ­ =  

1322abcd=  
4) 4, 1 4 11 45 4 34 3b c a a a= = ­ + = ­ = ­ = 

3411abcd=  
5) 5, 0b c= = nu convine; 

6) 6, 9b c= =nu convine; 

7) 7, 8b c= =nu convine; 

8) 8, 7 8 77 85 8 8b c a a= = ­ + = ­ = nu convine 

9) 

9, 6 9 66 95 9 95 66 9 29 2b c a a a a= = ­ + = ­ = - ­ = ­ =

2966abcd= . 
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Problema 2 (20 puncte) 

         Mama este cu 22 de ani  mai ´n v©rstŁ dec©t fiica. 

Peste 10 ani v©rsta mamei va fi de douŁ ori mai mare 

dec©t v©rsta fiicei sale. 

         C©Şi ani are fiica? 

SoluἪie problema 2 

a) 

 10 ani     vἎrsta fiicei 

   vἎrsta fiicei peste 10 ani 

                               22 ani 

                                               vἎrsta mamei peste 10 ani 

DacŁ vἎrsta mamei va fi dublul vἎrstei fiicei, atunci fiica 

are ´n prezent 22-10=12 ani iar mama are 12+22=34 ani. 

 

Problema 3 (20 puncte) 

         Ċn 14 cutii sunt 25 creioane, fiecare cutie av©nd 1, 2 

sau 3 creioane. Se ĸtie cŁ numŁrul cutiilor cu un creion 

este mai mare dec©t 6, iar numŁrul creioanelor din cutiile 

cu douŁ ĸi trei creioane este mai mare dec©t 17. Care este 

numŁrul cutiilor cu 1,2 ĸi 3 creioane? 

SoluἪie. 

DacŁ numŁrul cutiilor cu un creion este 7 atunci numŁrul 

cutiilor cu 2 Ἠi 3 creioane este tot 7. 

PresupunἎnd cŁ toate cele 7 cutii au 2 creioane, am avea  

7 2 7 1 21³ + ³ =creioane. Avem deci o diferenἪŁ de 4 

creioane. RezultŁ cŁ numŁrul cutiilor cu 3 creioane este 
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4. Prin urmare sunt 7 cutii cu un creion, 3 cutii cu 2 

creioane Ἠi 4 cutii cu 3 creioane.  

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte + 5 puncte + 5 

puncte) 
         Fie ĸirul de numere : 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13,é 

         a) ScrieŞi urmŁtorii doi termeni ai ĸirului. 

         b) SŁ se determine al 10-lea termen al ĸirului. 

         c) Este 2016 termen al acestui ĸir ? JustificaŞi. 

SoluἪie problema 4 

a) Se observŁ cŁ fiecare termen al Ἠirului ´ncepἎnd cu cel 

de al treilea este suma celorlalἪi doi termeni precedenἪi 

lui. AἨadar al 9-lea termen al Ἠirului este 8 13 21+ = ;al 

10-lea termen al Ἠirului este 13 21 34+ = ; 

b) Al 10-lea termen al Ἠirului este 34; 

c) UrmŁtorii termeni ai Ἠirului sunt: 55, 89, 144, 233, 

377, 610, 987, 1597, 2584. 

ObservŁm cŁ 2016 este cuprins ´ntre doi termeni 

consecutivi ai Ἠirului, prin urmare nu poate fi termen al 

acestui Ἠir. 

 

Testul nr. 5 

SoluŞii prezentate de prof. GEORGETA  BALACEA  

 

Problema 1 (30 puncte = 3 x 10 puncte) 
a) SŁ se calculeze       

         1 2 3 4 5 ... 99 1 3 5 ... 99.+ + + + + + - - - - - 

         b) DiferenŞa a douŁ numere naturale este 57. C©tul 

dintre cel mai mare ĸi cel mai mic numŁr este 3 iar restul 

13. DeterminaŞi numerele. 
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         c) DeterminaŞi toate numerele naturale de forma  

abc cu proprietatea cŁ ( 1) ( 2),abc ab a n n n+ + = ³ + ³ + 
unde a, b, c sunt cifre, 0a¸   ĸi n este un numŁr natural 

diferit de zero. 

SoluἪie problema 1 

 a)                
1 2 3 4 5 ... 99 1 3 5 ... 99S= + + + + + + - - - - - =   

(1 1) 2 (3 3) 4 (5 5) ... 98 (99 99)- + + - + + - + + + - = 

 2  4 ... 98 S+ + + = 

 
49 

100 100 ... 100 2
termeni

S+ + + = ³                           

 2 4900S³ =  

 4900:2S=  

 2450S=  

 

  b) 

NotŁm cu a numŁrul cel mai mic Ἠi cu b numŁrul cel mai 

mare (a<b) 

    a         

    a       a       a      13  

b

 

3 13b a a a- = ³ + -  

2 13b a a- = ³ + 

57b a- =  

2 13 57a³ + = 

2 44a³ =  

22; 79a b= =    

c) 

 999abc¢  

 Prin urmare, 1017.abc ab a+ + ¢  
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Numerele naturale mai mici sau egale cu 1017 care pot fi 

scrise ca produs de trei numere  naturale distincte sunt: 

120 4 5 6  ;  210 5 6 7 ; 336 6 7 8 ; 504=7 8 9 ;  

720 8 9 10 ; 990 9 10 11

= ³ ³ = ³ ³ = ³ ³ ³ ³

= ³ ³ = ³ ³

1) 

120 1abc ab a a+ + = ­ = 

 1 1 1 120bc b+ + =  

  100 10 1 120bc+ + + = 

  
9

109.

=

=

bc

abc
 

2)   

210 2abc ab a a+ + = ­ ¢ 

 1 1 1 1 210a bc b= ­ + + = 

  99 9; 0bc b b c+ = ­ = = 

  190abc=  

  2 2 2 2 210a bc b= ­ + + = 

  200 20 2 210bc b+ + + + = 
   nu convine 

3)   

1 1 1 1 336a bc b= ­ + + = 

  100 10 1 336bc b+ + + + = 
11 225b c³ + =  
 nu convine 

 2 2 2 2 336a bc b= ­ + + =                        
200 20 2 336bc b+ + + + =                          
11 114b c³ + =  
0 11 108 114b c¢ ³ + ¢ < 
 nu convine            
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3 3 3 3 336a bc b= ­ + + =      

 300 30 3 336bc b+ + + + = 

 11 3 0; 3b c b c³ + = ­ = = 

 303abc=  
5)  

 720 1 6abc ab a a+ + = ­ ¢ ¢    
1 1 1 1 720a bc b= ­ + + =                          

100 10 1 720bc b+ + + + =                          
11 609b c³ + =  
 nu convine 

  2 2 2 2 720a bc b= ­ + + = 

   200 20 2 720bc b+ + + + =                          
11 498b c³ + =  
0 11 108 498b c¢ ³ + ¢ < 
nu convine 

 3 3 3 3 720a bc b= ­ + + =                          
300 30 3 720bc b+ + + + =                          
11 387b c³ + =  
nu convine 

 4 4 4 4 720a bc b= ­ + + =                          
400 40 4 720bc b+ + + + = 

   11 276b c³ + =  
   nu convine 

   5 5 5 5 720a bc b= ­ + + = 

   500 50 5 720bc b+ + + + = 

     11 555 720b c³ + + = 

   11 165b c³ + =  
nu convine 



 109 

6)   

990 8 9abc ab a a+ + = ­ ¢ ¢ 
8 8 8 8 990a bc b= ­ + + = 

800 80 8 990bc b+ + + + = 
11 102b c³ + =  

9 11 9 102 3b c c= ­ ³ + = ­ = 
893abc=  

9 9 9 9 790a bc b= ­ + + = 

 900 90 9 990bc b+ + + + = 
nu convine                   

. 

Problema 2 (20 puncte) 

         Avem la dispoziŞie o balanŞŁ ĸi 8 bile identice ca 

formŁ, 7 dintre ele av©nd aceeaĸi greutate iar o bilŁ este 

mai uĸoarŁ. PuteŞi sŁ gŁsiŞi bila mai uĸoarŁ prin douŁ 

c©ntŁriri? 

SoluἪie. 

Se pun pe un taler al balanἪei trei bile Ἠi pe celŁlalt taler 3 

bile. Sunt douŁ posibilitŁἪi: 

a) DacŁ balanἪa este ´n echilibru atunci bila mai uἨoarŁ 
este una dintre cele douŁ bile rŁmase.  Se cἎntŁresc cele 

2 bile rŁmase ( cἎte o bilŁ pe un taler) Ἠi se determinŁ  

bila mai uἨoarŁ. 

b) DacŁ balanἪa nu este ´n echilibru, atunci bila mai 

uἨoarŁ este pe talerul care s-a ridicat. EliberŁm balanἪa Ἠi 

luŁm douŁ dintre cele trei bile de pe talerul cu bila mai  

uἨoarŁ. DacŁ balanἪa nu este ´n echilibru, atunci bila mai 

uἨoarŁ este pe talerul care  s-a  ridicat. DacŁ balanἪa este 

´n echilibru, atunci bila mai uἨoarŁ este cea rŁmasŁ. 
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Problema 3 (20 puncte = 2 x 10 puncte) 

         FlŁm©nzilŁ mŁn©ncŁ la o masŁ obiἨnuitŁ 4 

cozonaci, iar c©nd este ´nfometat mŁn©ncŁ 7 cozonaci. 

DacŁ la 501 mese mŁn©ncŁ 2016 cozonaci, aflaἪi: 

         a) De c©te ori a fost ´nfometat? 

b) La c©te mese ar fi m©ncat FlŁm©nzilŁ  2016 

cozonaci dacŁ ar fi fost ´nfometat de 288 ori? 

 

SoluἪie. 

a) 2016:4 504=  

Cei cozonaci pot fi mἎncaἪi de FlŁmἎnzilŁ la cel mult 

501 mese obiἨnuite. 

 Dar cozonacii sunt mἎncaἪi la 501 mese.  

2016 497 4 4 7= ³ + ³ 
Deci FlŁmἎnzilŁ a fost ´nfometat de 4 ori. 

Nici un alt numŁr de mese obiἨnuite nu verificŁ datele 

problemei. 

b) 

288 7 2016³ =  
Cei 2016 cozonaci au fost mἎncaἪi la 288 mese. La toate 

mesele FlŁmἎnzilŁ a fost ´nfometat. 

 

Problema 4 (20 puncte) 

         Se pot pune 77 de mere ´n 12 coἨuri astfel ´nc©t sŁ 

avem ´n fiecare coἨ cel puἪin un mŁr Ἠi sŁ nu existe douŁ  

coἨuri cu acelaἨi numŁr de mere? JustificaἪi. 

 

SoluἪie. 

Deoarece ´n fiecare coἨuleἪ trebuie sŁ avem cel puἪin un 

mŁr Ἠi nu existŁ douŁ coἨuleἪe cu acelaἨi numŁr de mere, 
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putem presupune  cŁ ´n fiecare coἨuleἪ punem respectiv 1 

mŁr,  2 mere, 3 mere,é, 12 mere. 

NumŁrul total de mere din cele 12 coἨuleἪe 

este1 2 3 ... 12 78 77+ + + + = >  Prin urmare nu este 

posibil sŁ punem 77 de mere ´n 12 coἨuri astfel ´ncἎt sŁ 

avem ´n fiecare coἨ cel puἪin un mŁr Ἠi sŁ nu existe douŁ 

coἨuri cu acelaἨi numŁr de mere. 

 

 

 

Testul nr. 6 

 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( ) ( )1 3 4 9 8 2 6 :5 7+ + ³ - + ³ + 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea: 

( ) ( ){ }1 3 4 9 8 2 6 :5 7 : 7 : 4 2 10aè ø+ + ³ - + ³ + + + =ê ú  
         c) SŁ se determine numŁrul b  ĸtiind cŁ 

8 1040b bb bbb³ + + = . 

 

SoluŞie. a) ( ) ( )1 3 4 9 8 2 6 :5 7+ + ³ - + ³ + 

( )8 9 8 12 :5 7= Ö - + + = 

72 4 7= - + = 

68 7= + = 

75=  
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RŁspuns:75 

 b)   ( ) ( ){ }1 3 4 9 8 2 6 :5 7 : 7 : 4 2 10aè ø+ + ³ - + ³ + + + =ê ú  

Cum ( ) ( )1 3 4 9 8 2 6 :5 7 75+ + ³ - + ³ + =, vom avea : 

( )75: 7 : 4 2 10a+ + = 

( )75: 7 : 4 10 2a+ = - 

( )75: 7 : 4 8a+ = 

75: 7 8 4a+ = Ö 

75: 7 32a+ =  

75: 32 7a= - 

75: 25a=  

75:25a=  

3a=  

RŁspuns a = 3 

c) 8 1040b bb bbb³ + + =  

ἧtiind cŁ b este cifrŁ ń baza 10, relaŞia din enunŞ se mai 

poate scrie : 

8 11 111 1040b b bÖ + Ö + Ö = 

130 1040bÖ =  

1040:130b=  

8b=  

RŁspuns b = 8 

 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         7 lŁzi cu cireĸe ĸi 8 lŁzi cu viĸine c©ntŁresc 136 kg, 

iar 16 lŁzi cu cireĸe ĸi 8 lŁzi cu viĸine c©ntŁresc 208 kg. 

         a) C©t c©ntŁreĸte o ladŁ cu cireĸe? 

         b) C©t c©ntŁreĸte o ladŁ cu viĸine? 

SoluŞie. a) Folosim metoda comparaŞiei. Avem cŁ: 

         7 lŁzi cireĸe éé.. 8 lŁzi viĸineéé.. 136 kg 
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       16 lŁzi cireĸe éé.. 8 lŁzi viĸineéé.. 208 kg 

 

ScŁdem relaŞiile ĸi obŞinem: 

  16-7 lŁzi cireĸe éé.. 8-8 lŁzi viĸineéé.. 136-208 kg 

Prin urmare,  

                 9 lŁzi cireĸe c©ntŁresc 72 kg. 

Deci, o ladŁ de cireĸe c©ntŁreĸte 72:9 8=  kilograme. 

RŁspuns: o ladŁ de cireĸe c©ntŁreĸte 8 kg 

 

b) Ċnlocuind ń prima relaŞie vom avea cŁ 8 lŁzi de viĸine 

c©ntŁresc 136 7 8 136 56 80- ³ = - = kilograme. 

Deci, o ladŁ de viĸine c©ntŁreĸte 80:8 10=  kilograme. 

 

RŁspuns: o ladŁ de viĸine c©tŁreĸte 10 kg 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Un biciclist merge cu viteza de 25 km pe orŁ ĸi un 

motociclist cu viteza de 60 km pe orŁ. Ei pleacŁ de la 

GalaŞi la Sibiu, pe acelaĸi traseu. 

         a) DacŁ nu au efectuat nici o oprire, la ce distanŞŁ 

se aflŁ unul faŞŁ  de celŁlalt dupŁ 4 ore? 

         b) Cu ce vitezŁ trebuie sŁ meargŁ un autoturism  ´n 

care a urcat biciclistul (biciclistul a fŁcut dupŁ 4 ore de 

mers panŁ la o roatŁ) pentru a ajunge ´n acelaĸi timp cu 

motociclistul la Sibiu ? ἧtim ca distanŞa de la GalaŞi la 

Sibiu este de 390 km. 
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SoluŞie. a) Ċn 4 ore biciclistul parcurge o distanŞŁ egalŁ 

cu 4 25 100Ö =  km, iar motociclistul o distanŞŁ egalŁ cu 

4 60 240Ö =  km. 

DistanŞa dintre ei va fi egalŁ cu 240 100 140- = km 

RŁspuns 140 km 

 

b) Biciclistul mai are de parcurs p©nŁ la Sibiu 

390 100 290- = km, iar motociclistul mai are de parcurs 

p©nŁ la Sibiu 390 240 150- = km. 

Pentru a parcurge aceastŁ distanŞŁ motociclistul are 

nevoie de 2 ore ĸi jumŁtate, deoarece ń douŁ ore el 

parcurge 120 km, iar restul de 30 km í parcurge ́n 

jumŁtate de orŁ.(150:60 2=  rest 30). 

Pentru a ajunge ́n acelaĸi timp la Sibiu, biciclistul 

trebuie sŁ parcurgŁ cu automobilul ń 2 ore ĸi jumŁtate 

distanŞa de 290 km, , adicŁ ´n 5 jumŁtŁŞi de orŁ trebuie sŁ 

parcurgŁ 290 km. Prin urmare, biciclistul trebuie sŁ 

parcurgŁ cu automobilul ´n jumŁtate de orŁ distanŞa 

290:5 58 km= , de unde rezultŁ cŁ viteza automobilului 

trebuie sŁ fie 58 2 116³ = kilometri pe orŁ. 

 

RŁspuns :116 km/h 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se dŁ ĸirul de numere: 

2; 4; 6; 7; 9; 11; 12; 14; 16; 17; 19; 21; 22; 24; 26;é 

         a) ScrieŞi urmŁtorii ĸase termeni ai ĸirului. 

         b) Ce numŁr se aflŁ pe locul 400 al ĸirului? 



 115 

         c) CalculaŞi suma primelor 180 de numere din ĸir. 

SoluŞie. a) Putem grupa termenii din ĸirul considerat ń 

grupe de c©te 6 numere, astfel: 

(2; 4; 6; 7; 9; 11) - prima grupŁ 

(12; 14; 16; 17; 19; 21) - a doua grupŁ 

 ObservŁm cŁ cifra unitŁŞilor este aceeaĸi pentru fiecare 

termen aflat pe aceeaĸi poziŞie ńtr-o grupŁ. 

Astfel, urmŁtorii 6 termeni ai ĸirului vor fi: 

27;29;31;32;34;36. 

 

RŁspuns: 27;29;31;32;34;36. 

 

b) Prin ḿpŁrŞirea lui 400 la 6 obŞinem c©tul 66 rest 4, 

ńseamnŁ cŁ avem 66 de grupe ńtregi ĸi numŁrul care se 

aflŁ pe locul 400 este al patrulea termen din grupa 67. 

DacŁ scriem doar primul termen din fiecare grupŁ, 

obŞinem: 

( )2,... - prima grupŁ 

( )12,... - a doua grupŁ 

( )22,... - a treia grupŁ 

( )32,... - a patra grupŁ 

é 

( )2,...n - a ( )1n+ -a grupŁ 

ObservŁm cŁ numŁrul grupei se obŞine tŁind ultima cifrŁ 

a primului numŁr din grupŁ la care trebuie sŁ adunŁm 1. 

Prin urmare, ( )662,664,666,667,669,671- este a 67-a 

grupŁ. 
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NumŁrul care se aflŁ pe poziŞia 400 este 667. 

RŁspuns :667 

 

c) Prin ́mpŁrŞirea lui 180 la 6 obŞinem 30. Trebuie sŁ 

calculŁm suma primelor 30 de grupe. 

Suma numerelor din prima grupŁ este: 

2 4 6 7 9 11 39+ + + + + = 

Se observŁ cŁ suma numerelor dintr-o grupŁ este cu 60 

mai mare dec©t precedenta (orice termen dintr-o grupŁ 

este cu 10 mai mare dec©t termenul corespunzŁtor din 

grupa precedentŁ) 

Suma numerelor din a doua grupŁ este: 

12 14 16 17 19 21 39 6 10 99+ + + + + = + Ö = 

 

Suma numerelor din a treia grupŁ este99 6 10 159+ Ö = 

Suma numerelor din a patra grupŁ este 159 6 10 219+ Ö = 

Deoarece fiecare sumŁ este cu 60 mai mare dec©t 

precedenta vom ´mpŁrŞim aceste sume la 60. NotŁm cu 

x  suma numerelor din a 30-a grupŁ ĸi cu y  c©tul 

´mpŁrŞirii lui x  la 60. Avem cŁ: 
 

39 : 60 0 rest 39

99 : 60 1 rest 39

159 : 60 2 rest 39

..............................

: 60 rest 39x y

=

=

=

=

 

UrmŁrind ĸirul c©turilor deducem cŁ 29y= . 

 Suma numerelor din a 30-a grupŁ egalŁ cu 

60 29 30 1779x= ³ + = . Prin urmare, trebuie sŁ calculŁm 
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de 30 ori

39 99 159 ... 1659 1719 1779

1779 1719 1659 ... 159 99 39

...............................................................................

2 1818 1818 1818 .... 1818 1818 1818

S

S

S

= + + + + + +

= + + + + + +

³ = + + + + + +

 

ObŞinem cŁ 2 1818 30S³ = ³ 

                    1818 30:2S= ³  

                    27270S=  

RŁspuns :27270 

 

 

Testul nr. 7 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( )9 8 6 9 64:8 2è ø³ - ³ - ³ê ú  

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }20 9 8 6 9 64:8 2: 4 5 21 81aè ø+ ³ - ³ - ³ + ³ + =ê ú  

         
c) SŁ se determine numŁrul abc ĸtiind cŁ 

4 5 1000ab cb+ = .
 

SoluŞie. 

a) ( )9 8 6 9 64:8 2è ø³ - ³ - ³ê ú  

( )72 54 8 2= - - Ö = 

10 2= Ö = 

20=  

RŁspuns:20 
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b)   ( ){ }20 9 8 6 9 64:8 2: 4 5 21 81aè ø+ ³ - ³ - ³ + ³ + =ê ú  

Cum ( )9 8 6 9 64:8 2 20è ø³ - ³ - ³ =ê ú , vom avea : 

( )20 20: 4 5 21 81a+ + Ö + = 

( )20 5 5 21 81a+ + Ö + = 

30 21 81aÖ + = 

30 81 21aÖ = - 

30 60aÖ = 

60:30a=  

2a=  

RŁspuns a = 2 

 

c) 4 5 1000ab cb+ =  

Cifra unitŁŞilor sumei obŞinute fiind 0, rezultŁ cŁ 5b= . 

Ċnlocuind ń relaŞia din enunŞ, obŞinem: 4 5 55 1000a c+ =  

ἧtiind cŁ a ĸi c sunt cifre ́n baza 10, relaŞia din enunŞ se 

mai poate scrie : ( )( )400 10 5 100 55 1000a c+ Ö + + Ö + = 

10 100 460 1000a cÖ + Ö + = 

10 100 1000 460a cÖ + Ö = - 

10 100 540a cÖ + Ö = 

ḿpŁrŞind aceastŁ relaŞie prin 10 vom avea : 

10 54a c+ Ö =. Deci, 

4a=  ĸi 5c=  

RŁspuns b = 455 

 

 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         4 saci cu gr©u ĸi 3 saci cu porumb c©ntŁresc 345 

kg. Ċntr-un sac cu porumb sunt cu 10 kg mai mult dec©t 

´ntr-un sac cu gr©u. 
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         a) C©te kg are un sac cu gr©u? 

         b) C©te kg au 7 saci cu porumb? 

SoluŞie. 

a) 

g   

p             345 kg 

 

   30 kg 

 

Deoarece ́ntr-un sac cu porumb sunt cu 10 kg mai mult 

dec©t ńtr-un sac cu gr©u, ń trei saci cu porumb vor fi cu 

30 kg mai mult dec©t ń trei saci cu gr©u. 

DacŁ din totalul de 345 kg vom scŁdea cele 30 kg vom 

rŁm©ne cu 7 cantitŁŞi egale. 

345 30 315- =   

315:7 45= kg are un sac cu gr©u 

RŁspuns 45 kg 

 

b) Un sac cu porumb va c©ntŁri: 

45 10 55+ = kg, iar 7 saci cu porumb vor c©ntŁri: 

7 55 385Ö =  kg 

RŁspuns: 385 kg 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Capacitatea rezervorului unui autoturism este de 60 

litri. La plecare ´n cŁlŁtorie avea 
8

10
 din capacitate. DupŁ 

ce a parcurs 300 km, ´n rezervor au mai rŁmas 
3

10
 din 

capacitatea rezervorului. 

         a) C©Şi litri consumŁ autoturismul la 100 km? 
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         b) C©Şi km se puteau parcurge cu rezervorul plin, 

ĸtiind cŁ autoturismul are acelaĸi consum? 

SoluŞie. 

a) La plecarea ń cŁlŁtorie, rezervorul avea  

( )
8

din 60 8 60 :10 480:10 48 litri
10

= ³ = = . 

DupŁ ce a parcurs 300 km ń rezervor au mai rŁmas 

( )
3

din 60 3 60 :10 180:10 18 litri
10

= ³ = = , ceea ce 

ńseamnŁ cŁ s-au consumat 48 18 30 litri- = . 

Pentru 300 km parcurĸi autoturismul a consumat 30 litri 

combustibil, pentru 100 km parcurĸi se vor consuma 

300:30 10 litri=  

RŁspuns : 10 litri  

b) Rezervorul plin are o capacitate de 60 litri. ἧtiind cŁ 

la 100 km consumŁ 10 litri, cu 60 litri autoturismul va 

parcurge  

6 100 600Ö = km 

RŁspuns: 600 km 

 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se dŁ ĸirul de numere: 25, 31, 37, 43... 

         a) CompletaŞi ĸirul cu ´ncŁ 3 termeni 

         b) DeterminaŞi suma primilor 50 de termeni 
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         c) Care este cel de-al 2016-lea termen al ĸirului? 

 

SoluŞie. 

a) ObservŁm cŁ diferenŞa a doi termeni consecutivi este 

egalŁ cu 6, adicŁ fiecare termen este cu 6 mai mare dec©t 

precedentul, deci urmŁtorii 3 termeni sunt: 49, 55, 61. 

RŁspuns: 49, 55, 61. 

 

b) NotŁm cu x  al 50-lea termen ĸi av©nd ´n vedere cŁ 

fiecare termen este cu 6 mai mare dec©t precedentul, 

´mpŁrŞim termenii ĸirului la 6. Avem cŁ: 

25 : 6 4 rest 1

31: 6 5 rest 1

37 : 6 6 rest 1

43: 6 7 rest 1

........................

: 6 rest 1x y

=

=

=

=

=

 

Am notat cu y  c©tul ´mpŁrŞirii lui x  la 6. UrmŁrind ĸirul 

c©turilor obŞinem cŁ 3 50y- = , deci 53y=  ĸi 

6 53 1 319x= ³ + =, deci al 50-lea termen al ĸirului este 

319. Acum avem de calculat 25 31 ... 294 319S= + + + +. 

 

               25 31 ... 294 319S= + + + +, sau 

               319 294 ... 31 25S= + + + +. Prin adunarea lor 

avem: ( )( ) ( )2 25 319 31 294 ... 319 25SÖ = + + + + + + 

ObservŁm cŁ rezultatul adunŁrii din fiecare parantezŁ 

este acelaĸi, mai putem scrie: 
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50

2 344 344 ... 344
de ori

SÖ = + + + 

2 344 50SÖ = Ö 

2 17200SÖ =  

17200:2S=  

8600S=  

Suma primilor 50 termeni este 8600. 

RŁspuns :8600 

 

c) NotŁm cu a  al 2016-lea termen ĸi b  c©tul ´mpŁrŞirii 

lui x  la 6. Avem cŁ :  

25 : 6 4 rest 1

31: 6 5 rest 1

37 : 6 6 rest 1

43: 6 7 rest 1

........................

: 6 rest 1a b

=

=

=

=

=

 

UrmŁrind ĸirul c©turilor avem cŁ 3 2016b- = , adicŁ 

2019b=  ĸi 6 2019 1 12115a= ³ + = . 

Deci, cel de-al 2016-lea termen este 12115 

 

RŁspuns :12115 

 

Testul nr. 8 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze: ( )4 1853:17 2 :3 11 :13è ø+ + +ê ú  
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         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }66 7 4 1853:17 2 :3 11 :13 4 :5 55aè ø- + + + + + ³ =ê ú  

         
c) DiferenŞa dintre ´mpŁtritul unui numŁr ĸi dublul 

aceluiaĸi numŁr este cel mai mare numŁr par de trei  cifre 

diferite. SŁ se determine numŁrul. 

SoluŞie. 

a) ( )4 1853:17 2 :3 11 :13è ø+ + + =ê ú  

( )4 109 2 :3 11 :13è ø= + + + =ê ú  

( )4 111:3 11 :13= + + = 

( )4 37 11 :13= + + = 

52:13= = 

4=  
RŁspuns:4 

 

b)   

( ){ }66 7 4 1853:17 2 :3 11 :13 4 :5 55aè ø- + + + + + ³ =ê ú  

Cum ( )4 1853:17 2 :3 11 :13 4è ø+ + + =ê ú , vom avea : 

( )66 7 4 4 :5 55a- + + Ö = 

( )66 11 4 :5 55a- + Ö = 

( )11 4 :5 66 55a+ Ö = - 

( )11 4 :5 11a+ Ö = 

11 4 11 5a+ Ö = Ö 

11 4 55a+ Ö = 

4 55 11aÖ = - 

4 44aÖ =  
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44:4a=  

11a=  

RŁspuns a = 11 

 

c) Cel mai mare numŁr par de trei cifre distincte este 986. 

Fie a numŁrul cŁutat. 

ĊmpŁtritul lui a este 4 aÖ, iar dublul aceluiaĸi numŁr este 

2 aÖ. RelaŞia ń necunoscuta a se va scrie : 

4 2 986a aÖ - Ö =sau 2 986aÖ =  

986:2a=  

493a=  

RŁspuns b = 493 

 

 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Ċntr-o curte sunt raŞe, gŁini ĸi iepuri. NumŁrul 

gŁinilor este de douŁ ori mai mare dec©t al raŞelor, iar 

iepurii sunt jumŁtate c©t gŁini. Ċn total sunt 700 de 

picioare. 

         a) C©te gŁini sunt ´n curte? 

         b) C©te capete sunt in curte? 

SoluŞie. a) Deoarece numŁrul iepurilor este egal cu 

jumŁtate din numŁrul gŁinilor, ńseamnŁ cŁ numŁrul 

iepurilor este egal cu numŁrul raŞelor. 

DacŁ notŁm cu r numŁrul raŞelor, numŁrul picioarelor lor 

va fi 2 rÖ 

g  numŁrul gŁinilor, numŁrul picioarelor lor va fi 2 gÖ  

i  numŁrul iepurilor, numŁrul picioarelor lor va fi 4 iÖ. 
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2 2 4 700r g iÖ + Ö + Ö =, dar i r= ĸi 2g r= Ö, relaŞia va 

deveni : 2 2 2 4 700r r rÖ + Ö Ö + Ö =, sau 10 700rÖ = . 

RezultŁ 70r = , deci 140g= . 

RŁspuns 140 gŁini 

 

b) Ċn curte sunt 140 gŁini, 70 raŞe, 70 iepuri, in total 

140 70 70 280+ + = capete 

RŁspuns: 280 capete 

 

 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         O fermŁ a ´nsŁm©nŞat 
3

5
din terenul arabil cu gr©u ĸi 

restul cu porumb. SuprafaŞa semŁnatŁ cu gr©u este cu 

245 ha mai mare dec©t suprafaŞa ´nsŁm©nŞatŁ cu porumb. 

         a) C©te ha a semŁnat cu gr©u 

         b) Care este suprafaŞa totalŁ ´nsŁm©nŞatŁ cu 

cereale? 

 

SoluŞie. a) 

 

                   gr©u                     porumb 

SuprafaŞa semŁnatŁ cu gr©u fiind cu 245 ha mai mare 

dec©t cea semŁnatŁ cu porumb ńseamnŁ cŁ diferenŞa 

dintre ele, adicŁ o cincime din ńtreaga suprafaŞŁ 

reprezintŁ 245 ha. 
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SuprafaŞa semŁnatŁ cu gr©u va fi egalŁ cu 

245 3 735Ö = ha (reprezintŁ 3 cincimi din ńtreaga 

suprafaŞŁ). 

RŁspuns : 735 ha 

b) Ċntreaga suprafaŞŁ va fi egalŁ cu 245 5 1225Ö = ha  

RŁspuns :1225 ha 

 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

Se considerŁ ĸirul 1, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 0, 1,... 

         a) CompletaŞi ĸirul cu ´ncŁ 6 termeni 

         b) Pe ce poziŞie se aflŁ a 83-a cifrŁ de 1? 

         c) DeterminaŞi ce cifrŁ se aflŁ pe poziŞia 83 ´n ĸir (0 

sau 1) ? 

SoluŞie. a) ObservŁm cŁ numŁrul de zerouri dupŁ fiecare 

cifrŁ de 1 creĸte cu o unitate. UrmŁtorii 6 termeni vor fi: 

0,0,0,0,1,0. RŁspuns: 0,0,0,0,1,0. 

 

b) Prima cifrŁ de 1 se aflŁ pe locul 1 ń ĸirul nostru. 

A doua cifrŁ de 1 se aflŁ pe locul 3=1+2. 

A treia cifrŁ de 1 se aflŁ pe locul 6=1+2+3. 

... 

A 83-a cifrŁ de 1 se aflŁ pe locul 1 2 3 ... 83 S+ + + + = 

Pentru a-l afla pe S vom scrie aceeaĸi sumŁ schimb©nd 

ordinea termenilor 

83 82 ... 2 1S= + + + + 

Adun©nd cele douŁ sume obŞinem: 



 127 

83

2 84 84 ... 84
de ori

SÖ = + + + 

2 84 83SÖ = Ö 

2 6972SÖ =  

6972:2S=  

3486S=  

RŁspuns :3486 

 

c) ObservŁm cŁ a 12-a cifrŁ de 1 se aflŁ pe poziŞia 

( )12 13 : 2 78Ö =, ́ nseamnŁ cŁ dupŁ aceastŁ cifrŁ de 1 

urmeazŁ 12 cifre de 0. Pe poziŞia 83 se va afla cifra  0. 

RŁspuns :0 

 

 

Testul nr. 9 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:( )2016: 4 20 16: 4 20 16- ³ + - 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }16 14 2016: 4 20 16: 4 20 16 : : 20 1 20aè ø+ + - ³ + - - =ê ú

         
c) SŁ se determine c©te numerele naturale pare de 

forma abc existŁ, astfel ´nc©t : 222 888abc¢ <  

SoluŞie. a) ( )2016: 4 20 16: 4 20 16- ³ + - = 

( )504 20 4 20 16= - ³ + - = 

504 20 8= - ³ = 

504 160= - = 
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344=  

RŁspuns:344 

 

b)   

( ){ }16 14 2016: 4 20 16: 4 20 16 : : 20 1 20aè ø+ + - ³ + - - =ê ú

Cum ( )2016: 4 20 16: 4 20 16 344- ³ + - =, vom avea : 

( )16 14 344: : 20 1 20a+ + - = 

( )16 14 344: : 20 20 1a+ + = + 

( )16 14 344: : 20 21a+ + = 

( )14 344: : 20 21 16a+ = - 

( )14 344: : 20 5a+ = 

14 344: 5 20a+ = Ö 

14 344: 100a+ =  

344: 100 14a= -  

344: 86a=  

344:86a=  

4a=  

RŁspuns a = 4 

 

c) 222 888abc¢ <  

Numerele naturale pare din exerciŞiul nostru ńcep cu 222 

ĸi se terminŁ cu 886. 

Avem de numŁrat termenii urmŁtorului ĸir: 

222, 224, 226,..., 886. 

Cunoaĸtem douŁ metode de a numŁra termenii acestui ĸir. 

Deoarece fiecare termen al ĸirului este 2 mai mare dec©t 

precedentul, ´mpŁrŞim termenii ĸirului la 2 ĸi urmŁrim 

ĸirul c©turilor. 
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222 : 2 111

224 : 2 112

226 : 2 113

.....................

886 : 2 443

=

=

=

=

 

 

UrmŁrind ĸirul c©turilor deducem cŁ ĸirul are 

443 110 333- =  de termeni. 

 

RŁspuns: 333 

 

 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Din ĸcoala noastrŁ au plecat ´n excursie 200 de 

elevi. ToŞi s-au urcat ´n douŁ autocare ĸi ´n tren. Ċn 

primul autocar erau cu 5 elevi mai mult dec©t ´n al doilea 

autocar, iar ´n tren cu 10 elevi mai mult dec©t ´n 

am©ndouŁ autocarele. 

         a) C©Şi elevi s-au urcat ´n  primul autocar? 

         b) C©Şi elevi s-au urcat ´n tren ? 

SoluŞie. 

b)                               5 

I    

II                                        200 

T 

     5       10 

( )200 5 5 10 200 20 180- + + = - =(patru pŁrŞi egale) 

180:4 45= (elevi ́ n al doilea autocar) 

45 5 50+ =  (elevi ́ n primul autocar) 
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RŁspuns : 50 elevi 

b) ( )45 45 5 10 105+ + + =(elevi ́ n tren) 

RŁspuns: 105 elevi 

 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Un motociclist parcurge un drum ´n 3 zile. Ċn prima 

zi parcurge cu 80 km mai mult dec©t ´n a doua zi, iar a 

treia zi cu 55 km mai mult dec©t ´n a doua zi, adicŁ 245 

km. 

         a) C©Şi km parcurge ´n prima zi? 

         b) C©Şi km parcurge ´n total ´n cele trei zile? 

SoluŞie. a) DacŁ notŁm cu a numŁrul de km pe care 

motociclistul ĺ parcurge ń a doua zi, ́n prima zi va 

parcurge 80a+  km, iar ́ n a treia zi va parcurge 55a+  

km. 

55 245a+ =  

245 55a= -  

190a= km (parcurĸi ń a doua zi) 

190 80 270+ = km(parcurĸi ń prima zi) 

RŁspuns : 270 km 

b) Ċntregul drum va fi egal cu 270 190 245 705+ + = km  

RŁspuns :705 km 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 
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         Primul pŁtrat magic publicat ´n Europa a apŁrut 

´ntr-o picturŁ din anul 1514. Artistul Albrecht D¿rer, a 

inclus unul, ca ´n figura alŁturatŁ. PŁtratul magic este 

completat cu numerele 1, 2, 3, 4,..., 16, astfel suma 

numerelor de pe fiecare linie, de pe fiecare coloanŁ, de 

pe fiecare diagonalŁ, precum ĸi suma numerelor din cele 

patru colŞuri  sŁ fie aceeaĸi. 

 

16   a 

    

    

b 15 14 c 

 

         a) AflaŞi valoarea lui a. 

         b) ArŁtaŞi cŁ suma celor patru numere din centrul 

pŁtratului este aceeaĸi cu suma numerelor de pe fiecare 

linie.  

         c) CalculaŞi suma numerelor din cŁsuŞele haĸurate. 

SoluŞie. a) NotŁm cu x, y, z, t cele patru numerele din 

centrul pŁtratului 

 

16   a 

 x y  

 z t  

b 15 14 c 

  

Deoarece  ń pŁtratul magic sunt numerele naturale de la 

1 la 16, suma lor va fi egalŁ cu ( )16 17 : 2 136Ö = . 

Suma numerelor de pe fiecare linie va fi 136:4 34=  
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Folosind ultima linie ĸi suma numerelor din cele 4 

colŞuri avem urmŁtoarele egalitŁŞi : 

                             15 14 34b c+ + + = 

                             16 34a b c+ + + = 

Din prima egalitate gŁsim cŁ  

5b c+ =, iar din a doua : 

18a b c+ + =.  

ScŁz©nd cele douŁ egalitŁŞi, obŞinem: 

( )( ) 18 5a b c b c+ + - + = -, deci 13a= . 

RŁspuns: a=13. 

 

b) ķtiind cŁ suma numerele de pe fiecare din cele douŁ 

diagonale este egalŁ cu 34, obŞinem: 

16 34x t c+ + + = 

34b z y a+ + + =. 

Adun©nd cele douŁ relaŞii, vom avea : 

16 34 34x t c b z y a+ + + + + + + = + 

ńlocuind a cu 13, iar b+c cu 5, rŁm©nem cu: 

16 5 13 68x t z y+ + + + + + =, deci 

68 16 5 13x t z y+ + + = - - - 

34x t z y+ + + = 

RŁspuns :34 

c) Suma numerelor din cŁsuŞele haĸurate va fi egalŁ cu 

suma numerelor din centrul pŁtratului(x t z y+ + +) 

adunatŁ cu suma numerelor de pe prima linie, adunatŁ cu 

suma numerelor de pe ultima coloanŁ, din care trebuie 

sa-l scŁdem pe a (deoarece se adunŁ de douŁ ori-o datŁ la 

element al primei linii, apoi ca element al ultimei 

coloane): 

34 34 34 13 89+ + - = 

RŁspuns :89 
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Testul nr. 10 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

 

Problema 1(30 puncte = 3x10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze:      

           ( )126 4 3600:60 7 54:9 3è ø- ³ - ³ +ê ú 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a din egalitatea:  

( ){ }126 4 3600:60 7 54:9 3 :7 3 27 :3aè ø- ³ - ³ + + ³ =ê ú

c) SŁ se determine numerele naturale  a ĸi b ĸtiind 

cŁ ( )8 81a b³ + =.  

SoluŞie.  

a) ( )126 4 3600:60 7 54:9 3è ø- ³ - ³ + =ê ú 

( )126 4 3600:60 7 6 3= - ³ - ³ + = 

( )126 4 60 42 3= - ³ - + = 

126 4 21= - ³ = 

126 84= - = 

42=  
RŁspuns:42 

 

b)   

( ){ }126 4 3600:60 7 54:9 3 :7 3 27 :3aè ø- ³ - ³ + + ³ =ê ú  

Cum ( )126 4 3600:60 7 54:9 3 42è ø- ³ - ³ + =ê ú ,vom 

avea : 

42:7 3 27:3a+ Ö =  
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6 3 9a+ Ö = 

3 9 6aÖ = - 

3 3aÖ = 

3:3a=  

1a=  

RŁspuns a = 1 

 

c) ( )8 81a b³ + = 

Deoarece a ĸi b sunt numere naturale, produsul a douŁ 

numere este egal cu 81 atunci c©nd ( ), 8a b+   poate fi 

una din perechile de numere  

( )( )( )( )( )1,81 , 3,27 , 9,9 , 27,3 , 81,1. 

Cum 8 8b+ ², ́ nseamnŁ cŁ { }8 9,27,81b+ Í , deci b 

poate lua doar valorile 1,19,72. 

C©nd 1 9b a= Ý = 

19 3b a= Ý = 

72 1b a= Ý = 

Deci, perechile ( ),a b  sunt ( )( )( )9,1 , 3,19 , 1,72  

RŁspuns ( )( )( )9,1 , 3,19 , 1,72 

 

Problema 2 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         Mama ´mpreunŁ cu fiica au 35 de ani. Mama are de 

6 ori v©rsta mai mare dec©t fiica. 

         a) Ce v©rstŁ are mama? 

         b) Peste c©Şi ani mama va avea de douŁ ori mai 

mult dec©t fiica? 
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SoluŞie. 

a)                                 

m    

f                               35 ani         

 

35:7 5= ani (are fata) 

5 6 30Ö =ani (are mama) 

RŁspuns : 30 ani 

b) DacŁ notŁm cu x numŁrul de ani ce trebuie calculat, 

vom avea: 

peste x ani, mama va avea 30+x ani. 

Peste x ani, fiica va avea 5+x ani. 

Cum mama va avea de 2 ori mai mulŞi ani dec©t fiica, 

vom avea urmŁtoarea egalitate : 

( )30 2 5x x+ = Ö + sau 

30 10 2x x+ = + Ö 

2 30 10x xÖ - = - 

20x=  

RŁspuns: 20 ani 

 

Problema 3 (20 puncte = 2x10 puncte) 

         O uzinŁ are de realizat ´n ianuarie 
4

9
 din numŁrul 

pieselor planificate, ´n februarie 
2

9
 din numŁrul pieselor 

planificate, iar ´n martie ultimele 6000 de piese. ἧtiind cŁ 

la uzinŁ lucreazŁ trei echipe, prima av©nd 24 de 

muncitori, a doua jumŁtate din numŁrul muncitorilor 

primei echipe, iar a treia un sfert din numŁrul 

muncitorilor primelor douŁ echipe la un loc, sŁ se afle: 
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a) C©te piese au fost planificate ´n total? 

b) C©te piese a avut de realizat a treia echipŁ? 

a) Piesele planificate ce ar trebui realizate ń lunile 

ianuarie ĸi februarie reprezintŁ 
4 2 6

9 9 9

å õ
+ =æ ö

ç ÷
din numŁrul 

total al pieselor. Cele 6000 de piese din luna martie 

reprezintŁ 
3

9
din numŁrul total al pieselor, adicŁ o treime. 

Deci, numŁrul total al pieselor este egal cu 

3 6000 18000Ö = . 

RŁspuns : 18000 piese 

b) A doua echipŁ are 24:2 12=  muncitori, a treia echipŁ 

are ( )24 12 : 4 36: 4 9+ = = muncitori. 

Cele trei echipe au un efectiv de 24 12 9 45+ + = 

muncitori. 

Un muncitor are de realizat 18000:45 400=  piese, deci 

a treia echipŁ a realizat 400 9 3600Ö =  piese.  

RŁspuns :3600 piese 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Cosmin a cumpŁrat o carte de informaticŁ, ale cŁrei 

pagini au fost numerotate de un tipograf obosit ´ntr-un 

mod interesant : 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14,é, 413, 

paginile fiind numerotate la r©nd, fŁrŁ a fi omisŁ vreuna. 
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         a) PoŞi sŁ-l ajuŞi pe Cosmin sŁ afle c©te file are 

cartea fŁrŁ a fi nevoit sŁ le numeri una c©te una? 

         b) SŁ se afle al 50-lea numŁr eliminat din 

numerotarea paginilor cŁrŞii. 

         c) Cosmin deschide cartea la ´nt©mplare. Este 

posibil ca suma numerelor ´nscrise pe cele douŁ pagini sŁ 

fie egalŁ cu 406? 

SoluŞie. a) ObservŁm cŁ numerele care lipsesc sunt 

termeni ai ĸirului: 3, 7, 11, 15,..., adicŁ fiecare numŁr 

este cu 4 mai mare dec©t precedentul ĸi restul prin 

´mpŁrŞire la 4 a unui termen al ĸirului este 3. Trebuie ĸŁ 

determinŁm ultimul termen al ĸirului. Avem cŁ: 

413: 4 103 rest 1

412 : 4 103 rest 0

411: 4 102 rest 3

=

=

=

 

Prin urmare, ultimul termen al ĸirului este 411, iar ĸirul 

este format din termenii: 7,  11,  15,...,403, 407, 411. 

Avem cŁ:  

3: 4 0 rest 3

7 : 4 1 rest 3

11: 4 2 rest 3

...............................

411: 4 102 rest 3

=

=

=

=

 

UrmŁrind ĸirul c©turilor deducem cŁ ĸirul are 103 

termeni. Prin urmare, cartea are 413 103 310- = pagini, 

adicŁ 310:2 155= file. 

 

RŁspuns :155 file 
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b) NotŁm cu x  al 50-lea numŁr eliminat din  

numerotarea paginilor cŁrŞii ĸi cu yc©tul ´mpŁrἪirii lui x  

la 4. Avem cŁ: 

3: 4 0 rest 3

7 : 4 1 rest 3

11: 4 2 rest 3

...............................

: 4 rest 3x y

=

=

=

=

 

UrmŁrind ĸirul c©turilor deducem cŁ 49y=  ĸi 

4 49 3 199x= ³ + = 

 

RŁspuns :199 

c) Suma numerelor de pe douŁ pagini alŁturate este, de 

obicei imparŁ. Ca suma sŁ fie egalŁ cu 406, numerele ar 

trebui sŁ fie 202 ĸi 204. SŁ verificŁm dacŁ numŁrul 203 

lipseĸte din paginarea cŁrŞii.  

         Avem cŁ: 203:4 50 rest3= , de unde rezultŁ cŁ 

203 este al 51-lea termen al ĸirului.  C©nd deschidem o 

carte pagina din st©nga este numŁr par, iar pagina din 

dreapta este numŁr par. Trebuie sŁ verificŁm dacŁ 

numŁrul real al paginii cu numŁrul 204 este numŁr 

impar. Cum 203 este la 51-lea termen al ĸirului, avem cŁ 

numŁrul real al paginii care corespunde numŁrului 204 

este 204 51 153- = . Deci, ´n realitate, paginile cu 

numerele 202 ĸi 204 corespund ´n realitate paginilor cu 

numerele 152 ĸi 153, ceea este corect.  

 

RŁspuns : Da (203 nu apare ́n paginarea cŁrŞii). 

 

 



 139 

Testul nr. 11 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze ( )40 5 500 8 4 6 2+ ³ - ³ ³ -è øê ú    

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }4 3 14 40 5 500 8 4 6 2 :15 136a³ ³ + + + ³ - ³ ³ - =è øê ú . 

         c) SŁ se determine numerele naturale abcdĸtiind 

cŁ ( )40ab c d= ³ +. 

SoluŞie. 

a) ( )40 5 500 8 4 6 2+ ³ - ³ ³ - =è øê ú 

( )40 5 500 8 4 4= + ³ - ³ ³ = 

( )40 5 500 128= + ³ - = 

40 5 372= + ³ = 

40 1860= + = 

1900=  

RŁspuns:1900 

 

b)   

( ) ( ){ }4 3 14 40 5 500 8 4 6 2 :15 136a³ ³ + + + ³ - ³ ³ - =è øê ú

 

Cum ( )40 5 500 8 4 6 2 1900+ ³ - ³ ³ - =è øê ú ,vom avea : 

( )4 3 14 1900 :15 136a³ ³ + + =è øê ú  

( )4 3 14 1900 136 15a³ ³ + + = Ö 
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( )4 3 14 1900 2040a³ ³ + + = 

( )4 3 14 2040 1900a³ ³ + = - 

( )4 3 14 140a³ ³ + = 

3 14 140:4a³ + =  

3 14 35a³ + = 

3 35 14a³ = - 

3 21a³ =  

21:3a=  

7a=  

RŁspuns a = 7 

 

c) ( )40ab c d= ³ + 

Deoarece ab  este un numŁr format din douŁ cifre, 

paranteza ( )c d+  poate fi egalŁ doar cu 1 sau cu 2. 

DacŁ   ( )c d+ =1, atunci 0, 1c d= =sau 1, 0c d= =, iar 

40.ab=  

DacŁ   ( )c d+ =2, atunci 0, 2c d= =sau 1, 1c d= = sau 

2, 0c d= =iar 80.ab= Deci numerele sunt: 4001, 4010, 

8002, 8011, 8020. 

  

RŁspuns: 4001, 4010, 8002, 8011, 8020. 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Alex , Radu ĸi Maria au ´mpreunŁ 500 lei . DupŁ ce 

Alex cheltuieĸte 50  lei ĸi dupŁ ce Radu cheltuieĸte ĸi el 

30 lei ĸi o ´mprumutŁ pe Maria cu 10 lei , cei trei au 

sume egale. 

         a) Ce sumŁ avea fiecare copil la ´nceput? 
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         b) DacŁ Alex are 190 de lei, iar Maria 130 de lei, 

cu ce sumŁ ar trebui sŁ o ´mprumute Alex pe Maria 

pentru a avea apoi de trei ori mai puŞini bani dec©t ea ?  

SoluŞie. a) S-au cheltuit 50 30 80+ = (lei). Au rŁmas 

500 80 420- = (lei) 

 

A-50  

 

R-40          420 lei 

 

M+10 

                               

420:3 140=  

Alex va avea 140 50 190+ = (lei) 

Radu va avea 140 40 180+ = (lei) 

Maria va avea 140 10 130- = (lei) 

 

RŁspuns : 190, 180, 130 (lei) 

b) Alex ĸi Maria au ḿpreunŁ 190 130 320+ = (lei) 

 

A  

         320 lei 

M 

 

320:4 80= (suma lui Alex dupŁ ce o ḿprumutŁ pe 

Maria) 

190 80 110- = (lei)- suma ́mprumutatŁ 

RŁspuns: 110 lei 

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte)  
         Un ogar urmŁreĸte un iepure care se aflŁ la distanŞa 

de 210 metri de el. SŁritura ogarului are lungimea de 
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3metri, iar cea a iepurelui are lungimea de jumŁtate de 

metru. Ċn timp ce ogarul face 3  sŁrituri, iepurele face 

4sŁrituri. SŁ se determine: 

         a) DistanŞa parcursŁ de ogar p©nŁ prinde iepurele; 

         b) DacŁ iepurele face 3  sŁrituri pe secundŁ, dupŁ 

c©te secunde este prins? 

SoluŞie.  

a)  Metoda I. 

      3 sŁrituri de ogar = 9 metri;  

      4 sŁrituri de iepure = 2 metri 

Ċn timp ce ogarul parcurge 9 metri, iepurele parcurge 2 

metri. 

 9 2 7m m m- =      (recuperaŞi de ogar) 

210:7 30=           (grupe de c©te 9 metri) 

9 30 270m mÖ =     (parcurge ogarul p©nŁ prinde iepurele). 

 

Metoda a II-a. 

Deoarece lungimea sŁriturii iepurelui este jumŁtate de 

metru, deducem cŁ pentru a parcurge un metru iepurele 

trebuie sŁ facŁ 2 sŁrituri. Deci, avansul de 210 metri 

reprezintŁ 210 2 420³ =  de sŁrituri de iepure, iar cum 

sŁritura ogarului este 3 metri, deducem cŁ lungimea unei 

sŁrituri de orar este c©t lungimea a 3 2 6³ = sŁrituri de 

iepure. 
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                  Iepurele are un avans de 420 de sŁrituri (de iepure). 

 

TIMP      Ċn timp ce ogarul face 3 sŁrituri,  

iepurele face 4 sŁrituri 

éééééééééééééééééééééé 

 

DISTANŝŀ    Lungimea a 1 sŁrituri de ogar este egalŁ 

cu  

lungimea a 6 sŁrituri de iepure 

 

ĊnmulŞim a doua relaŞie cu 3 pentru ca numŁrul de 

sŁrituri ale urmŁritorului (ogarului) sŁ fie acelaĸi ĸi la 

TIMP ĸi la DISTANŝA. 

 

 

Prin urmare, 

 

TIMP               Ċn timp ce ogarul face 3 sŁrituri,     

                        iepurele face 4 sŁrituri 

éééééééééééééééééééééé. 

 

DISTANŝŀ    Lungimea a 3 sŁrituri de ogar este      

                        egalŁ cu lungimea a 18 sŁrituri de iepure 
 

Deci, ´n timp ce ogarul face c©te 3 sŁrituri el recupereazŁ 

18 ï 4 = 14 sŁrituri de iepure. 

 

420 : 14 = 30 grupe de 3 sŁrituri pe care trebuie sŁ facŁ 

ogarul pentru a ajunge iepurele. 

 

30 3 90³ =  sŁrituri sunt fŁcute de ogar p©nŁ c©nd ajunge 

iepurele 
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30 4 120³ = sŁrituri sunt fŁcute de iepure p©nŁ c©nd este 

ajuns de ogar. 

         Prin urmare, ogarul parcurge 90 3 270³ =  metri 

p©nŁ c©nd ajunge iepurele.  

 

RŁspuns : 270 metri 

b) P©nŁ este prins iepurele face 30 de grupe de c©te 4 

sŁrituri, adicŁ 120 sŁrituri. 

 120:3 40= (secunde)  

Deci, dupŁ 40 secunde este prins iepurele. 

RŁspuns :40 secunde 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Numerele naturale nenule sunt aĸezate ´n ordine 

crescŁtoare sub forma unui triunghi ca mai jos:   
1

2 3

4 5 6

7 8 9 10

11 12 13 14 15

... ... ... ... ... ... ... ... ...

 

         a)  Cu ce numŁr ´ncepe linia 100? 

         b) SŁ se determine numŁrul situat ´n mijlocul 

liniei 99? 
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         c) SŁ se determine linia pe care se gŁseĸte numŁrul 

2016. 

SoluŞie.  

a) Linia 1 ́ncepe cu  1 1a =  

   Linia 2 ́ncepe cu  2 1 1 1 1a a= + = + 

   Linia 3 ́ncepe cu  3 2 2 1 1 2a a= + = + + 

   Linia 4 ́ncepe cu  4 3 3 1 1 2 3a a= + = + + +é. 

   Linia 5 ́ncepe cu  5 4 3 1 1 2 3 4a a= + = + + + +é. 

éééééééééééééééééééé.. 

   Linia 100 ́ncepe cu 100 99 99 1 1 2 3 ... 100a a= + = + + + + + 

                                   ( )100 1 1 2 ... 99a = + + + + 

DacŁ notŁm cu  

1 2 3 ... 98 99S= + + + + + 

99 98 ... 3 2 1S= + + + + +rezultŁ cŁ 

( )( )( ) ( )2 1 99 1 99 1 99 ... 1 99SÖ = + + + + + + + + 

de 99 ori

2 100 100 ... 100SÖ = + + + 

( )100 99 : 2 4950S= Ö =  

Deci, linia 100 ́ncepe cu 4951 

RŁspuns :4951 

b) Linia 99 ́ncepe cu 

( )99 1 1 2 3 ... 98 1 99 98: 2a = + + + + + = + Ö 

50 1 4851 4852a = + =  ĸi are 99 termeni. 

Termenul din mijloc este termenul al  ( )99 1 : 2 50+ = -lea 

din linie. 

Numerele vor fi : 4852, 4853,é, 4901,4902,é,4950. 

NumŁrul 4901 este numŁrul cŁutat. 

RŁspuns :4901 
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c) CalculŁm succesiv : 

 ( )70 1 1 2 3 ... 69 1 70 69: 2 2416 2016a = + + + + + = + Ö = > 

( )60 1 1 2 3 ... 59 1 60 59: 2 1771 2016a = + + + + + = + Ö = < 

( )65 1 1 2 3 ... 64 1 65 64: 2 2081 2016a = + + + + + = + Ö = > 

64 65 64 2017 2016a a= - = >  

63 64 63 1954 2016a a= - = <  

Deci, 2016 face parte din linia 63. 

RŁspuns : 2016 este pe linia 63. 

 

Testul nr. 12 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze ( )54 28: 2 3 2 10 5 :5- + ³ ³ -è øê ú. 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 8 3 :7 54 28: 2 3 2 10 5 :5 3 96a³ ³ - + - + ³ ³ - ³ =è øê ú . 

         c) SŁ se calculeze suma dintre cel mai mic numŁr 

cu suma cifrelor 23 ĸi cel mai mare numŁr de patru cifre 

distincte cu suma acestora egalŁ cu 8 . 

 

SoluŞie. 

a) ( )54 28: 2 3 2 10 5 :5- + ³ ³ - =è øê ú  

( )54 28: 2 3 20 5 :5= - + ³ - =è øê ú  

( )54 14 3 15 :5= - + ³ = 

( )40 45 :5= + = 
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85:5= = 

17=  

RŁspuns:17 

 

b)   

( ) ( ){ }5 8 3 :7 54 28: 2 3 2 10 5 :5 3 96a³ ³ - + - + ³ ³ - ³ =è øê ú

 

Cum ( )54 28: 2 3 2 10 5 :5 17- + ³ ³ - =è øê ú ,vom avea : 

( )5 8 3 :7 17 3 96a³ ³ - + ³ =è øê ú  

( )5 8 3 :7 17 96:3a³ ³ - + = 

( )5 8 3 :7 17 32a³ ³ - + = 

( )5 8 3 :7 32 17a³ ³ - = - 

( )5 8 3 :7 15a³ ³ - = 

( )5 8 3 15 7a³ ³ - = ³ 

( )5 8 3 105a³ ³ - = 

8 3 105:5a³ - =  

8 3 21a³ - = 

8 21 3a³ = + 

8 24a³ =  

24:8a=  

3a=  

RŁspuns a = 3 

c) Cel mai mic numŁr cu suma cifrelor 23 este 599, iar 

cel mai mare numŁr de patru cifre distincte cu suma 

cifrelor 8 este 5210. Calcul©nd suma lor 

obŞinem :599 5210 5809+ = . 

  

RŁspuns: 5809 
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Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

Ċn prima zi Andrei a rezolvat cu cinci probleme 

mai mult dec©t un sfert din numŁrul total,  dar  

profesorul de matematicŁ i-a mai dat ´ncŁ 5 probleme, 

apoi a doua zi a rezolvat cu 4probleme mai puŞin dec©t o 

treime din rest, iar a treia zi a rezolvat cu 4  probleme 

mai mult dec©t o ĸesime din noul rest ĸi din nou 

profesorul i-a mai dat suplimentar ´ncŁ 4 probleme. 

Acum Andrei  mai are de rezolvat 20de probleme. SŁ se 

determine: 

         a) NumŁrul de probleme pe care le avea de rezolvat 

la ´nceput Andrei ; 

         b) NumŁrul de probleme rezolvate de Andrei ´n 

cele trei zile. 

SoluŞie. a) 

                      5                                                     5 

  

                                   4 

           

                                            4                             4 

                               

       20 

 

20 4 4 20- + =(reprezintŁ cele 5 pŁrŞi egale) 

20:5 4=  

4 6 24³ = (rest2) 

24 4 20- =  

20:2 10=  

10 3 30³ = (rest1) 

30 5 5 30- + = 

30:3 10=  

10 4 40³ = (probleme a avut la ́ nceput) 
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RŁspuns : 40 probleme 

b) Ċn prima zi a rezolvat 40:4 5 15+ = (probleme) 

A doua zi a rezolvat 10 4 6- =(probleme) 

A treia zi a rezolvat 4 4 8+ =(probleme) 

Ċn cele trei zile a rezolvat 15 6 8 29+ + =(probleme) 

 

RŁspuns: 29 probleme 

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

 Mai multe bile identice ca formŁ se pun ´n cutii. 

DacŁ se pun c©te 5  bile ´n fiecare cutie, ar mai trebui 3  

cutii, iar dacŁ se pun c©te 9, ar rŁm©ne o cutie goalŁ, iar 

o altŁ cutie ar avea doar 5bile. SŁ se determine: 

         a) NumŁrul de cutii. 

         b) NumŁrul maxim de bile dintr-o cutie, dacŁ 

printr-o nouŁ reaĸezare a bilelor nu existŁ douŁ cutii cu 

acelaĸi numŁr de bile, ĸi nici cutii goale. 

 

SoluŞie. a) Din faptul cŁ ar mai trebui 3 cutii dacŁ se pun 

c©te 5 bile ń fiecare cutie, ńseamnŁ cŁ 

rŁm©n5 3 15³ = bile nerepartizate. 

  5       5       5       ...        5       5       5   + 15 bile nerep. 

  9        9      9      ...        9        5 

DacŁ scoatem cele 5 bile din ultima cutie ĸi le adunŁm cu 

cele 15 nerepartizate obŞinem 15 5 20+ = (bile) 

9 5 4- =(diferenŞa pe unitate) 

20:4 5= (cutii cu 9 bile) 

5 2 7+ =(cutii ń total) 
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RŁspuns : 7 cutii 

b) NumŁrul total de bile este 5 7 15 50³ + =(bile) 

NumŁrul maxim de bile dintr-o cutie se obŞine c©nd ń 

celelalte cutii avem c©t mai puŞine bile, dar numere 

diferite de bile nenule. Calcul©nd suma minimŁ a 6 

numere naturale nenule, vom obŞine 

1 2 3 4 5 6 21+ + + + + = (numŁrul minim de bile din cele 

6 cutii). Ċn a 7-a cutie vor fi 50 21 29- = (bile) 

RŁspuns : 29 bile 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se considerŁ ĸirul numerelor naturale cuprinse ´ntre 

5000 ĸi 6000. 

         a) C©te numere impare conŞine ĸirul ? 

         b) C©te numere din ĸir cu produsul cifrelor egal cu 

zero sunt ? 

         c) C©te numere din ĸir care au ultima cifrŁ a 

produsului cifrelor lor egalŁ cu zero sunt?  

SoluŞie. a) Numerele impare din ĸirul dat sunt:                        

5001, 5003,...,5997, 5999. Pentru a vedea c©te numere 

sunt ́n acest ĸir vom face urmŁtoarele ḿpŁrŞiri: 

5001:2 2500=  rest 1 

5003:2 2501=  rest 1 

é 

5999:2 2999=  rest 1 

Vom avea 2999 2499 500- =  numere. 

RŁspuns : 500 numere 
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b) Numerele sunt de forma 5abc. Produsul va fi zero 

dacŁ una din cifrele a, b, c va fi zero. AflŁm c©te numere 

de forma 5abc nu conŞin zero. 

a poate lua 9 valori diferite de zero, b poate lua 9 valori 

diferite de zero ĸi c poate lua 9 valori diferite de zero, 

deci sunt 9 9 9 729Ö Ö = numere care nu conŞin cifra zero. 

De la 5001 la 5999 sunt 999 numere, ńseamnŁ cŁ  

999 729 270- =  numere conŞin cel puŞin o cifrŁ egalŁ cu 

zero. 

RŁspuns : 270 

c) Ultima cifrŁ a produsului unui numŁr de forma 5abc 

este zero atunci c©nd avem cel puŞin o cifrŁ parŁ. AflŁm 

c©te numere de forma 5abc au toate cifrele impare, 

adicŁ a, b, c pot lua una din valorile 1, 3, 5, 7, 9. 

NumŁrul lor va fi 5 5 5 125Ö Ö =, deci restul de 

999 125 874- = numere au ultima cifrŁ a produsului 

egalŁ cu zero. 

RŁspuns : 874 
 

 

Testul nr. 13 

 

SoluŞii prezentate de prof. VERONICA  GRIGORE  

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze 

( ){ }126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7- - - ³ -è øê ú . 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 6 :7 2 126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7 19a³ - - + - - - ³ - =è øê ú . 
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c) ķeptimea  unui numŁr natural adunatŁ cu 546 

reprezintŁ cel mai mic  numŁr natural cu 4 cifre distincte 

pare. SŁ se determine numŁrul.  

SoluŞie. a) ( ){ }126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7- - - ³ - =è øê ú  

( )126: 540 336:12 :8 48 7= - - - =è øê ú 

( )126: 540 28 :8 48 7= - - - =è øê ú 

( )126: 512:8 48 7= - - = 

( )126: 64 48 7= - - = 

126:9= = 

14=  
RŁspuns:14 

 

b)   

( ) ( ){ }5 6 :7 2 126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7 19a³ - - + - - - ³ - =è øê ú

 

Cum ( ){ }126: 540 395 59 :12 :8 24 2 7 14- - - ³ - =è øê ú , 

vom avea : 

( )5 6 :7 2 14 19a³ - - + = 

( )5 6 :7 2 19 14a³ - - = - 

( )5 6 :7 2 5a³ - - = 

( )5 6 :7 5 2a³ - = + 

( )5 6 :7 7a³ - = 

5 6 7 7a³ - = ³ 

5 6 49a³ - = 

5 49 6a³ = + 

5 55a³ =  
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55:5a=  

11a=  

RŁspuns a = 11 

c) :7 546 2046a + =  

:7 2046 546a = -  

:7 1500a =  

1500 7a= ³ 

10500a=   

RŁspuns: 10500 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Suma a trei numere este 174. DacŁ din primul se 

scade5 , din al doilea se scade 10, iar din al treilea se 

scade 15, atunci primul numŁr devine o treime din al 

doilea ĸi o cincime din al treilea. 

         a) SŁ se determine numerele iniŞiale. 

         b) Ce numŁr trebuie scŁzut din al treilea ĸi adŁugat 

la primul astfel ´nc©t primul sŁ devinŁ o treime din al 

treilea? 

SoluŞie. 

a) 174 5 10 15 144- - - = 

  

5a-   

 

10b-              144 

 

15c-  

144:9 16= (reprezintŁ 5a- ), deci 16 5 21+ = (a) 

16 3 10 58³ + =(b) 

16 5 15 95³ + =(c) 

RŁspuns : 21, 58, 95 
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b) De la punctul a) ĸtim cŁ 21a=  ĸi 95c= , deci 

95 21 116+ =  

 

 

           116 

 

 

116:4 29= (cele patru pŁrŞi egale) 

29 21 8- =(trebuie scŁzut) 

Verificare : 95 8 87- =  

       21 8 29+ =  

       29 3 87³ =  
RŁspuns: 8 

 

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Ċntr-un sac sunt prune, piersici, caise. ἧtiind cŁ 54 

fructe nu sunt prune, 50 de fructe nu sunt piersici ĸi 48 

de fructe nu sunt caise, sŁ se determine: 

         a) NumŁrul fructelor de fiecare tip. 

         b) C©te fructe trebuie sŁ scoatem, fŁrŁ a privi ´n 

sac, pentru a fi siguri cŁ am extras toate cele trei tipuri de 

fructe? 

SoluŞie. a) Deoarece 54 nu sunt prune ńseamnŁ cŁ sunt 

piersici ĸi caise. 

Deoarece 50 nu sunt piersici ́nseamnŁ cŁ sunt prune ĸi 

caise. 

Deoarece 48 nu sunt caise ́nseamnŁ cŁ sunt piersici ĸi 

prune. Putem scrie: 

Piersici ĸi caise.....54 
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Prune ĸi caise.....50 

Prune ĸi piersici....48 

54 50 48 152+ + = (dublul numŁrului de fructe) 

152:2 76= (prune+piersici+caise) 

76 54 22- = (prune) 

76 50 26- = (piersici) 

76 48 28- = (caise) 

RŁspuns : 22 prune, 26 piersici, 28 caise 

b) Cele mai puŞine sunt prunele. Ċn cel mai rŁu caz am 

extrage 26 piersici, 28 caise ĸi tot nu am avea toate 

tipurile de fructe extrase. Pentru a fi siguri cŁ avem c©te 

una din fiecare va trebui sŁ extragem 

26 28 1 55+ + =(fructe).  

RŁspuns : 55 fructe 

 

Problema 4 (20 puncte = 10 puncte pentru a) + 5 

puncte pentru b) + 5 puncte pentru c)) 

         Se considerŁ relaŞia 1000a b+ < , unde ,a b sunt 

numere naturale nenule. 

         a) C©te perechi ( ),a b verificŁ relaŞia de mai sus ? 

         b) Dar dacŁ ´n plus, a b< ? 

         c) Dar dacŁ a b< , iar numerele ,a bsunt impare ? 

SoluŞie. 

a) DacŁ 1a=  avem ( )( ) ( )1,1 , 1,2 ,..., 1,998 998­  perechi 
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2a=  avem ( )( ) ( )2,1 , 2,2 ,..., 2,997 997­  perechi 

é 

998a=  avem ( )998,1 1­  pereche 

Ċn total avem 

( )998 997 ... 1 998 1 998 : 2 498501è ø+ + + = + Ö =ê ú  perechi 

RŁspuns :498501 perechi 

b) DacŁ a b<  avem perechile: 

( )( ) ( )1,2 , 1,3 ,..., 1,998 997­  perechi 

( )( ) ( )2,3 , 2,4 ,..., 2,997 995­  perechi 

( )( ) ( )3,4 , 3,5 ,..., 3,996 993­  perechi 

éé.. 

( )499,500 1­  pereche 

Ċn total avem 997 995 ... 3 1+ + + + perechi 

NumŁrul de termeni din aceastŁ sumŁ este 499. 

DacŁ notŁm cu 997 995 ... 3 1S= + + + +sau 

1 3 5 ... 997S= + + + +, prin adunare 

obŞinem 

499

2 998 998 ... 998 998
de ori

SÖ = + + + + 

2 998 499SÖ = Ö 

( )998 499 : 2S= Ö  

249001S=  

RŁspuns :249001 

c) DacŁ a b<  iar a ĸi b sunt impare, atunci avem 

( )( ) ( )1,3 , 1,5 ,..., 1,997 498­  perechi deoarece: 

3: 2 1=  rest 1 

5: 2 2=  rest 1 

7 : 2 3=  rest 1 
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é. 

997 : 2 498=  rest 1 

( )( ) ( )3,5 , 3,7 ,..., 3,995 496­  perechi 

( )( ) ( )5,7 , 5,9 ,..., 5,993 494­  perechi 

éé. 

( )( )497,499 , 497,501 2­  perechi 

Vom avea 

498 496 ... 4 2S= + + + +sau 

2 4 6 ... 498S= + + + +, ́ n care sunt 249 termeni, apoi 

prin adunare obŞinem 

249

2 500 500 ... 500 500
de ori

SÖ = + + + + 

2 500 249SÖ = Ö 

( )500 249 : 2S= Ö  

62250S=  

RŁspuns :62250 
 

Testul nr. 14 

 

SoluŞii prezentate de prof. ROMEO ZAMFIR  

 

Problema 1 (30 puncte = 3³10 puncte) 

         a) SŁ se calculeze 

( ){ }13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5³ - - + ³è øê ú . 

         b) SŁ se determine numŁrul natural a  din 

egalitatea: 

( ) ( ){ }5 9 5 3 13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5 7a³ ³ + - ³ ³ - - + ³ =è øê ú . 
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         c) Suma dintre  doimea, pŁtrimea respectiv optimea 

unui numŁr  este 49. SŁ se determine numŁrul. 

 

SoluŞie. a) ( ){ }13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5³ - - + ³ =è øê ú  

               ( )455 1053:9 19 7 :5 :5= - + ³ =è øê ú  

               ( )455 117 133 :5 :5= - + =è øê ú  

               ( )455 250:5 :5= - = 

               ( )455 50 :5= - = 

               405:5 81= =  

b) 

( ) ( ){ }5 9 5 3 13 35 2016 963 :9 19 7 :5 :5 7a³ ³ + - ³ ³ - - + ³ =è øê ú  

( )5 9 5 3 81 7a³ ³ + - ³ = 

( )5 9 5 243 7a³ ³ + - = 

( )5 9 5 7 243a³ ³ + = + 

( )5 9 5 250a³ ³ + = 

9 5 250:5a³ + =  

9 5 50a³ + = 

9 50 5a³ = - 

9 45a³ =  

45:9a=  

5a=  

 

c) Desenul corespunzŁtor pentru acest subpunct este: 
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         Avem cŁ:   7 49xÖ = , deci 49:7 7x= =. Prin 

urmare, numŁrul este egal cu 8 8 7 56xÖ = Ö =. 

 

RŁspuns:   a)  81   b) 5a=    c)  56. 

 

Problema 2 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

Cosmin are de 8  ori mai puŞine bomboane dec©t 

Andrei. DacŁ acesta din urmŁ i-ar da lui Cosmin 

24bomboane, atunci Cosmin ar avea jumŁtate din 

numŁrul   bomboanelor pe care le are Andrei.  

a) SŁ se determine numŁrul de bomboane avute 

de fiecare din cei doi copii. 

 b) C©te bomboane ar trebui sŁ-i dea Cosmin lui 

Andrei pentru ca acesta din urmŁ sŁ aibŁ de 17  ori mai 

multe bomboane dec©t Cosmin?  

SoluŞie. a)  Desenul corespunzŁtor este: 
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ŝin©nd cont de faptul cŁ dacŁ Andrei i-ar da lui Cosmin 

24bomboane, atunci Cosmin ar avea jumŁtate din 

numŁrul   bomboanelor pe care le are Andrei obŞinem 

urmŁtorul desen: 

 

 
 

UrmŁrind datele problemei privindu-l pe Andrei obŞinem: 

2 48 24 8x xÖ + + = Ö 

2 72 8x xÖ + = Ö 

72 8 2x x= Ö - Ö 

72 6 x= Ö 

72:6 12x= =  

 

              Cosmin a avut 12 bomboane, iar Andrei a avut 

8 12 96Ö = bomboane. 

 

b) NumŁrul total de bomboane este 12 96 108+ =  

bomboane. Desenul corespunzŁtor situaŞiei finale este: 
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Conform desenului avem cŁ , de unde 

rezultŁ cŁ . Deci, Cosmin trebuie 

sŁ rŁm©nŁ cu 6 bomboane, de unde rezultŁ cŁ el trebuie 

sŁ-i dea lui Andrei  bomboane. 

 

RŁspuns: a)    Cosmin 12 are bomboane ĸi     

                       Andrei are 96 bomboane 

                 b)    6 bomboane 

     

Problema 3 (20 puncte = 2 ³10 puncte) 

         Mai mulŞi copii merg  pe o cŁrare ´ngustŁ de 

munte. Ċn fruntea grupului se aflŁ un profesor, urmat, ´n 

ordine de o fatŁ, apoi 2bŁieŞi, apoi 3 fete, 4bŁieŞi, 5  

fete, 6  bŁieŞi, numŁrul de fete, respectiv de bŁieŞi 

cresc©nd mereu cu c©te o unitate faŞŁ de cel precedent. 

La sf©rĸitul grupului se aflŁ un alt profesor, iar numŁrul 

total de membri ai grupului (profesori plus elevi)  se 

´mparte exact la 3. DistanŞa dintre oricare doi membri 

consecutivi ai grupului este de 2metri. SŁ se determine: 

         a) DistanŞa dintre cei doi profesori, ĸtiind cŁ ultima 

fatŁ din grup are ´n faŞa ei ca vecine alte 8  fete. 

         b) NumŁrul de fete situate ´n faŞa copilului care 

observŁ cŁ numŁrul de persoane din faŞa lui este o treime 

din numŁrul de persoane din spatele lui. 


